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Приложение 

к постановлению администрации Города Томска

от 22.10.2012 № 1246
Стандарт качества муниципальной услуги по осуществлению экономического планирования, ведения бюджетного, налогового учета, составления отчетности, контроля расходования средств муниципальных учреждений 
1. Наименование муниципальной услуги – осуществление экономического планирования, ведения бюджетного, налогового учета, составления отчетности, контроля расходования средств (далее по тексту – муниципальная услуга).
2. Содержание муниципальной услуги – осуществление экономического планирования, ведения бюджетного, налогового учета, составления отчетности, контроля расходования средств муниципального учреждения, в отношении которого функции и полномочия учредителя осуществляет орган администрации Города Томска, осуществляющий управленческие функции по решению вопросов местного значения в сфере образования, а также указанного органа администрации Города Томска (далее по тексту – учреждение).
3. Технология оказания муниципальной услуги

В рамках муниципальной услуги осуществляется:

· бухгалтерский  учет  финансово-хозяйственной деятельности учреждения;

· составление  и предоставление в установленные сроки бухгалтерской, бюджетной, налоговой, статистической и экономической отчетности учреждения;

· оказание консультационно-методической помощи руководителю учреждения по вопросам бухгалтерского учета, отчетности и налогообложения, а также в формировании  локально-нормативных актов при привлечении дополнительных источников доходов;
· предварительный контроль за своевременным и правильным оформлением документов и законностью совершаемых учреждением операций; 
·  контроль за экономным   расходованием бюджетных средств и соблюдением их целевого назначения; 
· открытие и ведение лицевых счетов учреждения в финансовых органах и иных кредитных организациях в установленном порядке в соответствии с действующим законодательством; 
· формирование полной и достоверной информации о наличии муниципального имущества, его использовании, о принятых учреждением обязательствах, полученных финансовых результатах и формировании бухгалтерской отчетности; 
· участие в проведении инвентаризаций материальных ценностей; 
· иные действия, предусмотренные нормативными документами, регулирующими финансово-хозяйственную деятельность учреждений.
Оказание муниципальной услуги осуществляется муниципальными бюджетными учреждениями, осуществляющими функции по централизованному ведению бухгалтерского учета (далее – централизованная бухгалтерия), в целях обеспечения осуществления экономического планирования, ведения бюджетного, налогового учета, составления отчетности, контроля расходования средств учреждения.
Режим работы централизованных бухгалтерий: с понедельника по пятницу с 9:00 до 18:00 с перерывом на обед с 13:00 до 14:00.
Предоставление муниципальной услуги требует наличия компьютерной техники, Интернета, установленного программного обеспечения: Microsoft Office, «АЦК-Финансы», «АЦК-Планирование», «АЦК-Муниципальный заказ», «Парус», «КонсультантПлюс» или «Гарант» и другого программного обеспечения, необходимого для работы специалистов, задействованных в оказании муниципальной услуги. Каждое рабочее место специалиста должно быть оборудовано офисной мебелью, персональным компьютером, счетной техникой, канцелярскими принадлежностями.
4. Результат, который должен быть достигнут по окончании выполнения муниципальной услуги
Результатом оказания муниципальной услуги является обеспечение учета  финансово-хозяйственной деятельности учреждения, соблюдение сроков предоставления бухгалтерской, налоговой, статистической и экономической отчетности учреждения в соответствии с действующим законодательством.
5. Категории и группы получателей муниципальной услуги – муниципальные учреждения, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет орган администрации Города Томска, осуществляющий управленческие функции по решению вопросов местного значения в сфере образования, и указанный орган администрации Города Томска.
6. Порядок и условия предоставления муниципальной услуги

Муниципальная услуга предоставляется учреждению в заявительном порядке на основании договора на бухгалтерское обслуживание, заключенного между централизованной бухгалтерией и учреждением. 
При оказании муниципальной услуги централизованная бухгалтерия предупреждает учреждение о возможных последствиях осуществляемых хозяйственных операций, обеспечивает  конфиденциальность информации об учреждении, полученной при оказании муниципальной услуги.
Каждый специалист централизованной бухгалтерии, оказывающей муниципальную услугу, должен иметь соответствующие образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладать знаниями, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей.
Места предоставления муниципальной услуги должны соответствовать санитарно-гигиеническим правилам и нормам, должны быть оснащены системой оповещения о возникновении чрезвычайных ситуаций, оборудованы системой кондиционирования воздуха, противопожарной системой и средствами пожаротушения.
7. Перечень нормативных правовых актов Российской Федерации, содержащих обязательные требования к муниципальной услуге:
– Бюджетный кодекс РФ, Налоговый кодекс РФ, Гражданский кодекс РФ;

– Федеральный закон от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
– Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 №157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»;
– Приказ Минфина РФ от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета и Инструкции по его применению»;
– Приказ Минфина РФ от 16.12.2010 № 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению»;
– Приказ Минфина РФ от 23.12.2010 № 183н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению»;
– Приказ Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
– Приказ Минфина РФ от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, предоставления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»;
– иные нормативные правовые акты, регулирующие бухгалтерский учет.
8. Система индикаторов (характеристик) качества муниципальной услуги

	Наименование индикатора
	Единица измерения
	Значение индикатора

	1. Своевременность предоставления экономической, бухгалтерской, бюджетной, статистической и налоговой отчетности по учреждению в соответствующие органы
	%
	100

	2. Количество предписаний от надзорных органов
	шт.
	0

	3. Достоверность экономической, бухгалтерской, бюджетной, статистической и налоговой отчетности по учреждению
	%
	100


