Приложение

к постановлению

администрации Города Томска

от 31.10.2012  № 1300
Состав комиссии

администрации города Томска по вопросам предоставления земельных участков 

в соответствии со ст.14.2 Закона Томской области от 04.10.2002 № 74-ОЗ 

«О предоставлении и изъятии земельных участков в Томской области»

Председатель комиссии:
Балановский Алексей Павлович – заместитель Мэра по социальным вопросам.

Заместитель председателя комиссии:

Маракулина Галина Анатольевна – начальник управления социальной политики администрации Города Томска.

Секретарь комиссии:

Дображенкова Любовь Михайловна – консультант контрольно-организационного отдела управления социальной политики администрации Города Томска.

Члены комиссии: 

Касперович Анна Александровна – заместитель начальника  департамента архитектуры и градостроительства администрации Города Томска;

Дорохова Татьяна Николаевна – начальник контрольно-организационного отдела управления социальной политики администрации Города Томска;

Туманова Юлия Александровна – начальник отдела договорных отношений комитета управления муниципальной собственностью департамента экономического развития и управления муниципальной собственностью администрации Города Томска;

Щеглов Денис Валерьевич – начальник отдела экспертизы ненормативных актов комитета судебной защиты департамента правового обеспечения администрации Города Томска;

Климова Елена Сергеевна – консультант контрольно-организационного отдела управления социальной политики администрации Города Томска;

Караваев Виталий Геннадьевич – заместитель директора муниципального бюджетного учреждения «Архитектурно-планировочное управление»

