Приложение к постановлению
администрации Города Томска

от  11.04.2012  №  351
Порядок предоставления в 2012 году субсидии юридическим лицам – производителям товаров, работ и услуг, в целях возмещения затрат, связанных с ремонтом автомобильных дорог местного значения, находящихся на территории муниципального образования «Город Томск», и инженерных сооружений на них (далее по тексту – Порядок)
1
Настоящий Порядок разработан на основании пункта 2 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пункта 2 приложения 12 к решению Думы Города Томска от 15.12.2011 N 273 "О бюджете муниципального образования "Город Томск" на 2012 год и плановый период 2013 - 2014 годов" и определяет критерии отбора, конкретные условия, порядок предоставления субсидии юридическим лицам - производителям товаров, работ и услуг (далее по тексту – юридические лица), в целях возмещения затрат, связанных с ремонтом автомобильных дорог местного значения, находящихся на территории муниципального образования «Город Томск», и инженерных сооружений на них (далее по тексту - субсидия), и порядок возврата в случае нарушения условий, установленных при ее предоставлении.
2.
Субсидия предоставляется юридическим лицам в целях возмещения затрат, связанных с ремонтом автомобильных дорог местного значения, находящихся на территории муниципального образования «Город Томск», и инженерных сооружений на них.
3.
Субсидия предоставляется в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных департаменту городского хозяйства администрации Города Томска в бюджете муниципального образования "Город Томск" на 2012 год.
4.
Подлежащие возмещению затраты определяются департаментом городского хозяйства администрации Города Томска на основании выполненных и документально подтвержденных объемов работ согласно локальных сметных расчетов, составленных при подписании договора о предоставлении субсидии, без учета сметной прибыли.
5.
Получателями субсидии в соответствии с настоящим Порядком являются юридические лица, соответствующие следующим требованиям:

5.1.
наличие у юридического лица прав владения, пользования специализированной техникой, необходимой для выполнения работ по ремонту автомобильных дорог;

5.2.
наличие в штате юридического лица (либо привлечение на основании гражданско-правовых договоров) работников, имеющих инженерно-техническую квалификацию в сфере ремонта автомобильных дорог и работников рабочих специальностей для осуществления работ по ремонту автомобильных дорог;
5.3.
непроведение ликвидации юридического лица и отсутствие решения арбитражного суда о признании юридического лица несостоятельным (банкротом) и об открытии конкурсного производства;

5.4.
неприостановление деятельности юридического лица в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

5.5.
отсутствие у юридического лица задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой превышает 25 процентов балансовой стоимости активов организации по данным бухгалтерской отчетности за последний отчетный период;

5.6.
наличие у организации свидетельства о допуске к работам по устройству оснований автомобильных дорог и устройству покрытий автомобильных дорог, в том числе укрепляемых вяжущими материалами, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

6.
Для рассмотрения вопроса о предоставлении субсидии юридические лица предоставляют в департамент городского хозяйства администрации Города Томска следующие документы:

-
заявление, подписанное руководителем и заверенное печатью юридического лица, с просьбой предоставить субсидию с указанием расчетного (лицевого) счета для перечисления денежных средств и объема требуемых средств;

-
копии учредительных документов, заверенные печатью и подписью руководителя организации;

-
выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (или нотариально заверенную копию), полученную не ранее 6 месяцев до даты подачи заявления;

-
документ, подтверждающий государственную регистрацию в качестве юридического лица, или его нотариально заверенную копию;

-
документы, подтверждающие наличие в штате организации (либо привлечение на основании гражданско-правовых договоров) работников, имеющих инженерно-техническую квалификацию в сфере ремонта автомобильных дорог и работников рабочих специальностей для осуществления работ по ремонту автомобильных дорог (заверенные печатью и подписью руководителя юридического лица копии трудовых договоров, копии гражданско-правовых договоров, копии штатного расписания организации, копии документов об образовании, квалификации работников);
-
документы, подтверждающие права владения, пользования организации на специализированную технику, необходимую для выполнения работ по ремонту автомобильных дорог (заверенные печатью и подписью руководителя юридического лица копии паспортов технических средств, копии документов, являющихся основаниями возникновения прав владения, пользования транспортными средствами);

-
надлежащим образом заверенные копии бухгалтерских балансов (форма №1), приложений к бухгалтерскому балансу (форма №5) и отчетов о прибылях и убытках (форма №2) организации за предшествующий отчетный период с отметкой налогового органа о сдаче;

-
справка о состоянии расчетов с бюджетом, заверенную печатью налогового органа;

-
копия свидетельства о допуске к работам по устройству оснований автомобильных дорог и устройству покрытий автомобильных дорог, в том числе укрепляемых вяжущими материалами, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, заверенная печатью и подписью руководителя юридического лица;

-
документы, обосновывающие размер требуемых средств и подтверждающие необходимость возмещения затрат, связанных с ремонтом автомобильных дорог местного значения, находящихся на территории муниципального образования «Город Томск», и инженерных сооружений на них.
7.
Департамент городского хозяйства администрации Города Томска регистрирует обращение юридического лица о предоставлении субсидии в день его поступления и в течение десяти рабочих дней со дня его регистрации осуществляет проверку документов на соответствие пункту 6 настоящего Порядка и определяет объем предоставляемой субсидии.
8.
В случае соответствия юридического лица требованиям настоящего Порядка и предоставления всех необходимых документов, подтверждающих необходимость возмещения затрат, связанных с ремонтом автомобильных дорог местного значения, находящихся на территории муниципального образования «Город Томск», и инженерных сооружений на них, перечисление субсидии осуществляется департаментом городского хозяйства администрации Города Томска на расчетный (лицевой) счет юридического лица на основании заключенного договора о предоставлении субсидии.

В случае выявления департаментом городского хозяйства администрации Города Томска факта несоответствия юридического лица требованиям, определенным в настоящем Порядке, и (или) неполноты предоставленных юридическим лицом документов, недостоверности сведений в них содержащихся, в соответствии с пунктом 6 Порядка, либо отсутствии в бюджете муниципального образования «Город Томск» бюджетных ассигнований на указанные цели, департамент городского хозяйства администрации Города Томска принимает решение об отказе в предоставлении субсидии, о чем в письменной форме уведомляется заявитель в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента принятия соответствующего решения.

9.
Юридическое лицо несет ответственность за недостоверность предоставленных сведений в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

10.
Юридическое лицо обязано возвратить средства перечисленной субсидии в течение 10 рабочих дней с момента получения уведомления департамента городского хозяйства администрации Города Томска в следующих случаях:

-
несоответствия предоставленных в соответствии с пунктом 6 Порядка документов фактическим обстоятельствам - в сумме предоставленной субсидии;

-
неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по заключенному договору о предоставлении субсидии – в сумме предоставленной субсидии;

- нецелевого использования средств субсидии - в размере нецелевого использования.

11.
Возврат субсидии осуществляется на единый счет бюджета муниципального образования "Город Томск".

12.
В случае невыполнения организацией требования о возврате средств предоставленной субсидии, она подлежит взысканию в судебном порядке.

13.
Проверка целевого и эффективного использования средств субсидии в установленном порядке осуществляется департаментом городского хозяйства администрации Города Томска, департаментом финансов администрации Города Томска и Счетной палатой Города Томска, о чем указывается в договоре о предоставлении субсидии. 
