Приложение к постановлению администрации Города Томска 

от 28.05.2012  № 542
Средства массовой информации

 для официального или иного (опубликования) муниципальных правовых актов администрации и Мэра Города Томска и иной официальной информации, предусмотренной действующим законодательством

1. В официальном печатном средстве массовой информации «Сборник официальных материалов муниципального образования «Город Томск» осуществляется опубликование следующей информации:

- подлежащие официальному опубликованию (обнародованию) муниципальные правовые акты Мэра, администрации Города Томска, руководителей органов администрации Города Томска;

- документы, материалы и информация, подлежащие опубликованию в периодическом печатном издании в случаях, прямо предусмотренных Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»;

- информация о тарифах и надбавках, об инвестиционных программах организаций коммунального комплекса, а также о результатах мониторинга выполнения этих программ, предусмотренная законодательством Российской Федерации об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса;

- сообщения, заключения и иные документы и информация, подлежащие опубликованию органами местного самоуправления в соответствии с требованиями Земельного кодекса Российской Федерации и Градостроительного кодекса Российской Федерации;

- иные документы, материалы и информация, подлежащие в силу прямого указания норм действующего законодательства Российской Федерации и Томской области, муниципальных правовых актов муниципального образования «Город Томск» опубликованию в официальных печатных средствах массовой информации, в которых публикуются акты органов местного самоуправления.

2. В официальном печатном средстве массовой информации «Сборник официальных материалов муниципального образования «Город Томск», а также в иных периодических печатных изданиях, распространяемых на территории муниципального образования «Город Томск», осуществляется опубликование следующей информации:

- решения и информационные материалы, принятые (подготовленные) в результате реализации населением муниципального образования «Город Томск» форм непосредственного осуществления местного самоуправления и участия в нем, подлежащие официальному опубликованию в случаях, прямо предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- перечни муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, предусмотренные пунктом 7 статьи 31.1 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

- документы, материалы и информация, указанные в части 8 статьи 39 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости», в части 6 статьи 36 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  

- иные документы, материалы и информация, в отношении которых действующим законодательством Российской Федерации и Томской области, муниципальными правовыми актами муниципального образования «Город Томск» предусмотрено требование об их опубликовании в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации соответствующего муниципального образования.

