Приложение к постановлению

                                                                                         администрации Города Томска

                                                                                         от 06.06.2012 № 620
Порядок

предоставления в 2012 году субсидии юридическим лицам – производителям товаров, работ и услуг, в целях возмещения затрат, связанных с содержанием и обслуживанием сооружений, предназначенных для организации ярмарок выходного дня на территории муниципального образования «Город Томск»

1. 
Настоящий Порядок регулирует отношения, связанные с предоставлением из бюджета муниципального образования «Город Томск» в 2012 году субсидии юридическим лицам – производителям товаров, работ и услуг, в целях возмещения затрат, связанных с содержанием и обслуживанием сооружений, предназначенных для организации ярмарок выходного дня на территории муниципального образования «Город Томск» (далее – субсидия).

2. 
Под сооружениями, предназначенными для организации ярмарок выходного дня на территории муниципального образования «Город Томск» (далее – сооружения), для целей настоящего Порядка понимаются торговые объекты, предназначенные и используемые для осуществления деятельности по продаже сельскохозяйственной продукции, производимой крестьянскими (фермерскими) и личными подсобными хозяйствами, на ярмарках выходного дня, организуемых на территории муниципального образования «Город Томск» администрацией Города Томска в установленном муниципальными правовыми актами порядке. 

3. 
Правом на получение субсидии обладают юридические лица, удовлетворяющие следующим требованиям:

1) юридическое лицо является законным владельцем и (или) пользователем сооружения (сооружений) и осуществляет его (их) содержание и обслуживание самостоятельно либо с привлечением третьих лиц;

2) в отношении юридического лица отсутствует решение о его ликвидации или решение арбитражного суда о признании юридического лица банкротом и об открытии конкурсного производства;

3) в отношении юридического лица отсутствует решение о приостановлении его деятельности в порядке, предусмотренном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, на день заключения договора о предоставлении субсидии.

4. 
Для рассмотрения вопроса о предоставлении субсидии юридическое лицо, удовлетворяющее требованиям, указанным в пункте 3 настоящего Порядка, представляет в департамент экономического развития и управления муниципальной собственностью  администрации Города Томска (далее – департамент экономразвития) следующие документы:

1) 
заявление на получение субсидии, подписанное руководителем и заверенное печатью юридического лица, с указанием следующей информации: 

а) 
полное наименование юридического лица; 

б) 
юридический и фактический адрес юридического лица; 

в) 
банковские реквизиты юридического лица; 

г) 
размер требуемой суммы субсидии;

2) 
надлежащим образом удостоверенные юридическим лицом копии учредительных документов юридического лица;

3) 
документ, подтверждающий факт внесения записи о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц (оригинал или нотариально удостоверенную копию);

4) 
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты подачи заявления (оригинал или нотариально удостоверенную копию);

5) 
надлежащим образом удостоверенные юридическим лицом копии документов, обосновывающих размер требуемых денежных средств и подтверждающие необходимость возмещения затрат, связанных с содержанием и обслуживанием сооружения (сооружений);

6) 
надлежащим образом удостоверенные юридическим лицом копии документов, подтверждающих права владения и (или) пользования юридического лица на сооружение (сооружения).

5. 

Субсидия предоставляется юридическим лицам в пределах бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных департаменту экономразвития по соответствующей статье расходов в бюджете муниципального образования «Город Томск» на 2012 год.

6. 
Департамент экономразвития регистрирует заявление юридического лица на получение субсидии в день его поступления и в срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней с даты регистрации заявления осуществляет проверку юридического лица (далее – заявитель) и представленных им документов на соответствие требованиям настоящего Порядка.

7. 
В случае соответствия заявителя и предоставленных им документов требованиям, установленным настоящим Порядком, департамент экономразвития в предусмотренный пунктом 6 настоящего Порядка срок принимает решение о предоставлении субсидии и определяет её объем. 

О принятом решении департамент экономразвития в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента его принятия уведомляет заявителя в письменной форме с предложением (офертой) заключить договор о предоставлении субсидии.

Перечисление субсидии осуществляется департаментом экономразвития на расчетный (лицевой) счет заявителя на основании заключаемого с ним договора о предоставлении субсидии.

8. 
В случае установления департаментом экономразвития факта несоответствия заявителя требованиям, установленным в пункте 3 настоящего Порядка, и (или) неполноты представленных им документов, недостоверности содержащихся в них сведений, либо в случае отсутствия в бюджете муниципального образования «Город Томск» бюджетных ассигнований для предоставления субсидии, департамент экономразвития принимает решение об отказе в предоставлении субсидии, о чем в письменной форме уведомляется заявителя в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента принятия соответствующего решения.

9. 
Юридическое лицо несет ответственность за предоставление недостоверных сведений в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

10. 
Юридическое лицо обязано возвратить средства перечисленной субсидии в течение 10 (десяти) рабочих дней с момента получения уведомления департамента экономразвития в следующих случаях:

1) несоответствия документов, представленных в соответствии с пунктом 4 настоящего Порядка, фактическим обстоятельствам - в сумме предоставленной субсидии;

2) неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по заключенному договору о предоставлении субсидии – в сумме предоставленной субсидии;

3) нецелевого использования средств субсидии - в размере нецелевого использования.

11. 
Возврат субсидии осуществляется на единый счет бюджета муниципального образования «Город Томск».

12. 
В случае невыполнения юридическим лицом требования о возврате средств предоставленной субсидии она подлежит взысканию в судебном порядке.

13. 
Проверка целевого и эффективного использования средств субсидии в установленном порядке осуществляется департаментом экономразвития, департаментом финансов администрации Города Томска и Счетной палатой Города Томска, о чем указывается в договоре о предоставлении субсидии.

