Приложение  к постановлению

администрации Города Томска

от 13.06.2012  № 656
ПОРЯДОК

ОПРЕДЕЛЕНИЯ ОБЪЕМА И УСЛОВИЙ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИИ МУНИЦИПАЛЬНЫМ АВТОНОМНЫМ И БЮДЖЕТНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ, В ОТНОШЕНИИ КОТОРЫХ ФУНКЦИИ И ПОЛНОМОЧИЯ УЧРЕДИТЕЛЯ (СОБСТВЕННИКА) ОСУЩЕСТВЛЯЕТ УПРАВЛЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ТОМСКА, НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДОПЛАТ СТИМУЛИРУЮЩЕГО ХАРАКТЕРА МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ 

(ДАЛЕЕ – ПОРЯДОК)
1.
Настоящий Порядок устанавливает правила определения объема и условий предоставления субсидии муниципальным автономным и бюджетным учреждениям, в отношении которых функции и полномочия учредителя (собственника) осуществляет управление здравоохранения администрации Города Томска (далее – Учреждение), на осуществление доплат стимулирующего характера медицинским работникам (далее – субсидия).

2.
Объем субсидии Учреждению для исполнения им расходных обязательств в текущем финансовом году устанавливается органом администрации, осуществляющим функции и полномочия учредителя (далее - Учредитель), в пределах доведенных бюджетных ассигнований в соответствии с решением Думы Города Томска о бюджете муниципального образования «Город Томск» на текущий финансовый год и плановый период по разделу «Здравоохранение».

3.
Для рассмотрения вопроса о представлении субсидии Учреждение представляет Учредителю:

а) заявление, подписанное руководителем и заверенное печатью, с просьбой предоставить субсидии;

б) учредительные документы или их нотариально заверенные копии;

в) расчет, обосновывающий размер требуемых средств на осуществление доплат, подписанный руководителем и заверенный печатью Учреждения.
4.
Учредитель осуществляют проверку предоставленных Учреждением документов, необходимых для получения субсидии, и определяет объем предоставляемой Учреждению субсидии на основании документов, предоставленных в соответствии с пунктом 3 настоящего Порядка. В случае соответствия требованиям настоящего Порядка Учредителем в течение месяца со дня доведения до Учредителя объема субсидии заключается соглашение с Учреждением о предоставлении субсидии.

5. Форма соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии устанавливается управлением здравоохранения администрации Города Томска. Соглашение определяет права, обязанности и ответственность сторон, в том числе объем и периодичность перечисления субсидии в течение финансового года. При изменении объема субсидий в течение финансового года заключается дополнительное соглашение.
6.
Объем субсидий в текущем финансовом году подлежит изменению Учредителем в следующих случаях:

а) изменение состава или полномочий (функций) Учредителя (Учреждений, находящихся в его ведении);

б) внесение изменений в решение о бюджете муниципального образования «Город Томск» на текущий финансовый год и плановый период в части, влияющей на объем расходов, представляемых в форме субсидий на доплаты.

в) при фактическом использовании субсидии в соответствии с отчетом об использовании субсидии согласно приложению 2 к настоящему Порядку.
7.
Перечисление субсидии осуществляется на лицевой счет Учреждения, открытый в департаменте финансов администрации Города Томска, предназначенный для учета операций со средствами, предоставленными в виде субсидий на иные цели, а так же бюджетных инвестиций, в соответствии с установленным кассовым планом.

8.
Неиспользованные Учреждением в текущем финансовом году средства субсидий подлежат перечислению в бюджет муниципального образования «Город Томск» не позднее 25 декабря текущего финансового года.
9. Возврат субсидии осуществляется на единый счет бюджета муниципального образования «Город Томск».

10.
Контроль целевого использования средств, предоставляемых в соответствии с настоящим Порядком, осуществляется Учредителем.
11.
В случае нецелевого использования средств Учредитель обязан принять меры по обеспечению целевого исполнения средств субсидии или возврата средств субсидии в бюджет муниципального  образования «Город Томск». 

12.
Учреждение обязано возвратить средства перечисленной субсидии в течение 10 рабочих дней с момента получения уведомления Учредителя в размере нецелевого использования.

13.
Проверка эффективного и целевого использования средств субсидии, предоставляемой Учреждению в соответствии с настоящим Порядком, осуществляется Учредителем, департаментом финансов администрации Города Томска, Счетной палатой Города Томска в соответствии с действующим законодательством.

14.
Отчет об использовании субсидии предоставляется Учреждением Учредителю ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным месяцем, по форме согласно приложению 2 к настоящему Порядку.

