Приложение  к постановлению

администрации Города Томска

                от 24.07.2013 № 794
СОСТАВ КОМИССИИ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА В БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Кобеева Альфия Зарифовна - заместитель Мэра Города Томска по социально-экономическому развитию, председатель Комиссии;

Мозель Николай Игоревич - заместитель Мэра Города Томска по вопросам муниципальной службы и управлению делами,  заместитель председателя Комиссии;

Макогон Татьяна Ивановна - председатель комитета по местному самоуправлению администрации Города Томска, заместитель председателя Комиссии;
Коробчук Галина Львовна - советник комитета по местному самоуправлению администрации Города Томска, секретарь Комиссии;
Ашуркин Лев Юрьевич - председатель комитета управления муниципальной собственностью департамента экономического развития и управления муниципальной собственностью администрации Города Томска;
Рынкова Елена Викторовна - руководитель НП «Служба лечебной педагогики «Томский ковчег» (по согласованию);

Петрова Елена Алексеевна - руководитель Некоммерческого детского благотворительного фонда имени Алены Петровой (по согласованию);

Фрицлер Александр Александрович - директор Русско-немецкого центра Национального Исследовательского Томского политехнического университета (по согласованию);
Буинцев Дмитрий Николаевич - депутат Думы Города Томска, председатель комитета по делам молодежи Думы Города Томска (по согласованию);

Самохвалова Людмила Ивановна - депутат Думы Города Томска, заместитель председателя комитета по социальным вопросам Думы Города Томска (по согласованию);

Васильев Алексей Владимирович - депутат Думы Города Томска, председатель постоянной комиссии по патриотическому воспитанию Думы Города Томска (по согласованию);

Кузьмин Алексей Андреевич - депутат Думы Города Томска (по согласованию);

Филимонов Михаил Афанасьевич - депутат Думы Города Томска (по согласованию);

Шаншашвили Галина Олеговна - директор МБУ  «Томский городской центр инвентаризации и учета».
