Приложение 2 к постановлению 
администрации Города Томска
от 21.05.2014 № 406
ПОРЯДОК 
передачи полномочий муниципального заказчика по заключению и исполнению муниципальных контрактов при осуществлении бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности муниципального образования «Город Томск» или в приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность муниципального образования «Город Томск» за счет средств бюджета муниципального образования «Город Томск» (далее – Порядок)
1.
Настоящий Порядок устанавливает условия передачи администрацией Города Томска, органами администрации Города Томска (далее - органы) муниципальным бюджетным учреждениям или муниципальным автономным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям, созданным муниципальным образованием «Город Томск» (далее - организации) полномочий муниципального заказчика по заключению и исполнению от имени муниципального образования «Город Томск» муниципальных контрактов от лица указанных органов при осуществлении бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности муниципального образования «Город Томск» или в приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную собственность муниципального образования «Город Томск» за счет средств бюджета муниципального образования «Город Томск» (далее - бюджетные инвестиции) в соответствии с Приложением 1 к настоящему постановлению, а также порядок заключения соглашений о передаче указанных полномочий.
2.
В целях осуществления бюджетных инвестиций органы имеют право передать на безвозмездной основе на основании соглашений полномочия муниципального заказчика по заключению и исполнению от имени муниципального образования «Город Томск» от лица указанных органов при осуществлении бюджетных инвестиций в объекты муниципальной собственности (за исключением полномочий, связанных с введением в установленном порядке в эксплуатацию объекта) муниципальным бюджетным и автономным учреждениям, в отношении которых указанные органы осуществляют функции и полномочия учредителей, или муниципальным унитарным предприятиям, в отношении которых указанные органы осуществляют права собственника имущества (далее - соглашение о передаче полномочий).
3.
Соглашение о передаче полномочий может быть заключено в отношении нескольких объектов и должно содержать в том числе:
а)
цель осуществления бюджетных инвестиций и их объем с распределением по годам в отношении каждого объекта с указанием его наименования, мощности, сроков строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) или приобретения объекта, рассчитанный в ценах соответствующих лет стоимости объекта капитального строительства муниципальной собственности муниципального образования «Город Томск» (сметной или предполагаемой (предельной) либо стоимости приобретения объекта недвижимого имущества в муниципальную собственность муниципального образования «Город Томск»), соответствующих решению о подготовке и реализации бюджетных инвестиций, а также с указанием рассчитанного в ценах соответствующих лет общего объема капитальных вложений, в том числе объема бюджетных ассигнований, предусмотренного органу как получателю средств бюджета муниципального образования «Город Томск», соответствующего решению о подготовке и реализации бюджетных инвестиций. Объем бюджетных инвестиций должен соответствовать объему бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций, предусмотренному решением Думы Города Томска о бюджете муниципального образования «Город Томск» на очередной финансовый год и плановый период;
б)
положения, устанавливающие права и обязанности организации по заключению и исполнению от имени муниципального образования «Город Томск» от лица органа муниципальных контрактов;

в)
ответственность организации за неисполнение или ненадлежащее исполнение переданных ей полномочий;

г)
положения, устанавливающие право органа на проведение проверок соблюдения организацией условий, установленных заключенным соглашением о передаче полномочий;

д) положения, устанавливающие обязанность организации по ведению бюджетного учета, составлению и представлению бюджетной отчетности органу как получателю средств бюджета муниципального образования «Город Томск» в порядке, установленном Министерством финансов Российской Федерации.
4. Осуществление бюджетных инвестиций осуществляется в Порядке, утвержденном Приложением 1 к настоящему постановлению.
