Приложение 7 к постановлению 
администрации Города Томска 

от 08.04.2015 № 298
V.
Механизмы управления и контроля подпрограммой

Система управления подпрограммой направлена на достижение поставленных подпрограммой целей и задач, а также на получение долгосрочных устойчивых результатов. 

Управление и контроль за исполнением подпрограммы осуществляет управление физической культуры и спорта администрации Города Томска.  

Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска осуществляет руководство и текущее управление реализацией подпрограммы, координирует деятельность ее участников (муниципальные учреждения дополнительного образования детей спортивной направленности, МБУ «ЦСИ», федерации по видам спорта, осуществляющие организацию и проведение спортивных и физкультурных мероприятий), своевременно разрабатывает проекты муниципальных правовых актов, необходимых для ее реализации, проводит анализ и формирует предложения по рациональному использованию финансовых ресурсов подпрограммы.

Инструментом контроля со стороны Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска являются муниципальные задания, установленные подведомственным муниципальным образовательным учреждениям на оказание муниципальных услуг, а также полугодовая и годовая отчетность об исполнении муниципальных заданий; со стороны федераций по видам спорта – предоставление отчетной документации по проведенным мероприятиям. 

Управление физической культуры и спорта администрации Города Томска обеспечивает: 

- своевременное внесение изменений в подпрограмму, в том числе в целях ее приведения в соответствие с решениями Думы Города Томска о бюджете муниципального образования «Город Томск» и плановый период и изменениями в данное решение;- своевременную и качественную подготовку отчетов в ходе реализации подпрограммы;

- формирование заявок и предложений для обеспечения финансирования подпрограммы из бюджета муниципального образования «Город Томск», а также для привлечения софинансирования из иных бюджетных источников и внебюджетных источников;

- ежегодно в срок до 10 февраля  года, следующего за отчетным, представляет в управление экономического развития администрации Города Томска отчет о реализации подпрограммы по итогам отчетного года – по форме согласно приложению 8 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, мониторинга и контроля, утвержденному постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 №677. 

В случае необходимости внесения изменений в подпрограммы, затрагивающих содержание муниципальной программы в целом, ответственный исполнитель подпрограммы формирует проект изменений в части муниципальной программы и подпрограммы.

