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ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЕКТА (ИЗОБРЕТЕНИЯ, РАЗРАБОТКИ)
Краткая характеристика проекта (изобретения, разработки):

Рекомендуется в краткой форме изложить суть проекта (основные цели и задачи проекта, ход реализации, ожидаемые результаты, актуальность для города Томска), объем - 0,5 стр.

Характеристика проекта (изобретения, разработки): 

Характеристика проекта (изобретения, разработки) должна содержать следующие разделы:

-цели и задачи проекта (в разделе указываются основные цели и задачи проекта, а также целевая аудитория, на которую направлен проект);

-сотрудничество с научно-исследовательскими, производственными и иными учреждениями и предприятиями (в разделе кратко описывается опыт работы с учреждениями и предприятиями РФ, иностранными организациями, а также планы по развитию сотрудничества);

-научно-техническая новизна проекта (в разделе указывается информация о новизне проекта, о существующих аналогах и преимуществах продукта (изобретения, разработки) по сравнению с аналогами, а также информация о наличии интеллектуальной собственности);

-актуальность для решения проблем, стоящих перед муниципальным образованием «Город Томск» (в разделе описывается актуальность для города Томска, возможность использования результатов реализации проекта в отраслях городского хозяйства муниципального образования «Город Томск», потенциальная проблема, на решение которой направлен проект);

- стадия развития проекта (в разделе описывается стадия, на которой находится проект на момент подачи заявления (замысел, идея, ведутся разработки, разработана технология или создан образец);
-перспективы реализации проекта в период получения стипендии;

-объем и характер рынка (в разделе указывается информация о рынке (региональный, российский, мировой), а также описываются варианты продвижения на рынок продукции, производимой в результате реализации проекта).

Приложения: 

Копии документов на результаты интеллектуальной деятельности (право авторства, исключительное право), либо документы, подтверждающие, что подана заявка на оформление документов на результаты интеллектуальной деятельности (право авторства, исключительное право).              
