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СОСТАВ

ГОРОДСКОЙ ТАРИФНОЙ КОМИССИИ

Председатель комиссии

Лазичева Елена Александровна - заместитель Мэра Города Томска по экономическому развитию и инновациям.

Заместитель председателя комиссии

Комогорцев Андрей Викторович - начальник управления муниципального заказа и тарифной политики администрации Города Томска.

Члены комиссии:

Цымбалюк Александр Иванович - заместитель Мэра Города Томска - Руководитель аппарата администрации Города;
Брюханцев Владимир Николаевич - заместитель Мэра Города - начальник департамента городского хозяйства администрации Города Томска;

Аушев Сергей Викторович – заместитель начальника управления дорожной деятельности, благоустройства и транспорта по охране окружающей среды и природного комплекса администрации Города Томска;

депутаты Думы Города Томска в составе и количестве человек, определенном в решении Думы Города Томска от 01.02.2011 №72 «Об участии депутатов Думы Города Томска в коллегиальных органах администрации Города Томска»;

Брекотнин Петр Зотьевич - председатель Федерации профсоюзов Томской области (по согласованию);

Новожилов Кирилл Львович - президент Союза по содействию решению производственных, социальных, правовых проблем «МПО работодателей Томской области» (по согласованию);

Ляхович Леонид Семенович - член Совета Томской городской палаты общественности, академик РААСН, доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой строительной механики Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Томский государственный архитектурно-строительный университет» (далее - ТГАСУ) (по согласованию);

Земцов Анатолий Анатольевич - доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой «Финансы и учет» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» (по согласованию);

Воронцов Анатолий Владимирович - директор Некоммерческого партнерства «Томжилкомплекс», саморегулируемой организации по содействию деятельности в жилищной сфере (по согласованию);

Цыренжапов Чингис Дымбрылович - председатель Совета Региональной общественной организации «Томский союз собственников жилья», руководитель лаборатории экономико-правовых исследований в сфере ЖКХ при ТГАСУ, кандидат юридических наук (по согласованию).

Секретарь комиссии

Линькова Светлана Витальевна - председатель комитета тарифной политики и ценового регулирования управления муниципального заказа и тарифной политики администрации Города Томска.
