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** Под качеством образования понимается соответствие уровня полученных знаний требованиям общества, государства. Качество образования определяется качеством образовательных результатов, качеством процентных достижений этих результатов и ценой достижения этих результатов. Доступность образования – это степень охвата качественными образовательными услугами максимального числа желающих.

К современным требованиям в настоящей муниципальной программе (подпрограмме) относятся качественные показатели инфраструктуры (материально-технической и технологической базы) обучения, а также возможность реализации федеральных государственных требований к условиям обучения и организации тренировочного процесса. К данным требованиям относятся все виды благоустройства, в том числе наличие в зданиях учреждений (объектах спорта) центрального отопления и канализации, пожарной сигнализации и дымовых извещателей, наличие оборудованных спортивных залов и необходимого спортивного инвентаря, условий для беспрепятственного доступа инвалидов, подключение к сети Интернет, имеющие собственный сайт в сети Интернет, наличие квалифицированных кадров, разнообразие программ. 
Доступность рассматривается в разрезе численности обучающихся в учреждениях по программам в области физической культуры и спорта. 
