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СОСТАВ

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ДЛЯ ОЦЕНКИ

ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЖИЛИЩНОГО ФОНДА

Председатель комиссии:

Цымбалюк Александр Иванович - заместитель Мэра Города Томска - Руководитель аппарата администрации Города.
Заместитель председателя комиссии:

Суриков Евгений Иванович - заместитель Мэра Города Томска по безопасности;

Секретарь комиссии:

Семеняк Олеся Андреевна - консультант отдела разработки и реализации жилищных целевых программ комитета жилищной политики администрации Города Томска.

Члены комиссии:

Рубцова Оксана Семеновна - и.о. главы администрации Советского района Города Томска;

Черноус Вячеслав Михайлович - глава администрации Ленинского района Города Томска;

Денисович Валентина Алексеевна - глава администрации Кировского района Города Томска;

Маркелов Сергей Вениаминович - глава администрации Октябрьского района Города Томска;

Матвеева Елена Владимировна - начальник отдела обследования строительных конструкций зданий и сооружений муниципального бюджетного учреждения города Томска "Проектно-сметное бюро" (по согласованию);

Белова Наталья Валерьевна - председатель комитета по управлению проектами департамента архитектуры и градостроительства администрации Города Томска;

Велиева Улкер Нейматовна - председатель комитета жилищной политики администрации Города Томска;
Гуленко Сергей Михайлович - заместитель начальника отдела санитарного надзора за состоянием среды обитания и условиями проживания Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Томской области (по согласованию);

Синяков Дмитрий Витальевич – заместитель начальника управления, начальник отдела государственного пожарного надзора и профилактической ГУ МЧС России по Томской области (по согласованию);

Сычева Наталья Николаевна - начальник контрольно-технического отдела Томского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ» (по согласованию); 

Лисин Тимофей Олегович – главный государственный инспектор отдела по государственному строительному надзору, надзору за СРО Сибирского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) (по согласованию);

Золоткова Елена Григорьевна - руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской области (по согласованию);

Колыванова Ия Александровна - начальник отдела регистрации прав на объекты недвижимости жилого назначения, договоров долевого участия в строительстве Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской области (по согласованию);

Журов Дмитрий Анатольевич - заместитель начальника департамента правового обеспечения администрации Города Томска;

Евтушенко Светлана Александровна - заместитель руководителя Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Томской области (по согласованию).

