II. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ.

Характерной чертой развития современных городов стало опережающее строительство жилья и объектов различного назначения без осуществления соответствующего финансирования в развитие инженерной инфраструктуры. Инженерная инфраструктура является наиболее жизненно важным элементом любого современного города. По её состоянию можно судить об уровне развития и текущем состоянии дел во всей сложной системе городского хозяйства.

В Городе Томске эксплуатацию систем инженерного обеспечения на правах аренды осуществляют специализированные организации. Создание технической возможности по подключению (технологическому присоединению) строящихся (реконструируемых) объектов капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения главным образом производится за счет мероприятий инвестиционных программ в соответствующих сферах деятельности. Капитальный ремонт арендованного имущества выполняется за счет средств, предусмотренных в тарифах. 

С целью улучшения качества жизни жителей города была разработана стратегия социально-экономического развития муниципального образования «Город Томск» до 2030 года. Ее цели и задачи в части развития систем инженерно-технического обеспечения города легли в основу утверждаемой на период 2015-2025 гг. муниципальной программы «Развитие инженерной инфраструктуры для обеспечения населения коммунальными услугами на 2015-2025 годы» (далее – Программа). В рамках реализации Программы планируется увеличение защищенной части территории города (90 %) от негативного воздействия сточных и (или) дренажных вод, снижение количества жалоб населения по вопросам обеспечения коммунальными ресурсами, увеличение протяженности вновь построенных сетей водоснабжения и водоотведения и общего уровня газификации.

Решение стратегических задач и показателей Программы позволит значительно улучшить инфраструктуру жизнеобеспечения города. Показатели цели и задач мероприятий программы приведены в приложении 1. Перечень мероприятий с указанием объема финансирования представлен в приложении 2.

Для целей сопоставления показателей развитости систем инженерной инфраструктуры МО «Город Томск» с другими областными центрами субъектов РФ Сибирского федерального округа, целесообразно учитывать такие критерии, как площадь муниципального образования, численность населения, преобладающий тип застройки, а также площадь жилого фонда муниципального образования, и отбирать города, наиболее приближенные по значениям вышеназванных критериев к МО «Город Томск». Наиболее близкими к МО «Город Томск» по показателям «площадь муниципального образования» и «численность населения» являются города Улан-Удэ (Республика Бурятия), - 347,6 кв.км. и 426 650 чел. соответственно, - и Чита (Забайкальский край), - 534 кв.км. и 339 453 чел. соответственно. Однако, среди городов – областных центров субъектов РФ, входящих в СФО, нет сопоставимых с МО «Город Томск» одновременно по всем вышеназванным критериям, исходя из чего можно сделать вывод о невозможности достоверного сравнения показателей развитости систем инженерной инфраструктуры МО «Город Томск» с другими областными центрами субъектов РФ СФО.

III. МЕХАНИЗМЫ УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЯ.
В ходе реализации Программы применяются нормативно-правовое регулирование, административные меры, бюджетная поддержка, организационные механизмы и контролирующие меры. 

Для достижения программных целей предполагается использовать средства бюджета муниципального образования «Город Томск», областного и федерального бюджетов в пределах средств, предусмотренных на финансирование мероприятий Программы в соответствующем финансовом году, а также внебюджетные источники.

Реализация Программы осуществляется в несколько этапов (2015 - 2025 годы) путем заключения контрактов, гражданских договоров и в иных формах, предусмотренных бюджетным законодательством.

Ответственность за реализацию Программы, достижение показателей цели и задач, внесение изменений несет ответственный исполнитель  - департамент городского хозяйства администрации Города Томска.

Департамент городского хозяйства администрации Города Томска организует постоянное взаимодействие с департаментом капитального строительства администрации Города Томска, управлением дорожной деятельности, благоустройства и транспорта администрации Города Томска, иными органами администрации Города Томска, являющимися соисполнителями подпрограмм по вопросам:

· обеспечения внесения изменений в Программу, в том числе с целью ее приведения в соответствие с решениями Думы Города Томска о бюджете муниципального образования «Город Томск» и плановый период и изменениями в данное решение;

· подготовки отчетов о ходе реализации Программы;

· формирования заявок и предложений для обеспечения финансирования Программы из бюджета муниципального образования «Город Томск», а также для привлечения софинансирования из иных бюджетных источников и внебюджетных источников.



Департамент городского хозяйства администрации Города Томска, департамент капитального строительства администрации Города Томска, управление дорожной деятельности, благоустройства и транспорта администрации Города Томска организуют взаимодействие с соответствующими структурными подразделениями Администрации Томской области, иными исполнительными органами государственной власти Томской области для обеспечения участия в государственных программах Российской Федерации и Томской области, реализации иных проектов и программ в целях исполнения настоящей Программы.



Департамент городского хозяйства администрации Города Томска ежегодно в срок до 10 февраля года, следующего за отчетным, представляет в управление экономического развития администрации Города Томска отчет о реализации настоящей Программы по итогам отчетного года – по форме согласно приложению 8 и 8.1 к Порядку принятий решений о разработке Программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля, утвержденному постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля».
Фактическое значение показателя «Доля инженерных сетей, нуждающихся в замене» цели программы «содержание и развитие инженерной инфраструктуры» за истекший год формируется Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Томской области (Томскстат) на основании данных формы государственного статистического наблюдения №1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования»  в срок до 1 июня года, следующего за отчетным в соответствии с приказом Росстата от 06.02.2013 № 48 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за состоянием экономики и социальной сферы муниципального образования». 

В соответствии с п. 7.8 порядка принятия решений о разработке муниципальных программ МО «Город Томск», их формирования, реализации, мониторинга и контроля, утвержденного постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля», управление экономического развития администрации Города Томска проводит оценку эффективности реализации муниципальной программы по итогам года в срок до 15 марта года, следующего за отчетным.

При оценке эффективности реализации муниципальной программы управлением экономического развития показатель «Доля инженерных сетей, нуждающихся в замене» не учитывается.

После формирования официальных данных по показателю «Доля инженерных сетей, нуждающихся в замене» Томскстатом, в срок до 01 июля года, следующего за отчетным департамент городского хозяйства направляет в управление экономического развития данные по показателю «Доля инженерных сетей, нуждающихся в замене».

При внесении изменений в подпрограммы, затрагивающие содержание программы в целом, ответственный исполнитель подпрограммы формирует проект внесения изменений в программу и подпрограммы.

Реализация Программы освещается в средствах массовой информации.

IV. ПОДПРОГРАММЫ.
1. Подпрограмма «Содержание инженерной инфраструктуры» разработана с целью организации текущей эксплуатации и обеспечения безопасности гидротехнических сооружений (ГТС), защиты территории и населения от негативного воздействия сточных и (или) дренажных вод, а также обеспечения безаварийной работы объектов инженерной инфраструктуры, находящихся в казне без обременения до момента их передачи на содержание (в эксплуатацию) ресурсоснабжающим организациям. Мероприятиями программы предусматривается выделение денежных средств на актуализацию схемы теплоснабжения, паспортизацию бесхозяйных объектов инженерно-технического обеспечения МО «Город Томск» и подготовку инженерной инфраструктуры к работе в отопительный период.

2. Подпрограмма «Организация и обеспечение эффективного исполнения функций» по содержанию представляет собой смету затрат, необходимых для создания условий и обеспечения нормального функционирования подразделений департамента городского хозяйства. 

Мероприятиями подпрограммы предусмотрен капитальный ремонт актового зала на 3 этаже здания по ул. Московский тракт, 19/1 с целью его дальнейшего использования для проведения собраний и заседаний с большим количеством участников (в настоящее время администрация Города Томска местом для проведения подобных собраний не располагает). 

3.
Подпрограмма «Развитие инженерной инфраструктуры» является наиболее затратной частью муниципальной программы и включает мероприятия по строительству сетей и объектов водоснабжения и водоотведения, реконструкции объектов очистки стоков, строительству и реконструкции ливневой канализации, строительству локальных источников теплоснабжения, переключению населения города к сетям централизованного тепло- и электроснабжения. 

4. Целью подпрограммы «Газификация Томска» является повышение уровня газификации населения, а также обеспечение технической возможности для подключения большего количества потребителей к сетям газоснабжения. Основным источником финансирования мероприятий данной программы предполагаются средства областного бюджета, а также внебюджетные источники. 

5. Подпрограмма «Инженерная защита территорий» разработана для обеспечения защищенности населения и объектов экономики от негативного воздействия вод.
