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V. МЕХАНИЗМЫ УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЯ

Перечень объектов деревянного зодчества, подлежащих включению в муниципальную программу на выполнение мероприятий по сохранению объектов деревянного зодчества, определяется в порядке, установленном муниципальным правовым актом, включающим в себя основания, критерии и порядок включения указанных объектов в муниципальную программу.

Ремонтно-реставрационные мероприятия (капитальный ремонт) на объектах деревянного зодчества включают в себя:

- восстановление эксплуатационных качеств здания;

- восстановление внешнего исторического облика здания и его эстетических качеств (в том числе восстановление декоративного убранства фасадов).

При реализации ремонтно-реставрационных мероприятий (капитального ремонта) бюджетные средства муниципального образования "Город Томск" предоставляются организациям, осуществляющим управление (обслуживание) многоквартирными домами - объектами деревянного зодчества, в форме субсидий.

Ремонтно-реставрационные мероприятия (капитальный ремонт) выполняются в соответствии с проектной документацией. Проектная документация, дефектные ведомости и сметы могут разрабатываться в соответствии с приложением 9 Ведомственных строительных норм. Положение об организации и проведении реконструкции, ремонта и технического обслуживания зданий, объектов коммунального и социально-культурного назначения. ВСН 58-88(р) и приложением 8 Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных Постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 N 170.

Ремонтно-реставрационные работы (капитальный ремонт) на объектах деревянного зодчества, относящихся к объектам культурного наследия (памятников истории и культуры), в том числе выявленным объектам культурного наследия, проводятся на основании письменного разрешения и задания на проведение указанных работ, выданных соответствующим органом охраны объектов культурного наследия, и в соответствии с проектной документацией, согласованной с соответствующим органом охраны объектов культурного наследия. Порядок выдачи разрешения и задания, согласования проектной документации, проведения и приемки указанных работ, требования к лицам, выполняющим указанные работы, в том числе осуществляющим проектные работы, технический и авторский надзор определяются в соответствии с действующим законодательством.

Технические задания на проектные и ремонтно-реставрационные работы (капитальный ремонт) на объектах деревянного зодчества, не относящихся к объектам культурного наследия (в том числе к выявленным объектам культурного наследия), а также проектная документация на ремонт указанных объектов должны согласовываться с комитетом по сохранению исторического наследия департамента архитектуры и градостроительства администрации Города Томска.

Контроль за реализацией мероприятий муниципальной программы осуществляет администрация Города Томска в лице департамента архитектуры и градостроительства администрации Города Томска.

В рамках муниципальной программы администрация Города Томска (ее уполномоченные органы) выполняет следующие функции:

1. Департамент архитектуры и градостроительства администрации Города Томска:

- осуществляет общий контроль и координацию деятельности соисполнителей;

- формирует заявки и предложения для обеспечения финансирования муниципальной программы из бюджета муниципального образования "Город Томск", а также для привлечения софинансирования из иных бюджетных источников и внебюджетных источников;

- проводит анализ и формирует предложения по рациональному использованию финансовых ресурсов муниципальной программы;

- организует взаимодействие с соответствующими структурными подразделениями Администрации Томской области, иными исполнительными органами государственной власти Томской области для обеспечения участия в государственных программах Российской Федерации и Томской области, реализации иных проектов и программ в целях исполнения настоящей муниципальной программы;

- представляет ежегодно в установленном законодательством и муниципальными правовыми актами порядке предложения по уточнению перечня программных мероприятий на очередной финансовый год, уточняет механизм реализации муниципальной программы и размер затрат на реализацию программных мероприятий;

- представляет предварительные отчеты о реализации муниципальной программы по итогам отчетного года - в срок до 10 февраля года, следующего за отчетным, в соответствии с постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования "Город Томск", их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля", и утверждают итоговые отчеты муниципальным правовым актом департамента архитектуры и градостроительства администрации Города Томска, и представляют в управление экономического развития администрации Города Томска, департамент финансов администрации Города Томска и в Счетную палату Города Томска в срок до 10 марта года, следующего за отчетным.

2. Органы администрации Города Томска, являющиеся соисполнителями мероприятий муниципальной программы:

- осуществляют контроль фактического исполнения мероприятий и сроков их исполнения;

- представляют в департамент архитектуры и градостроительства администрации Города Томска отчет о ходе реализации настоящей муниципальной программы по итогам отчетного года в срок не позднее 15 января года, следующего за отчетным периодом.

3. Муниципальное бюджетное учреждение "Центр технического надзора" (по согласованию с ним) на договорной, безвозмездной основе осуществляет контроль за выполнением строительно-монтажных работ при проведении капитального ремонта многоквартирных домов, включенных в муниципальную программу и не относящихся к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) на предмет соответствия объему и качеству работ, определенных в заключенных договорах, если стоимость работ превышает 500000 (пятьсот тысяч) рублей (включая НДС).

Технический и авторский надзор за выполнением строительно-монтажных работ при проведении капитального ремонта многоквартирных домов, включенных в программу и относящихся к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры), осуществляет юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, разработавшие проектную документацию на проведение работ по ремонту соответствующего многоквартирного дома.

В случаях, когда стоимость работ не превышает 500000 (пятьсот тысяч) рублей (включая НДС), контроль за выполнением строительно-монтажных работ при проведении капитального ремонта многоквартирных домов, включенных в программу и не относящихся к объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) на предмет соответствия и их выполнения требованиям, содержащимся  в заключенных договорах, осуществляется привлеченным в установленном порядке юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем, отвечающим предусмотренным законодательством требованиям, предъявляемым к лицам, осуществляющим контроль за выполнением строительно-монтажных работ при проведении капитального ремонта многоквартирных домов.

4. Управление информационной политики и общественных связей администрации Города Томска осуществляет информационное обеспечение реализации муниципальной программы.

