Приложение 5 к постановлению 
администрации Города Томска
от 14.09.2018 № 829
V. МЕХАНИЗМЫ УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЯ

Ответственность за реализацию муниципальной программы, достижение показателей целей и задач, своевременное внесение изменений в муниципальную программу несет ответственный исполнитель муниципальной программы - администрация Города Томска (УМП).

УМП организует постоянное взаимодействие с УФКиС, ДО, Администрацией Кировского района Города Томска, Администрацией Ленинского района Города Томска, Администрацией Октябрьского района Города Томска, Администрацией Советского района Города Томска, являющихся соисполнителями муниципальной программы по вопросам:

- обеспечения своевременного внесения изменений в муниципальную программу, в том числе в целях ее приведения в соответствие с решениями Думы Города Томска о бюджете муниципального образования «Город Томск» на очередной финансовый год и плановый период, и изменениями в данное решение;

- своевременной и качественной подготовки отчетов о ходе реализации муниципальной программы;

- формирования заявок и предложений для обеспечения финансирования муниципальной программы из бюджета муниципального образования «Город Томск» на очередной финансовый год, а также для привлечения софинансирования из иных бюджетных источников и внебюджетных источников.

УМП осуществляет функции контроля за целевым использованием финансовых ресурсов муниципальной программы.

Внесение изменений в муниципальную программу осуществляется путем принятия соответствующего постановления администрации Города Томска. В случае изменения бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы решением Думы Города Томска о бюджете ответственный исполнитель обеспечивает внесение изменений в муниципальную программу, включая корректировку перечня мероприятий, показателей целей и задач муниципальной программы, в сроки, установленные распоряжением администрации Города Томска от 09.07.2014 № р 676 «Об утверждении графика согласования проектов постановлений администрации Города Томска о внесении изменений в муниципальные программы».
УМП представляет предварительный отчет о реализации настоящей муниципальной программы по итогам отчетного года в срок до 10 февраля года, следующего за отчетным, по формам согласно приложениям 8 и 8.1 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, мониторинга и контроля, утвержденному постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677 (далее - Порядок), в бумажном, а также в электронном виде (в формате MS Excel и MS Word соответственно) в управление экономического развития администрации Города Томска и департамент финансов администрации Города Томска.

Управление экономического развития администрации Города Томска и департамент финансов администрации Города Томска в течение 15 рабочих дней с даты поступления предварительного отчета проводят проверку представленных в отчетах данных и направляют свои замечания УМП.
УМП устраняет замечания управления экономического развития администрации Города Томска и департамента финансов администрации Города Томска, утверждает итоговый отчет приказом управления молодежной политики администрации Города Томска, и представляет в управление экономического развития администрации Города Томска, департамент финансов администрации Города Томска и в Счетную палату Города Томска в срок до 10 марта года, следующего за отчетным, в бумажном, а также в электронном виде.

После завершения реализации настоящей муниципальной программы УМП дополнительно формирует отчет о реализации настоящей муниципальной программы за весь период реализации по установленной форме в следующие сроки:
- предварительный отчет в срок до 10 февраля года, следующего за годом завершения реализации настоящей муниципальной программы, по формам согласно приложениям 8 и 8.1 к Порядку, в бумажном, а также в электронном виде (в формате MS Excel и MS Word соответственно) в управление экономического развития администрации Города Томска и департамент финансов администрации Города Томска;

- итоговый отчет в срок до 10 марта года, следующего за годом завершения реализации настоящей муниципальной программы в бумажном, а также в электронном виде в управление экономического развития администрации Города Томска, департамент финансов администрации Города Томска и в Счетную палату Города Томска.

