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III. Цель и задачи, показатели Подпрограммы 

Цель, задачи, показатели цели, задач, мероприятий  Подпрограммы приведены в приложении 1 к Подпрограмме 1.
Степень достижения целевых показателей Подпрограммы рассчитывается путем сопоставления фактически достигнутых и плановых значений показателей Подпрограммы за отчетный период по формуле: СДП = ЗФ / ЗП, где: СДП - степень достижения показателя, ЗФ - фактическое значение показателя, ЗП - плановое значение показателя.
Источником указанных данных является ведомственная статистика учреждений, в отношении которых функции и полномочия учредителя выполняет управление культуры администрации Города Томска.  
Исключение составляют следующие данные:
1) Фактические данные по показателю «доля населения, положительно оценивающего качество услуг в сфере культуры, % от числа опрошенных», – заполняются на основании данных социологического исследования, полученных от Администрации Томской области через управление экономического развития администрации Города Томска.
2) Фактические данные по следующим показателям заполняются на основании данных, полученных от соответствующих администраций районов Города Томска: 
- доля реализованных администрацией Кировского района Города Томска мероприятий к общему числу запланированных администрацией Кировского района Города Томска мероприятий, %;
- доля реализованных администрацией Ленинского района Города Томска мероприятий к общему числу запланированных администрацией Ленинского района Города Томска мероприятий, %; 
- доля реализованных администрацией Октябрьского района Города Томска мероприятий к общему числу запланированных администрацией Октябрьского района Города Томска мероприятий, %; 
- доля реализованных администрацией Советского района Города Томска мероприятий к общему числу запланированных администрацией Советского района Города Томска мероприятий, %. 
