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III. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ, ПОКАЗАТЕЛИ ПОДПРОГРАММЫ  

Цель, задачи, показатели цели, задач, мероприятий Подпрограммы приведены в приложении 1 к Подпрограмме 2.
 Целевой показатель «Рост численности лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, в процентах к предыдущему году» соответствует показателю, обозначенному в приложении № 1 к Концепции федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2019-2025 годы)», утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.05.2018 № 872-р.
Также данный показатель совпадает с целевым показателем проекта Подпрограммы 2 «Развитие внутреннего и въездного туризма на территории Томской области» Государственной программы «Развитие культуры и туризма в Томской области».
Показатель цели подпрограммы «Развитие туризма» «Рост численности лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, в процентах к предыдущему году», а также показатель задачи 1 «Численность лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, чел.» за истекший год формируется Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Томской области (Томскстат) в июле месяце года, следующего за отчетным. При оценке эффективности реализации муниципальной программы исполнение данных показателей не учитывается.
По истечении 10 рабочих дней после формирования Томскстатом официальных данных за отчетный период по указанному показателю, ответственный исполнитель подпрограммы «Развитие туризма» направляет в управление экономического развития администрации Города Томска данные по показателю «Рост численности лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, в процентах к предыдущему году», а также  «Численность лиц, размещенных в коллективных средствах размещения. чел.». В связи с отсутствием данных Томскстата по  показателям в разрезе муниципального образования «Город Томск» за основу расчета показателя берутся данные ведомственных перечней количества КСР на территории Томской области и города Томска. Выявленное процентное соотношение КСР применяется к полученным данным от Томскстата.
 Показатель «Рост численности лиц, размещённых в коллективных средствах размещения, % к предыдущему году» основывается на показателях  отчета Федеральной службы статистики по Томской области и  не учитывает данные по количеству туристов, прибывших с целью однодневного туризма и размещающихся у жителей города Томска. Среди официальной статистики по туризму показателя «однодневный туризм» и не существует. В  Подпрограмме 2 используются  данные только официальной методики сбора информации  и терминалогия, принятая Федеральной службы статистики по Томской области.
 Показатель «Рост численности лиц, размещённых в коллективных средствах размещения, % к предыдущему году» лишь косвенно отражает ход реализации подпрограммы «Развитие туризма» в связи с ограничением уставной деятельности МАУ «Музей истории Томска», возможной только в рамках туристско-информационных услуг.
