Приложение 4 к постановлению 

администрации Города Томска

от 12.03.2021 № 164

Приложение 3

к муниципальной программе

«Молодежь Томска» на 2015 - 2025 годы»

Порядок определения критериев приоритетности мероприятий муниципальной программы «Молодежь Томска» на 2015 - 2025 годы»

I. Первый уровень приоритетности:

А. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение судебных актов либо предупреждение их появления (при наличии финансовой возможности реализации мероприятий по предупреждению).

Б. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение предписаний (постановлений, представлений, решений) органов (должностных лиц), осуществляющих государственный надзор (контроль).

В. Объекты и мероприятия, направленные на достижение показателей национальных и региональных проектов, цели муниципальной программы.

Г. Объекты и мероприятия, финансируемые из внебюджетных источников, без привлечения средств бюджета муниципального образования «Город Томск» или вышестоящих бюджетов.

Д. Мероприятия, реализация которых осуществляется без финансирования.

Е. Объекты и мероприятия, финансируемые за счет доведения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальным учреждениям.
Ж. Публичные нормативные обязательства администрации Города Томска, расходы на исполнение которых включены в муниципальную программу «Молодежь Томска» на 2015-2025 годы».
З. Мероприятия, направленные на реализацию механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

II. Второй уровень приоритетности: 

А. Мероприятия, реализация которых определена в рамках протокольных поручений по итогам совещаний с участием Мэра Города Томска, протокольных поручений заместителей Мэра Города Томска, решений комитетов Думы Города Томска и Согласительной комиссии для рассмотрения проекта бюджета муниципального образования «Город Томск».

Б. Прочие мероприятия.

