

Приложение 5 к постановлению 

администрации Города Томска
 от 07.04.2021 № 242 

Приложение 4 к муниципальной программе 

                                                                                             «Обеспечение безопасности дорожного движения» 

на 2017-2025 годы»
Порядок формирования перечня мероприятий (объектов мероприятий) с учетом критериев определения уровней приоритетности мероприятий муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения» на 2017-2025 годы»

I. Первый уровень приоритетности:

А. Мероприятия, направленные на достижение цели муниципальной программы;
Б. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение предписаний (постановлений, представлений, решений) органов (должностных лиц), осуществляющих государственный надзор (контроль).
В. Объекты и мероприятия, по которым имеются заключенные муниципальные контракты.
Г. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение судебных актов либо предупреждение их появление (при наличии финансовой возможности реализации мероприятий по предупреждению).
Д. Мероприятия, реализуемые в рамках национальных и региональных проектов и направленные на достижение их показателей.

Е. Мероприятия, реализация которых осуществляется без финансирования.

Ж. Незавершенные объекты капитального строительства и мероприятия, неисполнение которых в предлагаемые сроки не позволит выполнить стратегические цели, установленные в Стратегии социально-экономического развития «Город Томск» до 2030 года и цели муниципальной программы, обеспеченные софинансированием из бюджетов вышестоящих уровней.
II. Второй уровень приоритетности: 

А. Мероприятия, реализация которых определена в рамках протокольных поручений по итогам совещаний с участием Мэра Города Томска, протокольных поручений заместителей Мэра Города Томска, решений комитетов Думы Города Томска и  Согласительной комиссии для рассмотрения проекта бюджета муниципального образования «Город Томск».
Б. Мероприятия, реализация которых финансируется из бюджета муниципального образования «Город Томск» и (или) вышестоящих бюджетов и внебюджетных источников (софинансирование из внебюджетных источников).

III. Третий уровень приоритетности: 
А. Объекты и мероприятия, не обеспеченные софинансированием из бюджетов вышестоящих уровней.

