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III. МЕХАНИЗМЫ УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЯ

Реализацию муниципальной программы обеспечивают управление экономического развития администрации Города Томска и исполнители мероприятий, которые либо определены непосредственно в муниципальной программе (подпрограммах), либо определяются в соответствии с действующим законодательством.
Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, являющиеся исполнителями мероприятий Программы, если иное не предусмотрено действующим законодательством, должны соответствовать следующим требованиям:
- зарегистрированы в установленном порядке в качестве юридического лица в ИФНС России по г. Томску;
- не находятся в состоянии ликвидации или процедуре, применяемой в деле о банкротстве;
- не имеют просроченной задолженности по уплате налоговых, неналоговых и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды;
- иным требованиям, предъявляемым к организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования «Город Томск».
При обращении субъектов малого и среднего предпринимательства в администрацию Города Томска за оказанием поддержки в рамках реализации мероприятий Программы субъекты малого и среднего предпринимательства должны соответствовать следующим условиям, если иное не предусмотрено действующим законодательством:
- зарегистрированы в установленном порядке в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя в ИФНС России по г. Томску;
- не находятся в состоянии ликвидации или процедуре, применяемой в деле о банкротстве;
- не имеют просроченной задолженности по уплате налоговых, неналоговых и иных обязательных платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды;
- другим условиям, установленным муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования «Город Томск».
Условия и порядок оказания поддержки, а также сроки и порядок рассмотрения обращений субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки в рамках реализации мероприятий Программы устанавливаются муниципальными нормативными правовыми актами муниципального образования «Город Томск».
Управление муниципальной программой осуществляет управление экономического развития администрации Города Томска. Куратором муниципальной программы является заместитель Мэра Города Томска по экономическому развитию М.А.Ратнер.
На софинансирование мероприятий муниципальной программы привлекаются средства из федерального, областного бюджетов, а также внебюджетных источников. Средства из областного и федерального бюджета привлекаются на условиях и в порядке, установленном в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Томской области.
Текущий контроль и мониторинг реализации муниципальной программы осуществляет управление экономического развития администрации Города Томска. Департамент капитального строительства администрации Города Томска осуществляет текущий контроль и мониторинг реализации задачи 3 «Создание объектов транспортной и инженерной инфраструктуры промышленных парков в Городе Томске» подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства», ежеквартально в срок до 10 числа месяца, следующего за отчетным кварталом (за отчетный год - в срок до 25 января года, следующего за отчетным), направляет в управление экономического развития администрации Города Томска отчет о реализации мероприятий указанной задачи.
Управление экономического развития администрации Города Томска организует постоянное взаимодействие с соисполнителями муниципальной программы по вопросам:
- обеспечения внесения изменений в муниципальную программу, в том числе в целях ее приведения в соответствие с решениями Думы Города Томска о бюджете муниципального образования «Город Томск» на текущий год и плановый период и изменениями в данное решение;
- подготовки отчетов о ходе реализации муниципальной программы;
- формирования заявок и предложений для обеспечения финансирования муниципальной программы из бюджета муниципального образования «Город Томск», софинансирования из иных бюджетных источников.
Управление культуры администрации Города Томска предоставляет в управление экономического развития администрации Города Томска информацию о ходе выполнения мероприятия «Организация и проведение мероприятий, направленных на формирование положительного имиджа предпринимательской деятельности» задачи 1 «Стимулирование предпринимательской активности путем обеспечения доступности информационной, методической и образовательной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе субъектов молодежного малого и среднего предпринимательства» подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» в соответствии с Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля, утвержденным постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677.
Ответственный исполнитель муниципальной программы представляет предварительные отчеты о реализации муниципальной программы по итогам отчетного года (далее - предварительные отчеты) в срок до 10 февраля года, следующего за отчетным, по формам согласно приложениям 8 и 8.1 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля, утвержденному постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677, в бумажном, а также в электронном виде (в формате MS Excel и MS Word соответственно) в управление экономического развития администрации Города Томска и департамент финансов администрации Города Томска.
Управление экономического развития администрации Города Томска и департамент финансов администрации Города Томска проводят проверку представленных в отчетах данных в соответствии с пунктом 7.4 Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля, утвержденного постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677.
Ответственный исполнитель муниципальной программы устраняет замечания управления экономического развития администрации Города Томска и департамента финансов администрации Города Томска, утверждает итоговые отчеты муниципальным правовым актом органа администрации Города Томска, являющегося ответственным исполнителем муниципальной программы, и представляет в управление экономического развития администрации Города Томска, департамент финансов администрации Города Томска и в Счетную палату Города Томска в срок до 10 марта года, следующего за отчетным, в бумажном, а также в электронном виде.
Ответственный исполнитель муниципальной программы несет ответственность за качество, полноту и достоверность данных в предоставленных отчетах.
В соответствии с пунктом 7.8 Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля, утвержденного постановлением администрации Города Томска от 15.07.2014 № 677 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ муниципального образования «Город Томск», их формирования, реализации, корректировки, мониторинга и контроля», управление экономического развития администрации Города Томска проводит оценку эффективности реализации муниципальной программы в соответствии с порядком, утвержденным муниципальным правовым актом администрации Города Томска.
Расчет значения показателя цели муниципальной программы «Инвестиции в основной капитал в расчете на 1 жителя, тыс. руб./чел./рост к уровню 2012 года в сопоставимых ценах, %» за истекший год осуществляется на основе ведомственных данных управления экономического развития администрации Города Томска, с учетом данных Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Томской области (Томскстат), в третьем квартале года, следующего за отчетным. При оценке эффективности реализации муниципальной программы исполнение данного показателя  не учитывается.
В срок не позднее 10 рабочих дней со дня получения официальных данных Томскстата за отчетный период, необходимых для расчета показателя цели муниципальной программы «Инвестиции в основной капитал в расчете на 1 жителя, тыс. руб./чел./рост к уровню 2012 года в сопоставимых ценах, %», ответственный исполнитель муниципальной программы направляет в управление экономического развития администрации Города Томска данные по указанному показателю.
Внесение изменений в муниципальную программу осуществляется путем принятия соответствующего постановления администрации Города Томска.
Реализация программы освещается в средствах массовой информации.



