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КРИТЕРИИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ УРОВНЕЙ ПРИОРИТЕТНОСТИ МЕРОПРИЯТИЙ (ОБЪЕКТОВ МЕРОПРИЯТИЙ) МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ


I. Первый уровень приоритетности:
А. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение вступившего в законную силу решения суда общей юрисдикции о понуждении администрации Города Томска проведения капитального ремонта.
Б. Объекты и мероприятия, направленные на проведение капитального ремонта в многоквартирных домах, в отношении которых межведомственной комиссией для оценки жилых помещений муниципального жилищного фонда принято решение о признании многоквартирного дома подлежащим капитальному ремонту.
В. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение предписаний (постановлений, представлений, решений) органов (должностных лиц), осуществляющих государственный надзор (контроль).
Г. Объекты и мероприятия, направленные на достижение показателей национальных и региональных проектов.
Д. Объекты и мероприятия, направленные на исполнение обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, помещения в которых находятся в муниципальной собственности.
II. Второй уровень приоритетности:
А. Объекты и мероприятия, направленные на проведение капитального ремонта в многоквартирных домах, в которых общим собранием собственников помещений принято решение о проведении капитального ремонта многоквартирного дома.
Б.  Объекты и мероприятия, реализация которых определена в рамках протокольных поручений по итогам совещаний с участием Мэра Города Томска, протокольных поручений заместителей Мэра Города Томска, решений комитетов Думы Города Томска и Согласительной комиссии для рассмотрения проекта бюджета муниципального образования «Город Томск».
В. Иные мероприятия.


