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СОСТАВ
КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ ПО НАЗНАЧЕНИЮ ИМЕННЫХ СТИПЕНДИЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОД ТОМСК»
(ДАЛЕЕ - КОМИССИЯ)


Председатель Комиссии:
К.И. Чубенко, заместитель Мэра Города Томска по социальной политике.
Заместитель Председателя Комиссии:
А.В. Лисицын, начальник управления молодежной политики администрации Города Томска.
Секретарь Комиссии:
В.В. Дегтяренко, консультант отдела по делам молодежи управления молодежной политики администрации Города Томска.
Члены Комиссии:
- А.П. Журба, начальник отдела по делам молодежи управления молодежной политики администрации Города Томска;
- Е.В. Гончарова, начальник отдела детских и молодежных организаций и работы по месту жительства управления молодежной политики администрации Города Томска;
- Ю.В. Сметанова, директор молодежного центра Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» (по согласованию);
- И.Б. Степанов, заместитель проректора по науке и стратегическим проектам Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет» (по согласованию);
- А.Г. Лощилов, проректор по научной работе и инновациям Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники» (по согласованию);
- П.А. Елугачев, проректор по научной работе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Томский государственный архитектурно-строительный университет» (по согласованию);
- Е.А. Полева, проректор по научной работе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Томский государственный педагогический университет» (по согласованию). 
- О.С. Федорова, проректор по научной работе и последипломной подготовке Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации» (по согласованию).
