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Отчет о работе контрольного управления администрации 

Города Томска за 2017 год
В 2017 году контрольным управлением администрации Города Томска (далее – контрольное управление) осуществлялись:

- анализ исполнительской дисциплины органов администрации и отдельных должностных лиц при рассмотрении обращений граждан и юридических лиц, в ходе исполнения постановлений и распоряжений администрации Города Томска, поручений и указаний Президента Российской Федерации, аппаратных поручений и документов, поступающих из Управления Федеральной Службы Судебных приставов по Томской области (далее – УФССП);

- служебные проверки;

- аналитическая работа;

- реализация функций в сфере противодействия коррупции;

- совершенствование нормативно-правовой базы контрольной деятельности;

- электронное взаимодействие с УФССП.

Контроль исполнения организационно-распорядительных документов 
В 2017 году в контрольное управление администрации Города Томска поступило 702 организационно-распорядительных документа: 

- поручения Губернатора Томской области, поручения заместителей Губернатора Томской области;

- указы и поручения Президента РФ;

- распоряжения администрации Города Томска, постановления администрации Города Томска;

- поручения Мэра Города Томска (без протокольных поручений), поручения заместителей Мэра Города Томска.

В администрацию Города Томска за отчетный период из Администрации Томской области поступил 31 документ c запросом информации по исполнению поручений и указаний Президента Российской Федерации.

Контроль исполнения протокольных поручений 
В 2017 году контрольным управлением контролировалось 1255 протокольных поручений обозначенных в протоколах аппаратных и других совещаний, проводимых  Мэром Города Томска. 
Исполнительное производство 
В  2017 году контрольным управлением зарегистрировано 5235 документов, поступивших из УФССП, из них по 4071 документу осуществлялся контроль за исполнением. 
Работа с обращениями граждан и юридических лиц 
За период с 01 января  по 31 декабря 2017 года в администрации Города Томска зарегистрировано 48 333 входящих и исходящих документов. Из них  в  отделе  по  работе с обращениями граждан зарегистрировано 15 831 документов,  в  отделе по работе с юридическими лицами (канцелярии) – 32 502 документа.

Все обращения граждан, юридических лиц, поступившие в администрацию Города Томска рассмотрены в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке обращений граждан Российской Федерации», Закона Томской области от 11.01.2007 № 5-ОЗ «Об обращениях граждан в государственные органы Томской области и органы местного самоуправления», Стандартом делопроизводства в администрации Города Томска, утвержденного распоряжением администрации Города Томска от 10.06.2014 №р535.

В 2017 году 2 томичей были приняты на видеоприёме  с участием должностных лиц из Управления Президента РФ, Администрации Томской области, администрации Города Томска. 

01.12.2017 в Региональной общественной приемной Председателя Партии «Единая Россия» Д.А.Медведева был проведен личный прием Мэром Города Томска, на котором принято 7 заявителей.

Личный прием граждан Мэром Города Томска, заместителями Мэра Города Томска, руководителями органов администрации осуществлялся в соответствии с утвержденным графиком приема, который размещен в общедоступных для граждан местах, а также на официальном портале муниципального образования «Город Томск». Комитетом в постоянном режиме подготавливаются информационные справки к личному приему Мэра Города Томска. В 2017 году на личный прием к Мэру города и его заместителям обратилось 273  томичей.
Всего а личном приеме руководителями органов администрации Города Томска принято 1899 граждан.

12 декабря 2017 года в Общероссийский день приема граждан в администрацию города и районные администрации обратилось 15 заявителей. 

За отчетный период обращения граждан и юридических лиц распределились по следующим блокам:
 Тематика письменных и устных обращений граждан за 2017 год
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Как видно из диаграммы, основной блок вопросов – это вопросы экономики – 46% от общего количества обращений граждан, второй по величине блок вопросов – вопросы жилищно-коммунальной сферы – 32%, вопросы социальной направленности занимают третье место - 11%, государство, общество, политика – 10%, оборона, безопасность, законность – 1%.

Общая характеристика обращений граждан в 2017 году

в сравнении с 2016 годом
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Противодействие коррупции и контроль в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд. 
При осуществлении функций уполномоченного органа по осуществлению контроля в сфере размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в городе Томске были проведены плановые проверки в отношении 19 муниципальных заказчиков. 

Внеплановые проверки контрольным управлением не проводились в связи с отсутствием оснований.

При осуществлении функций по реализации государственной политики в сфере противодействия коррупции проведена антикоррупционная экспертиза 771 проекта муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Город Томск».
В соответствии с утвержденными полугодовыми планами проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в 2017 году проведено 33 экспертизы.
Муниципальный контроль 
В 2017 году были подготовлены и размещены в ГАС «Управление»:

- отчеты по форме федерального статистического наблюдения № 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» об осуществлении администрации Города Томска муниципального контроля за 2016 год, а также за 1-ое полугодие 2016 года. 

- доклад об осуществлении администрацией Города Томска муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля за 2016 год.

Подготовка правовых актов
В 2017 году контрольным управлением в целях совершенствования контрольной деятельности разработано 24 правовых акта. 
