Представительницы народов Томской области отпразднуют вместе Международный женский день

6 марта в 16.00 в Доме ученых (ул. Советская, 45) состоится праздничное мероприятие, в котором примут участие женщины из томских национально-культурных объединений и Координационного совета женщин при мэре Томска.

Мероприятие проводится ежегодно с 2014 года и уже стало традицией в ряду праздничных мероприятий, посвященных 8 Марта. В этом году тема мероприятия – «Национальная шкатулка». Каждая автономия подготовила презентацию национальной шкатулки, и женщины готовы поделиться секретами женской красоты – рассказать о национальных украшениях. 
По традиции все женщины присутствуют на мероприятии в национальных костюмах, поэтому встречи получаются особенно нарядными, яркими, праздничными. В программе участвуют национальные творческие коллективы Российско-немецкого дома, Центра татарской культуры, порадуют гостей ансамбль горского танца «Доймохк», ансамбль белорусской песни «Чаровницы», студия узбекского национального творчества «Навруз» и другие.   

С Международным женским днем участниц встречи поздравят представители администрации Томска и Томской области, депутаты городской думы.

Организаторы праздника – Координационный совет женщин при мэре Томска, общественная организация «Матери России», ассамблея народов Томской области, администрации города Томска и Томской области.
Приглашаем журналистов!
