РЕФЛЕКСИЯ
На конференции говорили о том, что современная российская семья находится на этапе модернизации, она видоизменяется, эволюционирует,  переживает кризис традиционных моделей. Прежней семьи уже нет. Социально-экономические изменения приводят к трансформации семейных структур – в ролевых отношениях между супругами, функциях семьи, формируются новые подходы в воспитании детей. Поэтому новые процессы требуют научного осмысления и выработки более эффективных и успешных практик работы с семьей.  
Суть конференции – объединить научное и профессиональное сообщество, практикующих психологов, специалистов различных учреждений, занятых в области работы с семьей, студентов вузов, которым предстоит вступить в профессию, чтобы осмыслить процессы, происходящие в современной семье, поделиться своими мнениями, позициями, обменяться успешным опытом, получить обратную связь от участников конференции. Смысл конференции заключался еще и в том, чтобы представить междисциплинарный и межведомственный подход в понимании семьи. Потому что бывают конференции, на которых представлен только один подход в изучении чего-либо – либо медицинский взгляд, либо психологический, либо только с позиции НКО. Здесь были выслушаны разные аспекты, что позволило получить более панорамную, широкую картину происходящих процессов относительно одного социального феномена – семьи. 
В нашем умном городе действительно  существует множество площадок – университетов, НКО, социальных учреждений, психологических и научных  центров, где сталкиваются с одними и теми же проблемами, только подходы к работе, изучению имеют разные, порой узкие и специфические, и даже противоположные. 
Поэтому логика конференции состояла в том, чтобы: 
1. на пленарной части выслушать позиции экспертов в области семьи – преимущественно ученых, профессоров, которые с разных научных подходов, аспектов и профессиональных позиций посмотрели на процессы, происходящие в современной семье, проанализировали причины таких изменений, выразили свои предложения - на что обратить внимание и что предпринять, чтобы гармонизировать отношения в семье. Это стало возможным, так как были представлены 4 докладчика, представляющих 3 университета (СибГМУ, ТГУ, ТГПУ) и 2 института – НИИ ПЗ и ТОИПКРО. 
2. на двух секциях были представлены выступления специалистов, работающих с семьей и изучающих ее. 
Так, на секции «Успешные практики в работе с кризисной семьей: условия эффективности» были представлены выступления специалистов социальных служб и представителей некоммерческих организаций, которые рассказали о своих практиках и технологиях работы, показали проблемные точки работы с семьей и предлагали пути и более эффективные способы  работы с кризисными семьями. 
На секции «Пара, семья, родительство» в основном выступили практикующие психологи, которые обобщали и конкретизировали свой опыт работы с семьей, обозначили проблемные точки, которые приводят к нарушениям в семейных структурах и препятствуют  ее благополучному развитию:
- Отсутствие просвещения среди супругов, родителей, т.к. низкий уровень культуры парных отношений.
- Нужно повышать уровень гендерного образования, вводить курсы со школы, чтобы у молодых было понимание, кто такие мужчины и женщины, история их взаимоотношений в обществе и различных культурах, что значит быть женщиной и мужчиной и т.д.
- Необходима подготовка молодежи к семейной жизни, введение курсов и дисциплин по семьеведению (в школе, высшей школе, и даже начиная с детского сада).
- Должна развиваться доступная психологическая помощь для населения, особенно семей групп риска, кризисных и т.д., чтобы уже на ранних стадиях кризисных проявлений супруги, родители и дети могли получить квалицифированную помощь специалистов, чтобы иметь возможность понимания причин расстройств и нарушений, происходящих в семье, чтобы найти ресурсы для выхода из сложных жизненных ситуаций. 
- Поэтому необходимо повышать в обществе уровень психологической грамотности населения (через СМИ, введение учебника по психологии для школьников и т.д.) .
- Необходимо развивать программы, направленные на поддержку отцов, будущих отцов, широко развивать папа-школы. 
- Активно развивать программы просвещения для родителей по воспитанию детей, вводить родительский всеобуч, которые бы помогали родителям справляться с функцией воспитания детей. 
Также на этой секции были представлены 2 доклада (магистрант факультета психологи  ТГУ и ассистент кафедры антропологии и этнологии исторического факультета ТГУ), в которых молодые исследователи вуза поделились своими научными наработками по теме семьи, и получили высокую оценку экспертов. 
На секции были озвучены порой противоположные взгляды и позиции, но это не мешало поддерживать дух взаимопонимания, синергии, уважительного отношения к другому мнению, так как всех объединял интерес к одной и той же теме и желание помочь семье на трудном этапе ее пути как социального института. 
3. Во второй части конференции были  организованы площадки практикующих специалистов, где они смогли обменяться не только практиками, методиками и технологиями работы, но также показали всем желающим инструменты и возможности для личностного роста и развития, которые оказывают благотворнее влияние на построение гармоничных и доверительных отношений в семье, супружеской паре, воспитании детей, помогают справляться с кризисами, активизировать личные и семейные ресурсы. 
Организаторы конференции отмечают, что заявленные цели и задачи конференции в целом были достигнуты. Однако вместе с участниками конференции сделали вывод о том, что для подобных конференций формат «одного дня» не совсем подходит, тема и проблематика значительно шире, чем то, на чем удалось сконцентрировать внимание. Звучали такие предложения, чтобы сделать такую конференцию «годовой» в связи с актуальностью и широтой темы, продумать мероприятия, связанные одной темой – но в разных форматах и на разных городских площадках обращаться к ней в течение года снова и снова, вовлекая различные целевые группы - родителей, детей, педагогов и другие. Осталось ощущение легкого голода, ненасыщенности, что с другой стороны положительно, так как стимулирует на дальнейшее взаимодействие. 
Достижением конференции является то, что и в процессе самой подготовки конференции, и в самом ее процессе, удалось сформировать профессиональное сообщество, заинтересованное в том, чтобы развивать эту проблематику в городе, было высказано предложение создать некий, пока виртуальный Институт семьи, объединяющий экспертов в области изучения и работы с семьей. 
Эти мысли удачно совпали с заключительной частью конференции – дискуссией на тему «Влияние развития науки и технологий на социальность и ее понимание». Ведущая - Кобзева Лиана Валерьевна (программный директор проекта Агентства Стратегических Инициатив (АСИ) «Точка кипения - Томск») представила интересных экспертов, которые в своих рассуждениях смогли расширить горизонт понимания феномена семьи в современном мире. А видеоролик и вообще произвел глубокое впечатление на участников конференции. Главная его мысль в том, что позитивные перемены возможны, даже на одном небольшом отрезке времени, на примере одной жизни человека. Оптимистично звучит….Это дает шансы современной семье, стимулы для активной научной работы и практической деятельности в сфере семьи. А главными двигателями позитивных изменений по-прежнему остаются сами люди, человеческий капитал, единая команда, сообщество профессионалов, и конечно традиционные духовные ценности – любовь, человеколюбие, сострадание, сопереживание, сопричастность и милосердие. 
Все предложения будут осмыслены и оформлены в резолюцию на ближайших заседаниях рабочей группы оргкомитета конференции. 
Справочно:
Цели конференции: 
1. Осмысление феноменов семьи, брака, моделей родительства и культуры детства в XXI веке.
2. Содействие сохранению положительных традиций и духовно-нравственных ценностей  семьи, формированию гармоничных супружеских и детско-родительских отношений. 
Задачи конференции:
1. Распространение успешного опыта работы по укреплению семьи, сохранению и улучшению семейных отношений.
2. Создание междисциплинарной площадки для осмысления феноменов семьи в современном обществе, научного и практического изучения специфических проблем современной российской семьи в контексте реализации Национальной стратегии действий РФ в интересах женщин на 2017-2022 гг. и Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.   
3. Выработка предложений по итогам конференции.
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