Секреты семейного счастья
В чем состоит семейное счастье, что является залогом крепкой, дружной семьи и возможно ли в наше время сохранить традиционные семейные ценности?
На эти вопросы попытались дать ответ участники научно-практической конференции «Ресурсы и кризисы современной семьи», которая состоялась 15 мая, в Международный день семьи, в коммуникативном центре «Точка кипения - Томск».

Организаторами встречи выступили Координационный совет женщин при мэре Томска и «Центр профилактики и социальной адаптации «Семья».

160 человек, среди которых ученые, психологи, специалисты различных учреждений, занятых в области работы с семьей, студенты вузов, представители органов власти, некоммерческих организаций объединились для того, чтобы осмыслить процессы, происходящие в современной семье, поделиться своими мнениями, позициями, обменяться успешным опытом, получить обратную связь от участников конференции.
 «Международный день семьи был учрежден в 1993 году Организацией Объединенных Наций для того, чтобы обратить внимание широкой общественности на многочисленные проблемы и трудности института семьи и найти оптимальные решения для выхода из кризиса, который претерпевает семья в настоящее время», - подчеркнула в словах приветствия к участникам конференции депутат Законодательной Думы Томской области Галина Немцева. «Очевидно, - отметила Галина Григорьевна, - что Россия не осталась в стороне от мировых кризисных процессов. Так, по итогам рейтинга наиболее благоприятных для материнства стран, опубликованного в 2015 году Международной организацией Save the Children, Россия занимает 56-ю строку из 179 стран, в которых проведены исследования. Трансформация современного общества неизбежно привела к изменению традиционных ценностных ориентаций, на которых базировалась семья. На смену традиционным семейным ценностям – супружество, родительство, прочность брака, приходят другие ценностные ориентации, такие как карьерный рост, профессиональная деятельность, личная и материальная независимость». 
Необходимость изучения тенденций развития современной семьи и внедрения программ по преодолению ее кризиса подчеркнула в словах приветствия участникам конференции Уполномоченный по правам ребенка в Томской области Людмила Эфтимович. 
Основные направления развития семейной политики в Томске и Томской области были озвучены в приветственном докладе заместителя начальника департамента по вопросам семьи и детей Томской области, Ирины Клушиной. 
Сопредседатель Координационного совета женщин при мэре Томска, президент ТРОО «Женский голос», Елена Турутина, задала тон предстоящей дискуссии: 
- Сегодня существует две  противоположные позиции: одна признает наличие кризиса российской семьи на фоне кризиса в других сферах общества. Другая более снисходительна. Многочисленные исследования скорее указывают на преобразование семейных структур, которые закономерно меняются с течением времени. Меняется спектр функций семьи. Растет число «неблагополучных» семей, у которых не хватает ресурсов для реализации основных функций семьи – благосостояния, безопасности, воспитания детей. Размываются жесткие границы о предназначении и самореализации мужчин  и женщин, и это отражается на формировании принципиально новой модели брака. Но то, что семья и брак по-прежнему сохраняются в топе современных ценностей россиян – указывают данных социологических опросов. Так, по данным опроса ВЦИОМ, 3 причины, которые делают счастливым современных россиян: это семья (для 30% опрошенных), дети (13%), также в числе приоритетов - здоровье (16%) и хорошая работа (14%).
Конференция проходила в течение дня и стала площадкой для дискуссии и осмысления феноменов семьи, брака, моделей родительства и культуры детства с научной и практической точек зрения.
На пленарной части свои позиции на основе исследований представили ученые  - эксперты в области семьи из СибГМУ, Томского Государственного университета, Томского педагогического университета, НИИ Психического здоровья, ТОИПКРО.
На секциях были рассмотрены успешные практики в работе с кризисной семьей, вопросы ответственного родительства,  ролей и статусов в современной семье,  семьи в аспекте духовных ценностей и традиций, отцовства в России и другие.
Практикующие психологи обобщали и конкретизировали свой опыт работы с семьей, обозначали проблемные точки, которые приводят к нарушениям в семейных структурах и препятствуют  ее благополучному развитию:

- отсутствие просвещения среди супругов, родителей, т.к. низкий уровень культуры парных отношений;

- недостаточный уровень гендерного образования, необходимость просвещения школьников в гендерных вопросах: кто такие мужчины и женщины, история их взаимоотношений в обществе и различных культурах, что значит быть женщиной и  мужчиной и т.д.;

- необходимость введения курсов и дисциплин по подготовке молодежи к семейной жизни
(в школе, высшей школе, и даже начиная с детского сада), а также программ родительского просвещения.
Особое внимание было уделено вопросу развития доступной психологической помощи семьям, чтобы уже на ранних стадиях кризисных проявлений супруги, родители и дети могли получить квалифицированную помощь специалистов, иметь возможность понимания причин расстройств и нарушений, происходящих в семье, найти ресурсы для выхода из сложных жизненных ситуаций.
Практические площадки стали местом обмена опытом, изучения методик и технологий работы с семьей. На мастер-классах «Мужское и женское: принять нельзя игнорировать», «Доверие в семье», «Границы в отношениях, место, где рождается фантазия про другого, или отношения в семье с точки зрения границ личности», «Метафорические карты в работе с семьей», «Токсичные стили воспитания» специалисты  показали всем желающим инструменты и возможности построения гармоничных и доверительных отношений в семье, супружеской паре, в отношениях родителей и детей. 
В целом, мероприятие получилось насыщенным, интересным, содержательным, но вместе с тем, осталось ощущение незаконченности, незавершенности диалога. Участники конференции пришли к выводу, что формат «одного дня» не совсем подходит для осмысления столь широкой темы. Звучали предложения о проведении «годовой» конференции, т.е. обсуждении вопросов и проведении практикумов на разных площадках в течение года с различными целевыми аудиториями: родителей, детей, педагогов, псхологов, ученых, экспертов. 

Эти мысли удачно совпали с заключительной частью конференции – дискуссией на тему «Влияние развития науки и технологий на социальность и ее понимание», на которой свои версии о современных вызовах для семьи представили специалисты в области генетики, когнитивных технологий, человеческого капитала. 
Главным выводом дискуссии прозвучала мысль о том, что позитивные перемены возможны, даже на одном небольшом отрезке времени, на примере одной жизни человека. Оптимистично звучит….Это дает шансы современной семье, стимулы для активной научной работы и практической деятельности в сфере семьи. А главными двигателями позитивных изменений по-прежнему остаются сами люди, человеческий капитал, единая команда, сообщество профессионалов, и конечно, традиционные духовные ценности – любовь, человеколюбие, сострадание, сопереживание, сопричастность и милосердие - секреты семейного счастья…
