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состоится
научно-практическая конференция с межрегиональным участием
«Женщина. Общество. Государство»

Данная конференция приурочена к празднованию Международного женского дня 8 Марта и памяти об участии женщин 23 февраля (по новому стилю 8 марта) 1917 года в демонстрации в Петрограде, положившей начало событиям Февральской революции. 
Интерес к вопросу о положении женщин в России побудил организаторов конференции посвятить ее содержание изучению объективной картины положения женщин в современном обществе с позиций гендерного анализа. В 2016 году Министерство труда и социального развития Российской Федерации разработало проект Национальной стратегии действий РФ в интересах женщин на 2017-2022 гг., и таким образом сделало еще один шаг на пути устранения гендерной дискриминации и асимметрии в обществе. В этой связи на конференции предполагается обсуждение основных положений Национальной стратегии и предложений по ее развитию в Томской области, а также анализ форм и фактов дискриминации женщин в различных сферах общества. Учитывая важность принимаемого документа, организаторы предлагают участникам конференции ознакомиться с Национальной стратегией действий РФ в интересах женщин на 2017-2022 годы и использовать его при подготовке своих научных статей и выступлений. 

В рамках данной конференции планируется создать междисциплинарную площадку для научного и научно-практического осмысления специфических проблем современных женщин.  Конференция будет способствовать популяризации и развитию гендерных знаний среди исследователей, молодых ученых и студентов, привлечению внимания власти, СМИ и гражданских активистов к положению женщин в современном обществе. 
К участию в конференции приглашаются историки, социологи, социальные психологи, политологи, литературоведы, юристы, культурологи, философы, представители общественных и профессиональных организаций. 
Планируется пленарное заседание и работа практикумов и дискуссионных площадок по вопросам конференции: 
- круглый стол № 1 «Проблемы социальной дискриминации женщин в различных сферах жизни общества» Модератор – Дмитриева Т.М.,  сопредседатель КС женщин при Мэре города Томска, вице-президент ТРОО "Женский голос", специалист Кризисного центра для женщин.
- круглый стол № 2 «Женщины и мужчины вместе против насилия в семье».  Модератор - Глухов Максим Валерьевич, сопредседатель ТРОО «Общество научно-исследовательской и социально-психологической поддержки мальчиков, юношей и мужчин».  
- круглый стол № 3 «Национальная стратегия действий Российской Федерации в интересах женщин на 2017-2022 годы и региональные проблемы женщин». Модератор – Турутина Е.С., президент ТРОО «Женский голос», член Общественной палаты Томской области, начальник  Кризисного центра для женщин МАУ ЦПСА  «Семья», канд. филос.наук, доцент ТГУ. 
- секция «Эгалитарная семья: мифы и реальность». Модератор – Богданова Н.Н., психолог Кризисного центра для женщин МАУ ЦПСА «Семья».

- секция «Женщины и мужчины: разные, но равные». Модератор – Полковникова Т.В., психолог Кризисного центра для женщин МАУ ЦПСА «Семья». 

- секция «Гендерная дискриминация и гендерные стереотипы: социально-правовые экспликации». Модератор – Сенникова Д.В., ст. преподаватель ТГПУ, юрисконсульт Кризисного центра для женщин МАУ ЦПСА «Семья».
К обсуждению предлагаются следующие вопросы:
1. Проблемы гендерного  равенства в России. 
2. Национальная стратегия действий РФ в интересах женщин на 2017-2022 гг. как инструмент обеспечения гендерного равенства в России.

3. Расширение участия женщин в общественно-политической жизни и в принятии решений.

4. Женщины в бизнесе: гендерный аспект.
5. Трудовые права женщин и мужчин в Российской Федерации: нарушение трудовых прав женщин, в том числе матерей; дискриминация мужчин и женщин по признаку пола и возраста. Государственные и региональные правовые и институциональные меры, направленные на преодоление дискриминации в трудовой сфере. 

6. Профессиональная сегрегация работающих женщин в различных сферах занятости: промышленности, образовании, здравоохранении и др. Проблемы гендерной асимметрии в трудовой сфере. 
7. Современная женщина и семья. Особенности гендерной дискриминации в практиках родительства. 
8. Проблема домашнего насилия в обществе. Государственные и общественные действия по предупреждению насилия в семье. Развитие системы оказания помощи женщинам и детям, пострадавшим от семейного и сексуального насилия. Профилактика социального неблагополучия. Формирование неприемлемого отношения в обществе к различным проявлениям насилия и основ безопасного воспитания детей в семье. 
9. Преодоление  стереотипных представлений о социальных ролях мужчин и женщин. 
Заявки на участие в конференции, организацию секции, мастер-классов, дискуссионных площадок и тренингов принимаются до 1 марта 2017 г. по электронному адресу: nasiliestop@mail.ru, dtm-12@mail.ru. Участие в конференции бесплатное. 
Место проведения конференции: г. Томск, пр. Комсомольский, 75 - Томский государственный педагогический университет. С программой конференции можно будет ознакомиться 10 марта 2017 г. на сайтах и в социальных сетях организаторов. 

В заявке необходимо указать:

Сведения об авторе – ФИО, место работы, должность, ученая степень и звание.
Адрес (с индексом), телефон и e-mail для связи.
Тема выступления (с указанием предполагаемой секции или проблемной области).
Необходимость технического сопровождения выступления.
Необходимость бронирования места в гостинице для иногородних (с указанием даты приезда-отъезда).
Внимание! 

Желающие смогут сделать публикацию тезисов/статьи в электронном журнале с постатейным размещением материалов в РИНЦ. Цена публикации для участников конференции – 300 руб. Информация о требованиях к публикуемым материалам и об условиях оплаты размещена на сайте электронного периодического издания «АЛЛЕЯ НАУКИ» http://alley-science.ru
Координаторы конференции: Турутина Елена Сергеевна, тел. 62-44-00, 89095403341; 

Дмитриева Татьяна Матвеевна - 89539145725, Коробчук Галина Львовна - (3822) 53-41-35.

