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«Итоги конференции «Женщина. Общество. Государство».
На странице новости: «Положение женщин в современном обществе. Итоги конференции «Женщина. Общество. Государство»

Освещение объективной картины положения женщин в современном обществе с позиций гендерного анализа – данная задача стала основной для организаторов конференции «Женщина. Общество. Государство», которая состоялась в Томске 16 марта 2017 года. Проведение конференции совпало с резонансным событием для женской общественности: принятием Правительством Российской Федерации Национальной стратегии действий страны в интересах женщин на 2017-2022 годы. Основные положения стратегии легли в основу обсуждаемых проблем на конференции.
Конференция была организована Координационным советом женщин при Мэре Города Томска, Томской региональной общественной организацией по защите прав и интересов женщин «Женский голос», Томским государственным педагогическим университетом при поддержке Общественной палаты Томской области и МАУ ЦПСА «Семья». 
Участниками конференции стали преподаватели и студенты ТГПУ и СибГМУ, представители  правоохранительных органов, Государственной инспекции труда, ОГКУ «Центр занятости населения города Томска и Томского района», Федерации профсоюзных организаций Томской области, представители федеральных и региональных общественных организаций. Всего приняли участие около 130 человек. 
Работа конференции состояла из пленарной части и заседаний круглых столов и секций, а также психологических практикумов. 
По итогам конференции было принято решение обратиться в администрацию региона с вопросом о необходимости создания регионального плана Национальной стратегии действий Томской области в интересах женщин на 2017-2022 гг. и предложениями по развитию стратегии на региональном уровне.    Также участники конференции решили направить обращение в органы региональной и муниципальной власти о необходимости восстановления ряда мер социальной поддержки, сокращенных в 2016 году; 
принять участие в разработке и продвижении на муниципальном уровне целевой программы по профилактике семейного неблагополучия с включением вопросов по противодействию насилия в семье; разработать систему мер и действий, способствующих популяризации и развитию гендерных знаний среди исследователей, молодых ученых и студентов, привлечению внимания власти, СМИ и гражданских активистов к положению женщин в современном обществе.
Правозащитным женским организациям Томской области и города Томска рекомендовано наладить тесное сотрудничество с государственными организациями и профсоюзами, стоящими на защите трудовых и гражданских прав женщин: ввести представителей женской общественности в комиссию по гендерным вопросам  Федерации профсоюзов Томской области, в общественные советы при  Уполномоченном по правам человека, при правоохранительных органах.
Участникам конференции предстоит большая и нелегкая работа в дальнейшем по внедрению предложений конференции, но первый шаг на этом пути ими сделан,  так или иначе томские общественники запустили механизм, который, пусть и не в скором времени, но принесет свой положительный результат.




