ТОМСКИЕ СМИ 
об открытии Социального Приюта
(февраль 2013г.)
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Социальный приют для женщин, пострадавших от насилия в семье, открылся сегодня в Томске. Расчитан он на восемь человек. Предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми. Организаторы сохраняют адрес приюта в тайне, чтобы обезопасить тех, кто будет там жить. Попасть в приют можно, позвонив в Кризисный центр для женщин по телефону 62-44-00.
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ГТРК Телекомпания Вести-Томск
В Томске открылся приют для попавших в беду женщин

Вести-Томск http://www.vesti.tvtomsk.ru/news-25009.html
20 февраля 2013 17:52

Иван Клесов

Первый социальный приют для женщин открылся сегодня в Томске. Он предназначен для представительниц слабого пола, которые пострадали от домашнего насилия или просто оказались в трудной жизненной ситуации. Проживать во временном пристанище женщины могут не более 3 месяцев, однако при необходимости этот срок может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации.

Под трудной жизненной ситуацией понимается не только насилие в семье. Бывают случаи, когда в силу разных обстоятельств, женщины оказываются на улице. В приюте с ними работают психологи, помогают найти работу. Но самое главное, приют дает женщинам крышу над головой. Проживание здесь бесплатное, а специалисты помогают пройти полную реабилитацию. Начальник кризисного центра для женщин Елена Турутина говорит, что за 3 месяца проживания в центре нужно приобрести социальный капитал, чтобы было куда идти, с какими средствами, было трудоустройство. Это и есть комплекс социальной реабилитации.

Работу женщинам ищут совместно с городским центром занятости. Временное пристанище нуждающихся женщин оборудовано всем необходимым. В приюте одновременно могут жить 8 человек, в том числе и женщины с детьми. Здесь будет круглосуточно дежурить социальный работник, который при необходимости присмотрит за ребенком. Представители городской администрации говорят: если появится необходимость создать больше мест, этот вопрос будет решаться.

Начальник городского управления социальной политики Галина Маракулина утверждает, что готовых вариантов на сегодняшний день нет, но финансы поступают по мере необходимости. Тогда оформляется заявка, депутаты и мэр идут навстречу и выделяют средства, пусть небольшие, но они позволяют создать условия.

Приют - это не просто временное пристанище, но и убежище. Его охраняют, здесь установлена система безопасности. По этим же соображениям, адрес приюта открыто не разглашается. Нуждающиеся женщины сначала должны обратиться в кризисный центр, по адресу Говорова 76/1.
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Первыми обитательницами приюта для женщин  станут пять томичек с детьми http://tomsk.bezformata.ru/listnews/priyuta-dlya-zhenshin-stanut/9679813/20.02.2013  20:07
20.02.20.2013013  20:07
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Их заселение состоится на следующей неделе, рассказала нам сотрудница  кризисного центра профилактики и социальной адаптации «Семья» Елена Турутина.  

«Церемония открытия приюта прошла сегодня, но в ней принимали участие несколько мужчин — депутаты, представители компаний-партнеров. А один из принципов работы приюта заключается в том, что в присутствии наших подопечных туда не должен заходить вообще никто из мужчин», — пояснила Елена Турутина. 

Она также отметила, что из 79-ти женщин, которые обратились в кризисный центр с начала года, в убежище нуждались порядка 10-15 %. «Порой бывает так, что мужья выгоняют женщин с детьми из дома, и им просто некуда пойти. До открытия собствкнного приюта мы в таких случаях обращались к нашим социальным партнерам. Это, к примеру, общественные организации «Рука помощи», «БлаговестЪ», приют сестер матери Терезы... У них есть места, где предоставляется временное жилье для женщин. Мы просили о помощи и находили выход из положения. Но у каждой этой организации — своя целевая группа, в которую женщины, пострадавшие от домашнего насилия, никак не вписываются», — объяснила наша собеседница актуальность создания приюта при кризисном центре. 

«Что касается комментариев в Интернете о том, почему мы не создали приют еще и для мужчин, могу сказать, что это абсурд, когда мужчины просят женщин создать для них приют! Пусть сами объединяются и что-то делают для себя. В Европе, Санкт-Петербурге, Барнауле мужчины так и поступили», — продолжила сотрудница центра «Семья». 

Тем не менее, за психологической помощью обращаться в этот центр представители сильного пола смогут: там откроется кризисный кабинет, который будет работать по программе «Мужчины 21-го века». «Но мы станем оказывать поддержку только тем мужчинам, которые хотят изменить свое поведение, избавиться от агрессии и сохранить семьи», — подчеркнула Елена Турутина.  

Напомним, чтобы обратиться за помощью в кризисный центр, можно прийти по адресу Говорова, 76/1, или записаться на прием по телефону 62-44-00. Редакция новостей 
Использован источник: VTomske.Ru
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Завтра в городе начнет работать социальный приют для женщин (фото)

http://tomsk.bezformata.ru/listnews/sotcialnij-priyut-dlya-zhenshin/9644197/
Об этом нам сообщили в Центре профилактики и социальной адаптации «Семья». Официальное открытие состоится 20 февраля. 

Приют предназначен для женщин разного возраста, пострадавших от физического или психологического насилия и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Он организован при кризисном центре и рассчитан на восемь мест. Срок пребывания в приюте будет составлять не более трех месяцев. В исключительных случаях он может быть продлен, но не больше чем на полгода. 

Помещение выделила городская администрация, она же перечислила центру 250 тысяч рублей на покупку оборудования и мебели. Также финансовую помощь оказывали благотворители в лице депутатов и предпринимателей. 

При заселении в приют женщины должны будут подписать заявление о неразглашении в целях их безопасности. Кроме того, окна в здании оборудуют решетками и установят тревожную кнопку. В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности посетительниц адрес учреждения открыто не разглашается. Женщины, нуждающиеся в услугах временного проживания, должны будут обратиться за помощью в кризисный центр по адресу Говорова, 76/1, или записаться на прием по телефону 62-44-00. 

На базе Кризисного центра профилактики и социальной адаптации «Семья» уже работает социально-правовая гостиная для женщин, находящихся в тяжелой жизненной ситуации. Здесь проводятся лекции специалистов по социально-правовому и психолого-педагогическому направлениям, а также оказывается психологическая помощь. Участницы проекта встречаются каждую пятницу, с 15:00 до 17:00, и работают по специальной программе преодоления трудной жизненной ситуации. 

Напомним, ранее сообщалось, что социальный приют для женщин начнет работу   в декабре прошлого года. Редакция новостей 
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Первое убежище для женщин, пострадавших от насилия, открылось в Томске http://news.mail.ru/inregions/siberian/70/society/12058459/
20 февраля 2013
«Первый социальный приют или, как он называется в Европе, “убежище” для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье и оказавшихся в трудной ситуации, опасной для жизни, открылся в среду в Томске. Сейчас в услугах приюта нуждаются пять женщин и все они с детьми. Со следующей недели они уже смогут заселиться к нам», — рассказала Турутина.

ТОМСК, 20 фев – РИА Новости, Марина Рыбак. Восьмиместный социальный приют для женщин, пострадавших от физического или психологического насилия и оказавшихся в трудной жизненной ситуации, начал работать в Томске, сообщила РИА Новости в среду представитель томского Кризисного центра  для женщин Елена Турутина.

«Первый социальный приют или, как он называется в Европе, “убежище”  для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье и оказавшихся в трудной ситуации, опасной для жизни, открылся в среду в Томске. Сейчас в услугах приюта нуждаются пять женщин и все они с детьми. Со следующей недели они уже смогут заселиться к нам», — рассказала Турутина.

Она отметила, что приют открыт за счет средств городского бюджета при кризисном центре, в котором женщины, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, могут получать консультации психологов, юристов, специалистов по социальной работе и так далее. Но предоставлять клиенткам услугу временного проживания, до открытия убежища, центр не имел возможности, хотя необходимость в этом была.

«Были случаи, когда женщин мужья выгоняли на улицу вместе с детьми, и у них, элементарно, не было крыши над головой. На начало (2013) года женщин, нуждающихся в приюте было 11. Мы старались решать эту ситуацию: обращались к партнерам – общественным организациям, у которых есть эти социальные приюты. Но это очень сложно, потому что у разных организаций свои ограничения по возрасту, по целевой группе и прочему. Теперь такие женщины могут у нас пожить»,  — рассказала собеседница агентства.

Турутина добавила, что с женщинами, которые будут находиться в убежище, специалисты кризисного центра будут проводить комплексную работу по социально-психологической реабилитации. Кроме того, в случае необходимости им помогут восстановить утраченные документы, получить полагающиеся материальные выплаты и пособия, окажут содействие в трудоустройстве.

«По нашему положению, проживать в приюте могут женщины до трех  месяцев, но в экстренной ситуации, когда срок реабилитации требует более длительного периода, можно будет оставаться у нас до шести месяцев», — уточнила собеседница агентства.

Она отметила, что хотя приют рассчитан на восемь мест, в случае необходимости он сможет вместить до 10 человек.

«Наш прогноз, что число обращений женщин в кризисный центр будет только расти. Если в январе — феврале  2012 года  к нам обратилось  26 женщин, то за неполных два месяца 2013 года — уже  79.  Чем больше людей знают об услугах центра, а мы проводим просветительскую работу о том, что насилие —  это проблема, о которой нельзя молчать, тем больше к нам обращаются», — сказала представитель  кризисного центра.

При этом она добавила, что специалисты центра работают также и с мужьями женщин, оказавшихся в тяжелой ситуации.

«В 2013  году мы начинаем работу с тремя мужчинами. Мы имеем право работать только с мужчинами, которые добровольно хотят изменить свое агрессивное поведение. Сейчас у нас будет открываться кризисный кабинет для мужчин», — пояснила собеседница агентства.

Она добавила, что услуги приюта предоставляются совершенно бесплатно. Чтобы получить необходимую помощь достаточно позвонить по телефону 62-44-00 или прийти непосредственно в кризисный центр по адресу Говорова, 76/1. Решение о необходимости предоставления места в социальном приюте будет принимать консилиум специалистов отдела помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, кризисного центра. По словам Турутиной, главный критерий отбора нуждающих в убежище  — опасная для жизни ситуация и степень ее опасности.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА. 21 ФЕВРАЛЯ

В Томске открылся социальный приют для женщинВ
http://tomsk.kp.ru/online/news/1373111/
 Екатерина КОРОБКОВА открылся женщин

В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности
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20 февраля открыл свои двери первый в Томске социальный приют (убежище) для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье, рассчитанный на 8 мест.

Приют организован при Кризисном центре для женщин. Он предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

— Согласно нормативным документам, срок пребывания в приюте будет составлять не более 3 месяцев и зависеть от конкретных обстоятельств обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации, но составлять при этом не более 6 месяцев, — сообщает пресс-служба мэрии.

В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности посетительниц его адрес открыто не разглашается. Поэтому, женщины, нуждающиеся в услугах временного проживания, первоначально должны будут обратиться за помощью непосредственно в Кризисный центр.

Сайт газеты «Томские новости+»

В Томске появилось место, где женщины могут укрыться от обидчиков

http://tomsk-novosti.ru/v-tomske-poyavilos-mesto-gde-zhenshhiny-mogut-ukry-t-sya-ot-obidchikov/



Татьяна Винарская 
 

В приюте могут одновременно разместиться 8 женщин с детьми. Срок пребывания не более трех месяцев, в исключительных случаях может быть продлен до полугода. Задача сотрудников — помочь «беженкам» найти работу, снять жилье, адаптироваться в обществе.

Открытие приюта для женщин сопровождалось традиционной атрибутикой — речами, вручением благодарственных писем. Присутствовали депутаты, чиновники. Не было только публичного ажиотажа: законспирированное место требовало сохранения тайны.
Наш прошлый визит в тогда еще будущий приют мы совершали в сопровождении руководителя Кризисного женского центра Елены Турутиной осенью 2012-го. Показывая территорию, Елена рассказывала: «Вот здесь мы поставим диванчик, а здесь детскую кроватку, на стене повесим полку с игрушками и книгами…». Вчерашняя экскурсия отличалась от предыдущей тем, что все глаголы будущего времени в комментариях экскурсовода перешли в настоящую модальность. В уютных комнатах теперь реальные кровати, шкафы и полки. Обшарпанный прежде закуток превращен в кухню с плитой, холодильником, электрочайником и посудой. В служебном помещении стоит стиральная машина. В ванной комнате оборудована душевая кабина. В холле создают уют мягкие кресла и светильники. Все предметы «именные» — подарены спонсорами. Например, кресла от Галины Немцевой, оргтехника — от Ирины Евтушенко, дизайн стен — от Александра Уварова. Гости единодушно отмечают удобство, комфорт и … надежную защиту от непрошеных гостей.

Решетки на окнах. Тревожная кнопка. Система блокады входной двери изнутри. Сигнализация. Дежурный администратор. Любители «кулачных боев» не смогут добраться до своих жертв при всем желании.
- Не проходит недели, чтобы нам не звонили женщины, измученные мужьями-извергами, с просьбой предоставить им и их детям временную крышу над головой, — замечает по ходу экскурсии вдохновительница создания приюта Татьяна Дмитриева. — Остро нуждающихся сейчас пять женщин с маленькими детьми — им всем как раз хватит здесь места.

По наблюдениям специалистов, женщина «созревает» до готовности обратиться за помощью только после 6-7-го случая физического насилия, совершенного против нее мужчиной.
Кстати, на открытии приюта прозвучала еще одна новаторская идея:

- Следующая задача, которую поставил перед собой координационный совет женщин, — создать Кризисный мужской центр, мужчины ведь тоже подвергаются разным формам насилия, — сообщила Ольга Калинина-Сулакшина, председатель совета женщин при мэре Томска.

Женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и вынужденные бежать из дома, должны сначала обратиться за помощью в Кризисный центр по адресу: ул. Говорова,76/1 (центр «Семья») или записаться на прием по тел: 62-44-00.
 

Условиями, созданными в приюте, омбудсмен Нелли Кречетова осталась довольна, заметила лишь, что мало детских книжек, и тут же пообещала: «У внучки остались — обязательно передам сюда».




Стирка, уборка, приготовление пищи в приюте — на условиях 
самообслуживания. Бытовую технику предоставили власти и спонсоры.


Сделано все, чтобы малыши, попавшие с матерями в приют, даже не поняли, что находятся в казенных стенах: удобные кроватки, веселые обои, яркие игрушки.

 Фото: Максим Кузьмин
	


Приют для женщин, пострадавших от насилия, открылся в Томске http://www.miloserdie.ru/index.php?ss=4&s=19&id=18677 
	


Томск. 20.02.13. Восьмиместный социальный приют для женщин, пострадавших от физического или психологического насилия и оказавшихся в трудной жизненной ситуации, начал работать в Томске, - сообщает «РИА Новости».

«Сейчас в услугах приюта нуждаются пять женщин с детьми. Со следующей недели они уже смогут заселиться к нам», - рассказала сотрудница центра Елена Турутина. Она отметила, что приют открыт за счет средств городского бюджета при кризисном центре, в котором женщины, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, смогут получать консультации психологов, юристов и специалистов по социальной работе. 

«С женщинами, которые будут находиться в приюте, специалисты кризисного центра будут проводить комплексную работу по социально-психологической реабилитации. Кроме того, в случае необходимости им помогут восстановить утраченные документы, получить полагающиеся материальные выплаты и пособия, а также окажут содействие в трудоустройстве, - уточнила Елена Тарутина. - Проживать в приюте смогут женщины до трех месяцев, но в экстренной ситуации, когда срок реабилитации требует более длительного периода, можно будет оставаться до шести месяцев».Решение о необходимости предоставления места в социальном приюте будет принимать консилиум специалистов кризисного центра. По словам Елены Турутиной, главный критерий отбора нуждающихся в убежище - опасная для жизни ситуация и степень ее опасности.

Чтобы получить необходимую помощь достаточно позвонить по телефону 62-44-00 или прийти непосредственно в кризисный центр по адресу: ул. Говорова, 76/1. 



22.02.13   11:05
TOMSK.RIA.RU
Первое убежище для женщин, пострадавших от насилия, открылось в Томске http://tomsk.ria.ru/society/20130220/499003898.html
20.02.2013 
"Первый социальный приют или, как он называется в Европе, "убежище" для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье и оказавшихся в трудной ситуации, опасной для жизни, открылся в среду в Томске. Сейчас в услугах приюта нуждаются пять женщин и все они с детьми. Со следующей недели они уже смогут заселиться к нам", - рассказала Турутина.
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© Фото предоставлено кризисным центром

ТОМСК, 20 фев – РИА Новости, Марина Рыбак. Восьмиместный социальный приют для женщин, пострадавших от физического или психологического насилия и оказавшихся в трудной жизненной ситуации, начал работать в Томске, сообщила РИА Новости в среду представитель томского Кризисного центра  для женщин Елена Турутина.

"Первый социальный приют или, как он называется в Европе, "убежище" для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье и оказавшихся в трудной ситуации, опасной для жизни, открылся в среду в Томске. Сейчас в услугах приюта нуждаются пять женщин и все они с детьми. Со следующей недели они уже смогут заселиться к нам", - рассказала Турутина.

Она отметила, что приют открыт за счет средств городского бюджета при кризисном центре, в котором женщины, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, могут получать консультации психологов, юристов, специалистов по социальной работе и так далее. Но предоставлять клиенткам услугу временного проживания, до открытия убежища, центр не имел возможности, хотя необходимость в этом была.

"Были случаи, когда женщин мужья выгоняли на улицу вместе с детьми, и у них, элементарно, не было крыши над головой. На начало (2013) года женщин, нуждающихся в приюте было 11. Мы старались решать эту ситуацию: обращались к партнерам – общественным организациям, у которых есть эти социальные приюты. Но это очень сложно, потому что у разных организаций свои ограничения по возрасту, по целевой группе и прочему. Теперь такие женщины могут у нас пожить", - рассказала собеседница агентства.

Турутина добавила, что с женщинами, которые будут находиться в убежище, специалисты кризисного центра будут проводить комплексную работу по социально-психологической реабилитации. Кроме того, в случае необходимости им помогут восстановить утраченные документы, получить полагающиеся материальные выплаты и пособия, окажут содействие в трудоустройстве.

"По нашему положению, проживать в приюте могут женщины до трех месяцев, но в экстренной ситуации, когда срок реабилитации требует более длительного периода, можно будет оставаться у нас до шести месяцев", - уточнила собеседница агентства.

Она отметила, что хотя приют рассчитан на восемь мест, в случае необходимости он сможет вместить до 10 человек.

"Наш прогноз, что число обращений женщин в кризисный центр будет только расти. Если в январе - феврале 2012 года к нам обратилось 26 женщин, то за неполных два месяца 2013 года - уже 79. Чем больше людей знают об услугах центра, а мы проводим просветительскую работу о том, что насилие - это проблема, о которой нельзя молчать, тем больше к нам обращаются", - сказала представитель  кризисного центра.

При этом она добавила, что специалисты центра работают также и с мужьями женщин, оказавшихся в тяжелой ситуации.

"В 2013 году мы начинаем работу с тремя мужчинами. Мы имеем право работать только с мужчинами, которые добровольно хотят изменить свое агрессивное поведение. Сейчас у нас будет открываться кризисный кабинет для мужчин", - пояснила собеседница агентства.

Она добавила, что услуги приюта предоставляются совершенно бесплатно. Чтобы получить необходимую помощь достаточно позвонить по телефону 62-44-00 или прийти непосредственно в кризисный центр по адресу Говорова, 76/1. Решение о необходимости предоставления места в социальном приюте будет принимать консилиум специалистов отдела помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, кризисного центра. По словам Турутиной, главный критерий отбора нуждающихся в убежище - опасная для жизни ситуация и степень ее опасности.
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ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ «ВТОМСКЕ»

Завтра в городе начнет работать социальный приют для женщин (фото)
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http://news.vtomske.ru/news/61645.html
19.02 15:16  |  Прочтений: 3508

В Томске, Общество
Фото: Центр профилактики и социальной адаптации «Семья
Об этом нам сообщили в Центре профилактики и социальной адаптации «Семья». Официальное открытие состоится 20 февраля.

Приют предназначен для женщин разного возраста, пострадавших от физического или психологического насилия и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Он организован при кризисном центре и рассчитан на восемь мест. Срок пребывания в приюте будет составлять не более трех месяцев. В исключительных случаях он может быть продлен, но не больше чем на полгода.

Помещение выделила городская администрация, она же перечислила центру 250 тысяч рублей на покупку оборудования и мебели. Также финансовую помощь оказывали благотворители в лице депутатов и предпринимателей.

При заселении в приют женщины должны будут подписать заявление о неразглашении в целях их безопасности. Кроме того, окна в здании оборудуют решетками и установят тревожную кнопку. В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности посетительниц адрес учреждения открыто не разглашается. Женщины, нуждающиеся в услугах временного проживания, должны будут обратиться за помощью в кризисный центр по адресу Говорова, 76/1, или записаться на прием по телефону 62-44-00.

На базе Кризисного центра профилактики и социальной адаптации «Семья» уже работает социально-правовая гостиная для женщин, находящихся в тяжелой жизненной ситуации. Здесь проводятся лекции специалистов по социально-правовому и психолого-педагогическому направлениям, а также оказывается психологическая помощь. Участницы проекта встречаются каждую пятницу, с 15:00 до 17:00, и работают по специальной программе преодоления трудной жизненной ситуации.

Напомним, ранее сообщалось, что социальный приют для женщин начнет работу в декабре прошлого года.
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МЕСТО, ГДЕ МОЖНО ПОЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ В БЕЗОПАСНОСТИ

http://www.tomsk.ru/news/view/64589
20.02.2013 17:49






 

Сегодня в Томске открылся первый социальный приют для женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Это своего рода «убежище», рассчитанное на восьмерых женщин с детьми, оснащенное всей необходимой мебелью, появилось при  кризисном центре для женщин «Семья». Уже сейчас как минимум пять томичек нуждаются в услугах приюта.

 

Как рассказала мне директор центра «Семья» Светлана Красковец, подготовка проекта заняла около года. Реализации мешало отсутствие финансирования.  Только благодаря совместным усилиям городской администрации и спонсоров томский социальный приют увидел свет.

 

Светлана Красковец: «Мы работали над этим проектом около года. Сам кризисный центр у нас работает уже полтора года. Вообще с момента, когда образовался кризисный центр, мы над этой задумкой работали. Сначала скептически относились к этому, потом, когда стали работать с женщинами предметно, поняли, что это необходимо. Женщина к нам приходит, и ее просто некуда определить. Домой она пойти не может. У нас были эксперименты, когда мы оставляли в кризисном центре нашего специалиста, благо, что там есть диван, женщина с ребенком оставалась там, на ночь, чтобы муж ее хоть как-то протрезвел, может быть, понял что-то. Собирали все с миру по нитке. Огромное спасибо администрации города, они выделили нам помещение. Хотя это был непростой процесс. У нас не было достаточных средств, чтобы сделать капитальный ремонт, пока ограничились косметическим. Зато людей поселить уже можно. Все благодаря некоторым средствам из городского бюджета и помощи».

 

Как оказалось, в Томске немало женщин, нуждающихся во временном «убежище». По представителя томского кризисного центра для женщин Елены Турутиной, на начало года более десяти томичкам необходима была такого рода помощь. Кризисный центр часто работает в тандеме с благотворительными фондами, но их ресурсов было недостаточно.

 

Светлана Красковец: «Просто некуда было деть женщин. Нам очень помогают наши социальные партнеры – благотворительные фонды. Иногда женщин размещали у них, но у нас с ними немного разные целевые группы. Поэтому просто необходимо было свое помещение. Мы не ограничиваем себя в категориях. Любая женщина, прошедшая проверку по здоровью, может претендовать на место в приюте»

 

Итак, сейчас в томском социальном приюте восемь мест, но в случае необходимости он сможет вместить до десятерых человек. Женщины, обратившиеся в приют, смогут получить консультации психологов, юристов, специалистов по социальной работе. Кроме того, при необходимости им помогут восстановить утраченные документы, получить все полагающиеся материальные выплаты и пособия, окажут помощь в трудоустройстве. Томички смогут оставаться в приюте до трех месяцев, если же ситуация экстренная, то этот срок может быть увеличен до полугода.

 

Услуги приюта предоставляются совершенно бесплатно. Женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и нуждающиеся в услугах временного проживания, первоначально должны будут обратиться за помощью непосредственно в Кризисный центр.
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ЛЕНТА НОВОСТЕЙ
Новости | Сибирь | 20.02.2013 04:26

В ТОМСКЕ ОТКРЫВАЕТСЯ СОЦИАЛЬНЫЙ ПРИЮТ ДЛЯ ЖЕНЩИН, ПОДВЕРГШИХСЯ НАСИЛИЮ В СЕМЬЕ

http://www.baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=118056
Завтра днем в Томске состоится официальное открытие первого в городе социального приюта для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье, рассчитанный на восемь мест. 

Как сообщили в пресс-службе городской администрации, приют организован при Кризисном центре для женщин. Он предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Согласно нормативным документам срок пребывания в приюте будет составлять не более трех месяцев и зависеть от конкретных обстоятельств обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации, но составлять при этом не более шести месяцев.

В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности его посетительниц его адрес открыто не разглашается. 

Женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и нуждающиеся в услугах временного проживания, первоначально должны будут обратиться за помощью непосредственно в Кризисный центр по адресу Говорова, 76/1 ("Центр Семья") или записаться на прием по телефону 62-44-00. 
                                                                                                               "Байкал24"
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Сегодня в Томске состоялось открытие социального приюта для женщин

http://8day.tv/article/segodnya-v-tomske-sostoyalos-otkrytie-socialnogo-priyuta-dlya-zhenshchin


 Автор: Дарья Каплюк Дата публикации: 20 февраля 2013
Сегодня в Томске состоялось открытие социального приюта для женщин, пострадавших от психологического или физического насилия в семье. Убежище рассчитано на 8 мест, в том числе и на женщин с несовершеннолетними детьми. Срок реабилитации – в среднем до 3 месяцев, но в исключительных случаях он может быть продлен до полугода, подчеркивают соцработники.

В приюте организована круглосуточная охрана и система безопасности, а также постоянное дежурство персонала. Адрес социального убежища не разглашается. Чтобы получить помощь и место в приюте, женщинам, пострадавшим от насилия необходимо сначала обратиться в Кризисный центр по адресу Говорова 76/1, либо связаться со специалистами по телефону 62 44 00.
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САН: СИБИРСКОЕ АГЕНСТВО НОВОСТЕЙ –Томск 

Сибирское Агентство Новостей - Томск 
Социальный приют для женщин откроется в Томске

http://tomsk.sibnovosti.ru/society/225363-sotsialnyy-priyut-dlya-zhenschin-otkrylsya-v-tomske
В среду, 20 февраля, в 14.00 в Томске заработает первый социальный приют (убежище) для женщин и детей. По информации пресс-службы городской Администрации он рассчитан на восемь мест.

Специалисты будут помогать пострадавшим от насилия в семье. Социальный приют организован при Кризисном центре для женщин. Он предназначен для женщин разного возраста, в том числе, с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. По нормативным документам срок пребывания в приюте составит не более трех месяцев – будет зависеть от обстоятельств обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации продлят до разрешения трудной жизненной ситуации, но он дойдет при этом не более шести месяцев. В приюте круглосуточно будут дежурить соцработники, организуют службу охраны и систему безопасности. Из соображений безопасности адрес заведения открыто не разглашается.

Отметим, что женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и нуждающиеся в услугах временного проживания, должны будут обратиться за помощью в Кризисный центр на улице Говорова, 76/1 (Центр Семья») в Томске или записаться на прием по телефону:             (3822) 62-44-00      .

Фото предоставлено пресс-службой Администрации Томска.

Автор: Sibnovosti.ru      
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19.02.2013 Социальный приют для женщин откроется в Томске 

http://www.novoteka.ru/sevent/6214034
В среду, 20 февраля, в 14.00 в Томске заработает первый социальный приют (убежище) для женщин и детей. По информации пресс-службы городской Администрации он рассчитан на восемь мест. Специалисты будут помогать пострадавшим от насилия в семье. Социальный приют организован при Кризисном центре для женщин. 

Конец формы
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Источник: Наталья Каракорскова
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В Томске открылся первый приют для женщин, страдающих от насилия в семье

http://www.newizv.ru/lenta/2013-02-20/178024-v-tomske-otkrylsja-pervyj-prijut-dlja-zhenshin-stradajushih-ot-nasilija-v-seme.html

	


В Томске открылось первое убежище для женщин, которые пострадали от психологического или физического насилия, а также просто оказались в тяжелой жизненной ситуации. Это социальный приют на восемь мест, где нуждающиеся женщины смогут получить помощь психолога, специалиста по социальной работе, юриста или эксперта в какой-либо другой области. Ранее на его месте уже имелся кризисный центр, но теперь средства городского бюджета позволили предоставлять клиенткам и услуги временного проживания.

На следующей неделе в приют уже заселятся пять женщин с детьми. По словам представительницы центра, на начало этого года количество нуждающихся было больше. Нередко женщин выгоняют из дома мужья или родители, и им просто некуда идти. Раньше эту проблему пытались решить с привлечением общественных организаций, но у всех них были те или иные ограничения, не позволявшие помочь всем, пишет ИТАР-ТАСС.

В приюте женщина может пожить три месяца, а если ситуация совсем экстренная, то срок реабилитации продлится до шести месяцев. За это время с ней поработают социальные психологи, а также помогут устроиться на работу, оформить полагающиеся льготы или восстановить документы.

Г.
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ПРЕСС-РЕЛИЗ ОТ 19.02.2013
В Томске открывается социальный приют для женщин 
20 февраля в 14 часов официально откроет свои двери первый в Томске социальный приют (убежище) для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье, рассчитанный на 8 мест. 
http://www.admin.tomsk.ru/news/0/65377F4AAD09EE8B47257B1700283CC5

Приют организован при Кризисном центре для женщин. Он предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Согласно нормативным документам срок пребывания в приюте будет составлять не более 3 месяцев и зависеть от конкретных обстоятельств обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации, но составлять при этом не более 6 месяцев.

В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности его посетительниц его адрес открыто не разглашается. 

Женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и нуждающиеся в услугах временного проживания, первоначально должны будут обратиться за помощью непосредственно в Кризисный центр по адресу Говорова, 76/1 (Центр Семья») или записаться на прием по телефону 62-44-00. 

Для сведения. Фото помещений приюта
Агентство новостей ТВ-2
Томички, пострадавшие от семейного насилия, смогут укрыться от обидчиков в убежище

http://www.tv2.tomsk.ru/news/tomichki-postradavshie-ot-semeinogo-nasiliya-lsmogut-ukrytsya-ot-obidchikov-v-ubezhishchel



09:31 20.02.13 Фото: Кризисный центр для женщин

Сегодня в городе открывается социальный приют для женщин.

Как сообщили сотрудники центра "Семья", убежище рассчитано на восемь мест. Им смогут воспользоваться томички и их дети, пострадавшие от физического или психологического насилия в семье и оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Приют создан при Кризисном центре для женщин. Он предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми. В таком убежище женщины смогут оставаться до трех месяцев, в исключительных случаях - до шести.В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности его посетительниц адрес убежища открыто не разглашается.Чтобы попасть в приют, томичкам нужно обратиться в Кризисный центр по адресу Говорова, 76/1 или записаться на прием по телефону 62-44-00.
В Томске открывается социальный приют для женщин

http://tomsk-novosti.ru/v-tomske-otkry-vaetsya-sotsial-ny-j-priyut-dlya-zhenshhin/



Редакция
20 февраля, в 14 часов официально откроет свои двери первый в Томске социальный приют  (убежище) для  женщин и детей, пострадавших от насилия в семье, рассчитанный на 8 мест.  
Приют организован при Кризисном центре для женщин. Он предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Согласно нормативным документам срок пребывания в приюте будет составлять не более 3 месяцев и зависеть от конкретных обстоятельств обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации, но составлять при этом не более  6 месяцев.

В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности. Тем не менее, в целях обеспечения безопасности его посетительниц его адрес открыто не разглашается.

Женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и нуждающиеся в услугах временного проживания, первоначально должны будут обратиться за помощью непосредственно в Кризисный центр по адресу Говорова, 76/1 (Центр Семья») или записаться на прием по телефону 62-44-00. ИСТОЧНИК: Пресс-служба администрации г.Томска

Начало формы

   
Другие публикации в интернете
http://wikidigger.ru
В Томске открылось первое убежище для женщин, которые пострадали от психологического или физического насилия, а также просто оказались в тяжелой жизненной ситуации. Это социальный приют на восемь мест, где нуждающиеся женщины смогут получить помощь психолога, специалиста по социальной работе, юриста или эксперта в какой-либо другой области. 
Статья полностью Ссылка на  Новые Известия
РЕФЕРЕНДУМ 21 февраля 2013

В Томске открылся социальный приют для женщин http://referendum.tomsk.ru/ 
Он организован при Кризисном центре для женщин и рассчитан на 8 мест. Приют предназначен для женщин, в том числе с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Находиться там можно будет три месяца, в исключительных случаях срок проживания может быть продлен. В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности. Адрес приюта открыто не разглашается.
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Конец формы

http://www.ptom.ru. Ссылка на Комсомольская правда
Архив новостей о приюте (до открытия)

В феврале в Томске откроется социальный приют для женщин

09:15 25.01.13

Тэги: кризисный центр для женщин
Фото: bezformata.ru

Сейчас заканчивается ремонт помещений, закуплена мебель, посуда, бытовая техника и постельное белье - сообщила руководитель Кризисного центра для женщин Елена Турутина. Приют рассчитан на восемь женщин вместе с детьми. В нем женщины смогут укрываться от обидчиков до трех месяцев. Как отметила Елена Турутина, до 15% обращающихся в Центр женщин нуждаются в услугах социального приюта.

Адрес организаторы приюта не сообщают из соображений безопасности. "Чтобы обидчики и насильники не могли попасть туда. Вдобавок приют будет оснащен тревожной кнопкой и сигнализацией", - сообщила ранее Елена Турутина. Отметим, женщинам, которым необходимо укрыться в приюте, сначала нужно обратиться в Кризисный центр для женщин на ул. Говорова 76/1.

Телефон Кризисного центра 62-44-00. 

В Томске появится приют для женщин, страдающих от насилия

http://www.tv2.tomsk.ru/news/v-tomske-poyavitsya-lpriyut-dlya-zhenshchin-stradayushchikh-ot-nasiliyal




16:25 04.12.12

Тэги: кризисный центр для женщин Фото: bezformata.ru

С начала следующего года в городе откроют "убежище" для томичек в острой семейной ситуации - сообщила агентству новостей ТВ2 сопредседатель Координационного совета женщин при мэре Томска Елена Турутина. Приют будет рассчитан на восемь женщин вместе с детьми. В нем женщины смогут укрываться от обидчиков до трех месяцев.

"Адрес мы не сообщаем из-за секретности. Чтобы обидчики и насильники не могли попасть туда. Сейчас мы оборудуем помещение мебелью, сантехникой и бытовой техникой. Также приют будет оснащен тревожной кнопкой и сигнализацией", - сообщила Елена Турутина. Женщинам, которым необходимо укрыться в приюте, сначала нужно обратиться в Кризисный центр для женщин на ул. Говорова 76/1.

"Без приюта помощь неполноценна. У нас 10-15% обращений от женщин, которые нуждаются в услугах социального приюта. Раньше мы решали эту проблему  через социальных партнеров, к примеру, наши клиентки размещались в социальных квартирах фонда "Благовестъ". Но у них своя целевая аудитория", - добавила Елена Турутина. Добавим, 250 тысяч на проект выделил муниципалитет.

Телефон Кризисного центра 62-44-00.
В феврале планируется открыть социальный приют для женщин

http://tomsk-novosti.ru/v-fevrale-planiruetsya-otkry-t-sotsial-ny-j-priyut-dlya-zhenshhin/
Отдел новостей
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Об этом сообщила руководитель Кризисного центра для женщин Елена Турутина. На сегодняшний день завершается ремонт помещений приюта, которые были предоставлены городской администрацией, а на привлеченные средства уже закуплено необходимое оборудование – мебель, посуда, бытовая техника, постельные принадлежности.
Основная цель приюта — предоставление временного проживания женщинам, нуждающимся в социальной реабилитации и находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, терпящим насилие в семье. 
Планируется, что срок пребывания в приюте будет составлять не более 3 месяцев и зависеть от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации, но не более  6 месяцев.

СОБСТВЕННЫЕ ПУБЛИКАЦИИ И ФОТО
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 http://tomskfamily.narod.ru/news/?news=77 Новости

18 февраля 2013
20 февраля в 14.00 состоится официальное открытие первого в г. Томске Социального приюта (убежища) для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье.

 

 Приют организован при Кризисном центре для женщин МАУ ЦПСА «Семья». В целях обеспечения безопасности проживающих адрес приюта не разглашается.

 Стационарное отделение Кризисного центра для женщин МАУ ЦПСА «Семья» рассчитано на 8 мест. Основная цель деятельности приюта – предоставление временного проживания женщинам, нуждающимся в социальной реабилитации и находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, терпящим насилие в семье, и оказание им комплексной социально-психологической и юридической помощи.

 Приют предназначен для женщин разного возраста, в том числе с несовершеннолетними детьми, пострадавших от физического или психологического насилия, и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Согласно нормативным документам срок пребывания в приюте будет составлять не более 3 месяцев и зависеть от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей обратившихся за помощью. В исключительных случаях по заявлению клиента срок реабилитации может быть продлен до разрешения трудной жизненной ситуации, но не более  6 месяцев.

 В приюте будут круглосуточно дежурить социальные работники, организована служба охраны и система безопасности.

 Женщины, пострадавшие от семейно-бытового насилия и нуждающиеся в услугах временного проживания, первоначально должны обратиться за помощью непосредственно в Кризисный центр для женщин по адресу Говорова, 76/1(Центр Семья») или записаться на прием по телефону 62-44-00. Консилиум специалистов Кризисного центра будет принимать решения о размещении женщины в приюте. 

 Дополнительная информация и справки по телефону: 62-44-00
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