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Предложения по итогам заседания

«Проблемы качества физкультурно-оздоровительных услуг
для детей и подростков в городе Томске»
16.06.2015







 г. Томск

27 мая 2015 года в Томске состоялось заседание Координационного совета женщин при Мэре Города Томска по вопросу «Проблемы качества физкультурно-оздоровительных услуг для детей и подростков в городе Томске». В заседании приняли участие депутаты городской Думы, представители Управления физической культуры и спорта администрации Города Томска, Управления Роспотребнадзора по Томской области, МБУ «Томский городской центр инвентаризации и учета», ОГБУЗ «Центр медицинской профилактики», представители спортивных федераций, центров, общественности, СМИ.
Основной вопрос, рассмотренный на заседании – отсутствие системы требований и контроля качества физкультурно-оздоровительных услуг, предоставляемых негосударственными организациями для детей и подростков.   С одной стороны, современная государственная политика направлена на формирование условий для развития частных инициатив в сфере физкультуры и спорта, с другой - государство не принимает участия в процессе регулирования сферы физкультурно-оздоровительных услуг, общественность не вовлечена в контроль качества услуг, что приводит к распространению услуг низкого качества, представляющих угрозу здоровью детей.
Участники заседания констатировали, что в Томске действуют десятки негосударственных детских физкультурно-оздоровительных центров и число их растет. Несомненно, что их деятельность направлена на оздоровление детей, способствует их гармоничному физическому развитию, соответственно сферу физкультурно-оздоровительной деятельности необходимо поддерживать и развивать. Но, вместе с тем, вызывает тревогу санитарное состояние отдельных спортивных центров, оборудование помещений, несоответствующее нормам техники безопасности, низкий уровень квалификации спортивных инструкторов, т.е. низкое качество физкультурно-оздоровительных услуг. С отменой лицензирования утрачены механизмы регулирования физкультурно-оздоровительных услуг в частном секторе, что,  по мнению большинства участников заседания, недопустимо, так как услуги связаны с вопросами безопасности жизни и здоровья детей.  
В связи с этим участники заседания приняли решение обратиться к органам государственной власти и местного самоуправления с предложениями по повышению качества физкультурно-спортивных услуг для детей и подростков, а именно:
1. Управлению физической культуры и спорта администрации Города Томска рассмотреть вопросы, касающиеся развития на территории городского округа физической культуры и массового спорта, повышения качества физкультурно-оздоровительных услуг в городе Томске, а именно:
- о мерах повышения ответственности руководителей негосударственных учреждений, предоставляющих физкультурно-оздоровительные услуги: репутационный рейтинг учреждений, общественная экспертиза качества предоставляемых услуг (Экспертный совет при Управлении), повышение квалификации тренеров, система взаимодействия с родительской общественностью по вопросам качества предоставляемых услуг и др.
- о создании информационного портала о физкультурно-оздоровительных услугах города Томска, предусматривающего репутационный рейтинг учреждений;
- о мерах поддержки частных инициатив в физкультурно-оздоровительной сфере; 
- о предоставлении удобного для занятий физкультурой и спортом времени  для детей и подростков в муниципальных спортивных центрах; 
- о разработке информационного материала о физкультурно-оздоровительных услугах города Томска для размещения в образовательных учреждениях города;
- о разработке методических рекомендаций по оказанию первой помощи при получении травмы во время спортивных занятий для негосударственных физкультурно-оздоровительных учреждений. 
2. Департаменту управления муниципальной собственностью администрации Города Томска рассмотреть вопрос о включении дополнительных требований по содержанию помещений при передаче муниципальных помещений на безвозмездной основе НКО для организации физкультурно-оздоровительной работы с детьми и подростками.
3. Координационному совету женщин при Мэре Города Томска:

- обратиться в Комитет по лицензированию Томской области с предложением инициировать рассмотрение вопроса в Государственной Думе РФ о внесении изменений в «Федеральный Закон о лицензировании отдельных видов деятельности», касающихся лицензирования физкультурно-оздоровительных и спортивных услуг для детей до 14 лет, оказываемых негосударственными физкультурно-спортивными организациями, с целью  осуществления контроля и надзора за их деятельностью;  
- обратиться к владельцам торгово-развлекательных комплексов г. Томска с предложением об использовании помещений для физкультурно-оздоровительных центров на безвозмездной основе в качестве социальной инициативы;

- привлечь внимание СМИ к вопросу качества физкультурно-оздоровительных услуг, предоставляемых для детей и подростков негосударственными организациями города Томска.
