ПРЕСС-РЕЛИЗ ОТ 28.03.2013
Сегодня состоится «круглый стол» на тему «Проблемы женщин в трудной жизненной ситуации без регистрации по месту жительства»
Мероприятие пройдет в 16.00 в зале заседаний департамента финансов городской администрации Томска (ул. Гагарина ,49).

Участники «круглого стола» обсудят, как можно помочь женщинам, не имеющим «прописку». Будут рассмотрены возможные решения проблем трудоустройства, получения медицинской помощи, мер социальной и материальной поддержки, регистрации новорожденных, образования детей. Свои предложения озвучат сотрудники УФМС, специалисты областных департаментов соцзащиты и по вопросам семьи и детей, городских управлений социальной политики и здравоохранения, департамента образования администрации города, а также областные и городские депутаты. Также на круглый стол приглашены представители службы уполномоченных по правам человека и ребенка, сотрудники государственной инспекции труда, центра занятости, представители учреждений и общественных организаций, деятельность которых направлена на оказание социальной поддержки людям в трудной жизненной ситуации.

По итогам «круглого стола», проходящего в контексте приоритетной государственной задачи по поддержке семьи, материнства и детства, участники внесут предложения по созданию механизма получения «прописки» и мер социальной поддержки для матерей, которые оказались в трудной жизненной ситуации. 

Для сведения: Организаторы мероприятия - Координационный совет женщин при Мэре города Томска, Антикризисный центр для женщин МАУ ЦПСА, ТРОО «Женский голос».
