  Предложения участников «круглого стола»
 «Проблемы женщин в трудной жизненной ситуации 
 без регистрации по месту жительства»

28.03.2013 г. Координационным советом женщин при Мэре города Томска совместно с  Кризисным центром для женщин МАУ ЦПСА «Семья» и ТРОО «Женский голос» поведен «круглый стол» «Проблемы женщин в трудной жизненной ситуации без регистрации по месту жительства». 
«Круглый стол» проводился с целью привлечения внимания власти и общественности к проблемам социальной незащищенности женщин, не имеющих регистрации по месту жительства, в контексте приоритетной государственной задачи по поддержке семьи, материнства и детства. В работе «круглого стола» приняли участие 49 человек, среди них представители:
Управления Федеральной Миграционной службы России по Томской области;
Департамента социальной защиты населения Томской области;
Департамента по вопросам семьи и детей Томской области; 

администрации города Томска: управления социальной политики, управления здравоохранения, департамента образования; комитета по местному самоуправлению;
Думы города Томска;

прокуратуры города Томска;

службы Уполномоченного по правам человека  в Томской области;
службы Уполномоченного по правам ребенка в Томской области;
Государственной инспекции труда в Томской области;

Центра занятости населения города Томска;
Научного сообщества города Томска;

НКО и общественности.
На «круглом столе» были рассмотрены проблемы женщин, связанные с отсутствием регистрации по месту жительства, а именно: проблема трудоустройства, получения медицинской помощи, получения мер социальной и материальной поддержки, доступности образования детей, устройства детей в дошкольные образовательные учреждения, проблема социальной адаптации социально-психологической реабилитации, возможности и пути преодоления социальной исключенности.
Организаторы «круглого стола» отметили, что основная проблема состоит в сложившемся противоречии между статьями Конституции РФ, гарантирующими права граждан на социальное обеспечение, свободу передвижения, и практикой реализации этих прав и гарантий, привязанных к институту регистрации по месту жительства. Несоответствие положений Конституции Законодательству РФ приводит к тому, что отдельные группы людей лишены возможности получения мер государственной поддержки. Особо уязвимой группой среди таких людей являются матери с детьми без регистрации по месту жительства, которые не могут воспользоваться конституционной гарантией на социальное обеспечение (получение пособий и льгот). 
В ходе обсуждения участниками «круглого стола» были высказаны предложения по созданию механизма получения регистрации по месту жительства для женщин с детьми в трудной жизненной ситуации,  по обеспечению мер социальной поддержки женщин с детьми, проживающих в Томске без регистрации по месту жительства, информированию населения данной категории о правах на получение мер социальной поддержки.
По итогам обсуждения участники «круглого стола» обращаются к органам государственной власти и местного самоуправления Томской области с предложениями по решению проблем женщин в трудной жизненной ситуации без регистрации по месту жительства, а именно:

Администрации Томской области:

- рассмотреть вопрос о создании Городского пункта учета граждан Российской Федерации без определенного места жительства при ОГБУ «Центр социальной адаптации города Томска» (по опыту г. Сант-Петербург);
- рассмотреть вопрос о необходимости разработки и внедрения механизма реагирования социальных учреждений на случаи трудной жизненной ситуации детей без регистрации по месту жительства с целью оказания им мер социальной поддержки.
Департаменту социальной защиты населения Томской области разработать систему эффективного информирования населения в трудной жизненной ситуации без регистрации по месту жительства специалистами социальных учреждений. 
Думе Города Томска рассмотреть вопрос о системе оказания помощи женщинам с детьми в трудной  жизненной ситуации без регистрации по месту жительства.
Администрации города Томска рассмотреть вопрос о создании в Томске специализированной социальной гостиницы  для женщин с несовершеннолетними детьми, с целью  временного размещения и официальной регистрации по месту пребывания в данном учреждении и возможности оформления первоочередных льгот и социальных гарантий.
Управлению социальной политики администрации города Томска разработать справочник о мерах социальной поддержки, порядке получения первоочередных льгот и социальных гарантий для лиц без регистрации по месту жительства, в том числе женщин с детьми. 
