Пост-релиз.

Координационным советом женщин при Мэре города Томска 28 марта 2013 года проведен «круглый стол» «Проблемы женщин в трудной жизненной ситуации  без регистрации по месту жительства». 
«Прописка»: право или обязанность? Этот вопрос стал предметом обсуждения участников «круглого стола», среди которых были руководители общественных организаций, представители Федеральных структур, органов государственной власти и местного самоуправления. По мнению присутствующих, основная проблема состоит в сложившемся противоречии между статьями Конституции РФ, гарантирующими права граждан на социальное обеспечение, свободу передвижения, и практикой реализации этих прав и гарантий, привязанных к институту регистрации по месту жительства. Это приводит к тому, что отдельные группы людей лишены возможности получения мер государственной поддержки. Особо уязвимой группой среди таких людей являются матери с детьми без регистрации по месту жительства, которые не могут воспользоваться конституционной гарантией на социальное обеспечение (получение пособий и льгот).  В подтверждение тому прозвучали реальные истории женщин, приглашенных на «круглый стол». 
Как в существующих условиях помочь таким женщинам и что можно сделать для решения проблем регистрации в дальнейшем? Участниками «круглого стола» были высказаны различные предложения по решению этих вопросов,  такие как создание пункта регистрации в Томске (по примеру Санкт-Петербурга), социальной гостиницы, использование маневренного жилого фонда для регистрации, придание социальным учреждениям, которые работают с такими группами людей, права их регистрации, издание  информационного сборника о мерах социальной поддержки для лиц без регистрации и др. По итогам мероприятия создана рабочая группа, которой предстоит продумать каждое предложение и в качестве решения «круглого стола» вынести на рассмотрение органов власти.
