Библиотека здоровья

19 апреля 2019г. с 18-00 до 22-00 в научно-медицинской библиотеке СибГМУ (пр. Ленина, 107) в рамках всероссийской акции «Библионочь - 2019» будут проходить мероприятия по теме «Библиотека здоровья».

 В залах библиотеки для всех участников подготовлены практикумы, презентации, фильмы, квесты, лектории, на которых предстоит общение со специалистами по вопросам здоровья. 
Во время мероприятий по инициативе Координационного совета женщин при Мэре Города Томска состоится акция в защиту женского здоровья «Марш в красном».
Акция посвящена Всемирному дню здоровья, проводится с целью привлечения внимания к вопросам получения доступного и качественного медицинского обслуживания в Томске, сохранения здоровья, защиты прав на здоровье. 
Слово «Марш» в названии акции не нужно понимать буквально, это не демонстрация и не пикет. Это разговор о здоровье со специалистами. А красный цвет в одежде участников будет как символ жизни, красного креста – помощи, милосердия. Общим цветом участники акции выражают свою солидарность и голосуют за здоровье. 
Приглашаем всех желающих принять участие в акции, Главное условие - красный цвет в одежде!
