Отчет о проведении Форума родителей «Воспитание без наказания»
22.11.2018 в «Точке кипения - Томск» состоялся межрегиональный Форум родителей «Воспитание без наказания».

Цели: предупреждение детского неблагополучия в семье; формирование нетерпимого отношения к насилию семье; продвижение современных принципов и подходов в сфере семейного воспитания. Форум носил просветительский характер, основные задачи направлены на просвещение родителей в вопросах воспитания детей, распространение успешных современных  практик воспитания без наказания; поддержка механизмов эффективного взаимодействия государственных, некоммерческих и муниципальных организаций, научного и профессионального сообществ в вопросах семейного воспитания. 

В форуме приняли участие более 300 человек: представители органов власти, научного сообщества, учреждений образования, общественных и государственных организаций по работе с семьей. В качестве экспертов в форуме выступили специалисты высокого профессионального уровня: ученые, ведущие психологи, педагоги, в том числе эксперт из г. Саратова, член Общественного совета при Министерстве образования Саратовской области, федеральный эксперт Национальной родительской ассоциации, семейный психолог С.В. Левит. 
Участников Форума приветствовали Уполномоченный по правам ребенка в Томской области Л.Е. Эфтимович и заместитель Мэра Города Томска по социальной политике К.И. Чубенко.
В рамках форума прошли мероприятия:

Открытая лекция  на тему «Как помочь нашим детям стать счастливыми взрослыми» (С.В. Левит). 

Дискуссия на тему: «Наказание детей: за и против». Ведущий: Ефремов Андрей,  ведущий журналист службы радиовещания ГТРК «Томск», автор проекта «Семейная академия».

9 мастер-классов ведущих психологов города по методикам  воспитания детей, построению доверительных и гармоничных отношений в семье: «Как помочь ребёнку справляться со стрессом», «Травмы привязанности: как они влияют на выбор методов и стиля воспитания», «Секреты поведения детей», «Эмоциональное выгорание родителей», «Управление родительским гневом», «Значение родительских компетенций в управлении сложным поведением ребенка», «Злость на ребенка: бояться ли этого чувства?», «Безусловная родительская любовь и привязанность в детско-родительских отношениях», «Конфликты в семье: жизнь до и после» и кино-дискуссия по фильму Андрея Звягинцева «Нелюбовь».
Информационное сопровождение форума обеспечено управлением информационной политики и общественных связей администрации Города Томска, к организации привлечены спонсоры, волонтеры. Участниками отмечен высокий организационный уровень мероприятия.

По итогам создана рабочая группа по продвижению идей форума, развитию семейного просвещения в Томске в соответствии с положениями Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года.   
