8-9 июня в Томске состоится Первый Форум отцов. 


Форум приурочен к Международному Дню защиты детей (1 июня) и Международному Дню Отца (16 июня).

Мероприятия форума будут проходить на двух площадках: 8 июня в 10-30 состоится открытие форума в центре «Точка кипения - Томск» (пр. Ленина, 26), 9 июня в парке отдыха Белое озеро пройдет досуговое мероприятие для пап с детьми и семьями.
Форум проводится по инициативе Координационного совета женщин при Мэре города Томска, но особенность мероприятия в том, что его участники и организаторы – мужчины, активные папы нашего города. 
Центральным событием дня станет дискуссионный клуб «Мужской разговор», на котором участники получат ответы на вопросы: есть ли различия в воспитании мальчиков и девочек, нужно ли наказывать детей, зависит ли успешность детей от материального благополучия семьи. Во второй половине дня в «Точке кипения» пройдут практические мастер-классы для пап и специалистов: «Как организовать и провести ПАПА-ШКОЛУ», «Мой ребенок подросток», «Эффективно ли наказание для обучения детей?», «Модель взросления: от мальчика к мужчине». 
На форуме состоится 1-е организационное заседание Совета отцов, который создается при Уполномоченном по правам ребенка в Томской области. Опытом общественной работы с отцами поделятся представители Совета отцов при Губернаторе Новосибирска и областного родительского комитета Новосибирской области.

9 июня, с 12.00 до 16.00 на Белом озере в рамках Форума пройдет праздничное культурно-досуговое мероприятие «Папин день». Папин день проводится в Томске впервые и планируется его введение в перечень традиционных мероприятий для отцов с детьми и семьями. В программе мероприятия конкурсы, игры, эстафеты, выставка современного оружия и снаряжения, мастер-классы МЧС и ГИБДД по безопасности. 

«Наша задача – вовлечь отцов в активную общественную деятельность, направленную на укрепление семьи и создание в нашем городе новой общественной организации – Совета отцов, который мог бы развивать систему их просвещения в вопросах семейного воспитания и распространять успешные современные  практики по сохранению и улучшению семейных отношений», - рассказала инициатор форума, сопредседатель Координационного совета женщин при Мэре Города Томска, президент ТРОО «Женский голос» Елена Турутина. 

Для сведения: Форум проводится при поддержке и участии Уполномоченного по правам ребенка в Томской области, городского департамента образования, администрации Октябрьского района, общественных объединений отцов города Томска, ТРО «Российский детский фонд», томского отделения национальной родительской ассоциации. В нем примут участие представители родительской общественности школ, детских садов, сотрудники образовательных учреждений города, представители администрации, Общественной палаты Томской области, Департамента общего образования Томской области, НИ ТГУ и общественных и государственных организаций по работе с семьей.

