Социальные проблемы женщин-мигрантов обсудят на «круглом столе» в Томске 

«Круглый стол» по теме «Социальные проблемы женщин-мигрантов в сибирском городе» пройдут 25 октября в 16:00 в зале заседаний Дома приемов Губернатора (ул. Белинского, 72). 
Организаторами мероприятия выступают Координационный совет женщин при мэре Томска, Лаборатория социально-антропологических исследований Факультета исторических и политических наук ТГУ, Ассамблея народов Томской области и комитет по местному самоуправлению Томска.
Организаторы ставят перед собой задачу привлечь внимание власти, общественности, СМИ к социальным проблемам женщин-мигрантов и выработать рекомендации по улучшению положения женщин-мигрантов и их детей в Томске. 
В ходе обсуждения будут затронут гендерные аспекты миграционных процессов, 
основные тенденции роста трудовой миграции женщин из стран Центральной Азии в России, социальные проблемы, с которыми сталкиваются женщины-мигранты в сибирском регионе. 

Также участники обсудят сферу занятости женщин-мигрантов, условия труда, проживания, медицинского обеспечения, вопросы социальной адаптации и правовой статус несовершеннолетних мигрантов, проблемы административно-правового регулирования положения несовершеннолетних мигрантов.
Будет представлена информация о возможностях обучения русскому языку детей-мигрантов на территории Томска и отмечена роль и потенциал НКО в решении проблем, связанных с миграционными процессами.
Дополнительная информация: по телефону 99-12-22 (комитет по местному самоуправлению УИПиОС администрации Томска) 

