Томские СМИ о Женском форуме ( декабрь 2010)

9 декабря откроется форум "Женщины против бедности"

Его организаторами выступили координационный совет женщин при мэре Томска и общественная организация "Женский голос". На обсуждение будут вынесены вопросы влияния женщин, вовлеченных во власть и политику, на социально-экономическую ситуацию в городе, доступность медицинских услуг женщинам и вопросы самоорганизации женщин. В работе форума примет участие депутат ГосДумы России Т.Яковлева.


"Радио Сибирь", "Эхо Москвы в Томске", 08.12.2010

9 декабря заместитель губернатора В.Самокиш и Н.Николайчук откроют первый форум женщин Томска.


"РИА Новости", 08.12.2010

9 декабря открылся форум "Женщины против бедности"

... За 2 дня более 130 участников форума поучаствуют в круглых столах, мастер-классах и дискуссиях ...


"Вести 24 - Томск", 09.12.2010

Организаторами выступили координационный совет женщин при мэре Томска и общественная организация "Женский голос". На обсуждение будут вынесены вопросы влияния женщин, вовлеченных во власть и политику, на социально-экономическую ситуацию в городе, доступность медицинских услуг женщинам и вопросы самоорганизации женщин. В работе форума примет участие делегация Новосибирского регионального отделения Союза женщин России.

Радио "Маяк - Томск", Государственное радио "Томск", "Час Пик", ТВ-2, 09.12.2010

Средняя заработная плата женщин в Томске на 37% ниже средней зарплаты мужчин. Об этом сообщил заместитель мэра города А. Севостьянов на форуме "Женщины против бедности". ... По словам заммэра, предложения и рекомендации, принятые по итогам форума, откроют новые возможности для повышения благосостояния жительниц Томска.


"Радио Сибирь", 09.12.2010

... А.Севостьянов: "В среднем за свою работу наш томский мужик получает рубль, а женщина - 63 копейки. Добавьте к этому унизительное пособие на ребенка в 170 руб. для матерей-одиночек, дефицит мест в детских садах, и становится понятно, что без решения этих проблем все мечты власти о росте демографии становятся благими пожеланиями". ...


"Эхо Москвы в Томске", Радио "Милицейская волна. Томск", Радио "Маяк - Томск", "РИА Новости", Государственное радио "Томск", 09.12.2010

... А. Севостьянов: "Женщины, как известно, особенно остро чувствуют проблемы социальной защищенности, уровня бедности, имущественной обеспеченности и именно женщинам по силам их решать". ...


Радио "Милицейская волна. Томск", 09.12.2010

... Вице-мэр А.Севостьянов также отметил, что сегодня в Томске в женских руках находятся областное здравоохранение и городское образование, областная и городская социальная защита, городская экономика и финансы, и выразил уверенность, что предложения и рекомендации, принятые по итогам форума, откроют новые возможности для повышения благосостояния томичек.


"Красное знамя", 10.12.2010

Еще одна тема, которую подняли женщины на форуме - домашнее насилие. Томички предложили властям города поддержать создание кризисного центра, куда могли бы обращаться пострадавшие. Побывал на форуме председатель думы Томска С.Ильиных. Он отметил, что все идеи, которые будут предложены, чиновники постараются вопросить в жизнь.


"Авторадио", 09.12.2010

... Свои предложения женщины направят городским депутатам, отказ их не устроит.


"Час Пик", ТВ-2, 09.12.20

На прошлой неделе в Томске прошел первый форум женщин города "Женщина против бедности"

Корр.: "В Томске работает координационный совет. Зачем он нужен и почему решили провести форум?". 

Сопредседатель координационного совета женщин при мэре Томске Т.Дмитриева: "Действительно, инициатором форума является координационный совет, который работает с 2004 года, это активная общественная организация, объединяющих самодостаточных женщин. Эта организация объединяет порядка 50 человек. Задача совета - обозначать проблема на уровне местной власти. Мы обсуждаем, а затем в форме резолюций выносим на городскую, областную и федеральную власть". Корр.: "Какие-то проблемы удалось вынести?". Т.Дмитриева: "Так как женщины острее ощущают проблемы, то они поднимают те проблемы, которые действительно волнуют население. Например, противодействие и профилактика насилию в семье, и тут проделана огромная работа. Мы стоим у порога открытия в Томске кризисного центра для женщин. Создана целевая проблема "Профилактика насилия в семье". Тема эта актуальна. В государстве мало организаций, которые бы тут помогали. Наркомания, тоже большая проблема. В Светлом мы организовали круглый стол. Недавно мы поднимали проблему рекламы проституции в СМИ. С самой проблемой нам бороться не под силу, но печатные издания, которые рекламируют - это возмутительно. Нас поддержало УФАС, были судебные заседания, и есть результаты. Мы поднимаем темы сиротства, проблемы образования, проблемы здоровья, и проводим ярмарки здоровья". 

Корр.: "Почему форум именно женщин?". 

Е.Турутина, президент организации "Женский голос": "В России есть женское движение. Мы хотели консолидировать женщин, выявить точки женской активности. Большинство общественных организаций лежат на плечах женщин. 

- Тема бедности на форуме была потому, что женщины обращают внимание на те проблемы, которые другие не обращают внимания. Как проблемы проституции. Поэтому бедность. Проблема эта - политический вопрос, но мы хотели выявить женские стратегии борьбы с бедностью, и на форуме рождались инициативы".

Корр.: "Какие проблемы сегодня могут понимать женщины, и реально ли женщине решать проблемы?". 

Депутат облДумы Г.Немцева: "Женщины поднимают любые вопросы, и это было понятно по форуму. Мы конструктивно пообщались там. В политике гендерного неравенства нет, женщине сложнее попасть в политику, но если попала, то никто её оттуда не выгонит. Женщины всегда ставят проблемы семьи и детей, это правильно. Одной их тем была тема детства, где была конструктивная беседа с аудиторией". Корр.: "Ваш взгляд на проблемы семьи и воспитания?". Т.Клепекова, участница форума: "Были высказаны на форуме многие проблемы - детское пособие смешное, места в ДДУ, и поднялась тема платить пособие по декрету, и тема теперь начнет работать". Г.Карабчук, представитель комитета по местному самоуправлению администрации Томска: "Есть такой законопроект, который принимают областные депутаты. Мамы, которые не имеют возможности устроить в детсад, будут получать компенсацию в размере 3 тыс. руб. Участницы секции сказали, что можно было бы платить компенсацию, пока мама не получила место в ДДУ, а не до 3-х лет. Г.Немцева обещала этот вопрос поднять". 

Корр.: "Роль женщины - хранительница очага. Сейчас меняется эта роль?".

 Г.Коробчук: "У нас стереотип - либо семья, либо карьера. Это неверно. Женщина делает выбор, но нужно создавать условия, чтобы женщина могла реализоваться в профессиональной сфере. Были высказаны проблемы, что мамам труднее устроиться на работу". 

Е.Турутина: "Им стаж выработать сложнее, они же дома сидят". 

Г.Коробчук: "У нас одно из предложений, чтобы наши депутаты вышли с предложение в ГосДуму, чтобы зачесть отпуск по уходу за ребенком до 3-х лет именно в трудовой стаж". Е.Турутина: "Ведь он был в стаже, а после нового Кодекса изменили, и женская общественность возмущалась, но они прошли. Потому что законы принимают мужчины". 

Корр.: "Принято считать, что дискриминации нет". 

Е.Турутина: "Вы что? Путин что сказал, и сейчас Медведев, что надо все силы направить на поддержку семьи. А в результате 300 млрд на проведение чемпионата по футболу. Денег на строительство садов нет". 

Г.Коробчук: "Есть программы, которые на поддержку семьи направлены, но это замечательно, что президент обращает на это внимание, это залог того, что это имеет поддержку. И делается что-то, но это мало. Проблема с детсадами не решено, а это 14 тыс. семей только в Томске". 

Корр.: "У нас же есть возможность и карьеру построить?". 

Е.Турутина: "Зам. мэра Севостьянов заявил, что женщина зарабатывает меньше в Томске, чем мужчины. 60% всего. А то, что женщина, родив ребенка, должна или работать, или заниматься ребенком. А в Конституции написано, что мы равны. А то, что работодатели пишут "после 30-ти не обращаться", это дискриминация по возрасту. А когда говорят, что преимущественно на работу возьмут мужчин. Это открыто". 

Т.Дмитриева: "По сравнению с западом у нас очень слабая поддержка материнства. Во Франции самый высокий уровень рождаемости, там независимо от обеспеченности семьи пособия хорошие. Это от 4 тыс. руб. А у нас мамы получают 127 руб. Лучше бы делали адресную помощь. Но чтобы получить это пособие нужно много справок получить. На форуме была озвучена идея создать единую базу документов". 

Корр.: "У вас приводились примеры, как люди исправили свое положение". Т.Дмитриева: "Была секция, посвященная самозанятости. Женщины были довольны, что могли пообщаться. Центр поддержки малого и среднего бизнеса организовал тренинг, чтобы найти в себе силы для создания своего дела. Мы услышали успешные истории женщин". 

Е.Турутина: "Мы хотели убедить, что возможности для самореализации есть. Но женщины оптимисты, и их степень выживаемости высокая. ...". 

Корр.: "Вас вдохновил форум?". 

Т.Клепекова: "Хорошо, что вообще форум состоялся, это важно, потому что много вопросов у женщин". Звонок: "Все эти проблемы имеют политическую основу. Не могут ли женщины составить мощное крыло политического движения?". 

Е.Турутина: "Действительно, именно поэтому мы организовали секцию, посвященную влиянию женщин на социально-экономическую и политическую сферу. Участие женщин в политике является механизмом реализации проблем материнства. Иначе эти проблемы будут решаться вяло. ... В скандинавских странах женщин в политике 30-40%. У нас процент низок, но даже в этом году у нас 16% женщин в горДуме, все они были приглашены, пришла Г.Шанина". 

Т.Дмитриева: "Программу женщины как раз сформировали давно. В России разработана гендерная стратегия развития России. Она была представлена министерству труда и соцразвития в свое время, но она не была принята к действию. Там и расписан женский взгляд на происходящее в стране. 

- Формировать партию нет смысла, потому что заявить о себе сложно, есть игроки, и женщины здесь же предлагают путь - быть членом партии и через партийные программы предлагать решения. Мы предлагаем от женского сообщества - формируйте гендерные программы внутри партий, и они должны идти в партии. Ставить вопрос, что мы там будем только вопросы семьи и детства решать - нет, мы будем там вопросы бюджета решать. Экономические проблемы надо решать, тогда и соцполитика изменится". 

Корр.: "Форум - это возможность донести и решить?". 

Г.Коробчук: "Мы не просто ставим вопросы, мы продумываем стратегии решений, и уже сейчас разработан план реализации предложений, создана рабочая группа по доработке и дальнейшей работе. Наша задача не просто разослать предложения, но и обеспечить обратную связь между нашей организацией и организациями, на которых мы выходим". 

Корр.: "А проблемы сельских жительниц вы затрагивали?". 

Г.Коробчук: "Мы рассматривали этот вопрос, но эта тема по-разному касается городских женщин и сельчан. На одном мероприятии понимать эти вопросы было бы неправильно". Т.Дмитриева: "Чтобы вопросы решать там, нужно ехать туда. А мы все на общественных началах работаем. Есть политические силы, которые и на форуме работали". 

Г.Коробчук: "Многие из проблем касаются женщин всей страны - пособия, детсады. ...". Т.Дмитриева: "Чтобы победить бедность нужно повысить зарплату. Мужчина предлагал ввести ренту на природные богатства, например. ...". 

Государственное радио "Томск", 15.12.2010

Т.Дмитриева, сопредседатель координационного совета женщин: "Женщины решили объединиться и рассматривать актуальные для города вопросы"

Т.Дмитриева, сопредседатель координационного совета женщин при мэре Томска: "Наш совет существует, потому что женщины решили объединиться и рассматривать актуальные для города вопросы, к которым никто не обращается. В Томске прошел первый форум женщин, на котором говорили о проблемах бедности. Организаторы посчитали, что бедность уже достала, она сопровождает жизнь многих томичей. Хотелось бы понять, что нужно делать, чтобы жить лучше. ... На форуме рассматривалось 4 проблемы - доступность медуслуг женщинам, мы выясняли, готова ли платная медицина работать на льготных условиях. Вторая тема - дорогое детство. Следующая тема - можно ли заработать на старость, этот разговор вылился в тему о положении старшего поколения. Рассматривая тему "Женщина и власть", мы пытались понять, чьи интересы отстаивают женщины в томской политике - в облДуме и городской. Приглашали всех женщин-политиков, в частности вновь избранных в горДуму. Пришла только одна из облДумы. ... В областной библиотеке есть официальная зарплата - 2700. У нас на каждом предприятии есть соглашение между профсоюзом, коллективом и властью, что руководитель в таком случае должен доводить зарплату до минимальной. Минимальная в России - около 5 тыс., в Томской области - 5600. Воспитатель детского сада 4,5 получает. Это объективная бедность. Официально у нас медуслуги бесплатны, но в это "бесплатно" входит определенный набор. Конечно, у официальных представителей здравоохранения есть ответы на все вопросы. Представителем НИИ онкологии был поднят вопрос о том, что они готовы ввести дорогостоящее лечение онкобольных, но нет средств на дорогие препараты. Она ставила вопрос о дополнительной программе в Томске, по которой были бы выделены дополнительные средства на такое лечение. ... 

- До принятия нового Трудового кодекса, период, когда сидела мама с ребенком до 3 лет, засчитывался в трудовой стаж, а сейчас этого нет. Вот момент прав женщины. Далее - низкие пособия на ребенка, 131 руб. Мы перечислили целый перечень, где мы предлагаем повысить пособия, сейчас готовится обращение в Думу. Сегодня уже слышала о повышении зарплаты в области на 6%. Что-то доплачивается из областного бюджета, что-то из городского, все равно это маленькие деньги для воспитания ребенка. В Октябрьском районе есть мама, которая одна воспитывает 5 детей, она работает на 4-х работах. ... Женщины-политики сказали, что представляют интересы своих избирателей. На этой секции была только 1 женщина - Г.Немцева. Депутаты никогда не отказывают в помощи, ни женщина, ни мужчина. Депутат О.Правдин был на секции по оказанию медуслуг, мы там ставили вопрос о необходимости создания кризисного центра для женщин. Мы 2 года ведем такие любовные переговоры с властью, и власть нас поддерживает морально, денег не выделяется. О.Правдин нас обещал поддержать, мы сейчас готовим пакет документов. ... Хотелось бы, чтобы государство помогало, но и чтобы мы могли грамотно спросить с государства. ... Прямой дискриминации в России нет, а реальная ситуация показывает, что женщина отстает. Даже зам. мэра А.Севостьянов сказал, что женщины получают 60% от зарплаты, которую получает мужчина. Для женщин с ребенком прямая дискриминация. ... Мы сейчас создаем информационно-консультационный центр, мы будем помогать людям решать проблемы. ... Депутаты, которые были у нас на форуме, поддержали нас в таком вопросе, как создание кризисного центра. ...


Радио "Маяк - Томск", 16.12.201

О.Калинина-Сулакшина, сопредседатель координационного совета женщин при мэре Томска: "У нас есть проблемы с детсадиками, с нищенскими зарплатами"

- Когда мы стали говорить с женщинами, мы пришли в ужас, какие проблемы. С детсадиками, с питанием, одеванием детей, с нищенскими зарплатами. Есть новое понятие "работающие нищие", это женщины, и таких миллионы. Бороться должны не только женщины, мы пытаемся эту проблему обозначить, чтобы её услышали, чтобы администрация города, области, России, согласились, что в стране есть бедность. Конечно, у нас не сидят на улице нищие, у нас работающие бедные. Об этом должны говорить депутаты, это должно звучать на всех уровнях, это существует. Бороться возможно - законодательное решение, отношение руководителей крупный предприятий, частных компаний. ...


"Вести 24 - Томск", 10.12.2010
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