ПРЕСС-РЕЛИЗ
По инициативе Координационного совета женщин при Мэре города Томска 17.06.2014г. проведено заседание по теме «Непристойный, оскорбительный образ женщины в томской рекламе: женский взгляд на проблему».  В заседании приняли участие сотрудники Томского УФАС России, депутаты Думы Города Томска, представители томских вузов, СМИ, рекламного бизнеса, администрации города и области.  На заседании обсуждались вопросы содержания томской рекламы с точки зрения этических норм, морали и нравственности,  проблемы законодательства в рекламной сфере, вопросы контроля томской рекламы, подготовки специалистов для рекламного бизнеса. Участниками заседания отмечена необходимость межведомственного взаимодействия в решении проблем контроля рекламы. Руководитель Управления Томской Федеральной антимонопольной службы России Владимир Иванович Шевченко подчеркнул роль общественности в данном вопросе: - «Наши сотрудники не имеют возможности ходить по улицам Томска и отслеживать, где и какая размещена реклама. Тем более,  что реклама на самом деле размещена абсолютно везде: на остановках, в общественном транспорте, на рекламных щитах, в  лифтах, на страницах журналов и газет. Но совершенно недопустимо, чтобы, например, напротив церкви висели афиши мужского клуба с полураздетыми образами. Именно поэтому нашему управлению, как воздух, требуется помощь общественности. Ведь нам очень часто звонят томичи по поводу недостойной рекламы, оскорбляющей их чувства и достоинство, но произвести «карающие» действия мы можем только по заявлениям или конкретным обращениям от физических лиц».
Присутствующие представители рекламного бизнеса обратили внимание на то, что предъявлять претензии  следует не только непосредственным исполнителям, но и – заказчикам рекламы. Правда, как отметили участники заседания, желания заказчиков скорее продать рекламируемый товар, а исполнителей – скорее и проще сделать саму рекламу, зачастую напрямую расходятся с моральными и этическими нормами. При этом профессионализм и грамотность исполнителей рекламы оставляют желать лучшего, и этот вопрос был задан представителям кафедр рекламы и связей с общественностью Томского педуниверситета и филиала Российского социального университета в Томске.

Результатом заседания стало вполне конкретное действие: голосование по оценке содержания двух рекламных щитов на ул. Красноармейской и Иркутском тракте. Реклама единогласно была признана как содержащая непристойный и оскорбительный образ женщины, откровенно пошлой и недостойной нашего города. Обращение о необходимости демонтажа указанных рекламных баннеров направлено в Томский УФАС России.
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