Отчет о реализации проекта 
«Конкурс «Женщина года - 2014»

	№ 
пп
	Мероприятия проекта, реализованные
   в соответствии с календарным   
          планом проекта

	1
	Организационные мероприятия

Формирование Организационного комитета конкурса. 
Оргкомитет сформирован из состава ТРОО «Женский голос»,  членов Координационного совета женщин при Мэре Города Томска, сотрудников комитета по местному самоуправлению администрации города Томска. Основная задача:  реализация проекта по плану работы, организация всех этапов Конкурса «Женщина года - 2014». 
В составе Оргкомитета – 11 человек

Заседания – 1 раз в неделю, место проведения заседаний - ресурсный центр  комитета по местному самоуправлению администрации города Томска. 

	2
	Информационно-рекламные мероприятия
Заключено соглашение о сотрудничестве с ГТРК «Томск», предусматривающее информационное сопровождение проекта. В ходе реализации проекта вышло в эфир 10 телесюжетов об участниках конкурса, 2 интервью с организаторами.
Подготовлены информационные материалы о конкурсе (информационное сообщение, информационные письма, материалы для СМИ). 

Размещены информационные материалы на интернет-портале администрации города Томска, в печатных изданиях районов Томской области. 

Направлены информационные письма в районные администрации города, администрации муниципальных образований Томской области, предприятия и учреждения, профсоюзы. 
Проведена работа с администрациями районов Томской области, районными администрациями города Томска, предприятиями и учреждениями по вовлечению женщин к участию в Конкурсе – обзвон, разъяснение условий Конкурса, встречи, беседы. 
Реализация информационно-рекламной кампании обеспечена диспетчерской службой из состава Оргкомитета. Работа службы осуществлялась ежедневно с августа по ноябрь 2014 г. в ресурсном центре комитета по местному самоуправлению администрации города Томска.

	3
	Мероприятия по сбору и обработке материалов о номинантах Конкурса

Сформированы списки участников Конкурса. 

Обеспечен сбор документов участников Конкурса (83 заявки), в соответствии с Положением о Конкурсе. 
Обеспечен сбор дополнительной информации (видео, слайд-презентаций и пр.), проведена индивидуальная работа с номинантами по сбору дополнительных сведений, разъяснению требований Конкурса.

Сформированы Экспертные советы по пяти номинациям Конкурса из числа КС женщин, членов ТРОО «Женский голос», привлеченных специалистов (32 человека).

Экспертными советами проведена работа по анализу заявок, проведены заседания экспертных советов по каждой номинации, на заседаниях определены финалисты Конкурса (по 3 чел. в каждой номинации), подготовлены материалы для представления жюри Конкурса. 
Работа осуществлялась в ресурсном центре комитета по местному самоуправлению, а также дистанционно, по электронной почте. 

	4
	Заседание жюри Конкурса
Работа по формированию жюри Конкурса. В состав жюри  вошли представители Администрации города и области, Думы города Томска, руководители учреждений, представители общественности (11 человек).
Подготовка информационных писем для членов жюри, подготовка заседания жюри, пресс-релиза для СМИ.

Заседание жюри состоялось 12 ноября 2014г. в зале Круглого стола областной библиотеки им. Пушкина. Победители Конкурса (6 человек) определены на основе представленных материалов о финалистах Конкурса. 

Работа по организации данного этапа проекта обеспечена оргкомитетом Конкурса. 

	5
	Мероприятия по подготовке Торжественной церемонии награждения победителей конкурса
Оргкомитетом Конкурса проведены следующие мероприятия:

- привлечение к участию партнеров и спонсоров проекта (партнерами выступили 7 организаций);

- приглашение на торжественную Церемонию награждения участников конкурса, групп поддержки, почетных гостей, членов жюри и экспертных советов,  представителей общественности, СМИ (присутствовало 350 человек);

- разработка сценария Торжественной церемонии;

- подготовка творческой части программы, привлечение творческих коллективов (7 коллективов их 4-х учреждений культуры и дополнительного образования)

- постановка сценария;

- приобретение призов, подарков для участников и финалистов Конкурса (75 человек);

- подготовка дипломов для участников и победителей Конкурса (75 штук).

- подготовка видео-презентаций о финалистах Конкурса (15 человек).

- заказ зала, решение вопросов по техническому обслуживанию мероприятия;

- организация оформления зала;

- доставка реквизита;

- организация встречи, регистрации участников;

- организация фоторепортажа церемонии.

Мероприятия по подготовке Торжественной церемонии проведены в течение октября-ноября 2014г. 
Торжественная церемония состоялась 27 ноября 2014г. Место проведения – концертный зал Дворца творчества детей и молодежи города Томска.


	6
	Подведение итогов реализации проекта.

Подготовка и вручение благодарственных писем организаторам, участникам, партнерам проекта (50 шт.) Проведение заседания оргкомитета Конкурса по анализу проведенной работы обсуждению результатов. Место проведения – ресурсный центр комитета по местному самоуправлению администрации города Томска.


Примечание:

Конкурс «Женщина года - 2014» стал резонансным событием в области.  Проект успешно реализован в точном соответствии с планом и сроками реализации. Цель проекта: повышение социального статуса женщин в современном обществе, привлечение внимания общественности к их вкладу в социально-экономическое развитие города и области, - достигнута. Участники проекта представлены большинством муниципальных образований Томской области, среди участниц - ученые, спортсмены с уровнем мировых достижений, талантливые женщины из творческой сферы деятельности, заслуженные учителя, врачи, многодетные матери, отмеченные высокими правительственными наградами.  Количество участников превысило ожидаемый результат – 83 заявки, из которых 75 принято к рассмотрению. В ходе реализации проекта не возникало проблем с привлечением компетентных специалистов, известных, авторитетных жителей Томска в состав экспертных советов, жюри, а также почетных гостей для вручения наград на Торжественной церемонии – организация вызывала доверие, а новая идея - живой интерес. Идея привлекла внимание ГТРК «Томск», которой было обеспечено информационное сопровождение проекта. Всего удалось привлечь к участию 7 организаций города Томска в качестве партнеров и спонсоров (среди которых ОАО ТДСК, «Томская судоходная компания», «Томское пиво», Цветочная фирма «Азалия» и др.), за счет чего увеличить сумму призового фонда и наградить достойными подарками и призами всех участников. Награждение всех участников Конкурса,  а не только финалистов и победителей, обеспечило решение основных задач: поддержка талантливых женщин, проявление внимания и уважения к их заслугам, что соответственно вызвало удовлетворение и благодарность участников. 

Многочисленные отзывы подтверждают высокий уровень организации конкурса, значимость и важность события.  По мнению большинства участников проекта (в том числе Мэра Города Томска, И.Г. Кляйна), идея достойна поддержки, Конкурс имеет право на продолжение, статус ежегодного традиционного события города Томска и Томской области. 

