Женщины и инвалидность: испытания на прочность

В России насчитывается 13 миллионов инвалидов, каждый девятый человек в стране инвалид. В Томской области 62 800 инвалидов, из них 29 200 проживает в Томске. Точной статистики инвалидности по гендерному признаку нет, но считается, что больше половины из них – женщины. 
14 ноября,  в преддверии декады инвалидов, в администрации города состоялся «круглый стол» «Проблемы женщин, имеющих инвалидность 1 группы, и женщин с нетрудоспособными инвалидами в семье». «Круглый стол» подготовлен при участии городского Координационного совета по делам инвалидов по инициативе Координационного совета женщин при Мэре города Томска. Это отчасти объясняет определение темы разговора, но именно о женщинах в условиях инвалидности шла речь еще и потому, что женщины - наиболее уязвимы и незащищены в такой ситуации. Одиночество,  материальные, физические трудности, трудности с воспитанием и рождением детей, психологические проблемы – об этом, и не только, поведали участникам «круглого стола» сами женщины. Именно потому и разговор получился неравнодушным, «с комом в горле»,  как писали потом журналисты, что проблемы рассматривались на примере конкретных судеб, реальных жизненных ситуаций. 

Откровением для всех присутствующих стало выступление Татьяны Макогон, сотрудницы администрации г. Томска, сопредседателя Координационного совета женщин, у которой муж в одночасье стал инвалидом первой группы. «Мне кажется, я поняла, что такое настоящие трудности, только столкнувшись с бедой, потому что с проблемами после медучреждения остаешься один на один», - такими словами Татьяна Ивановна начала свое выступление, состоящее в основном из вопросов. Почему в Томской области нет системы долечивания и отлаженной системы реабилитации инсультных больных? Почему никто не задумывается о том, что на услуги специалистов по лечебной физкультуре, массажистов, сиделок запредельные цены? Почему в Томске, таком «умном, продвинутом» городе, нет реабилитационного центра? Как на пенсию инвалида лечиться в платных реабилитационных центрах? Остро прозвучал вопрос о порядке оформления инвалидности, о доступности отдельных врачей при оформлении инвалидности. На сайте Главного бюро медико-социальной экспертизы по Томской области общий перечень необходимых действий по сбору документов на трех листах. А если человек одинок и на костылях? Почему нельзя организовать процедуру освидетельствования инвалида по принципу «единого окна»? Как получить услуги по индивидуальной программе реабилитации, если технические средства реабилитации не отвечают требованиям, а  очередь на санаторно-курортное лечение по квотам нужно ждать годами? Бесконечное количество вопросов, на которые нет ответа… Всем понятно, такова система, в которой борьба за жизнь – дело сугубо личное. 
При  подготовке «круглого стола» я поинтересовалась у Ирины Дороховой, известной в Томске активистки движения инвалидов, инициатора проекта «ОсобаЯ мода», инвалида первой группы, колясочницы: какая проблема самая острая для инвалидов? Она ответила – нищета. Когда ты инвалид первой группы, и твоя жизнь в коляске или на костылях, и у тебя есть дети, то денег просто не хватает ни на что. Ирина в своем выступлении подняла вопрос о размере пенсий по инвалидности, о пособии по уходу за нетрудоспособными инвалидами, о мерах социальной поддержки по воспитанию ребенка, льготам на оплату  жилых помещений инвалидам и семьям с детьми-инвалидами. Известно, что ежемесячное пособие на ребенка из малоимущей семьи составляет 155 рублей (!). При этом, женщина-инвалид 1 группы, неработающая получает такое же детское пособие, как и здоровая мать, которая может работать. «Забота» о малоимущих осуществляется согласно Закону Томской области «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей». Закон вышел в 2004 году, с тех пор, видимо,  сумма не индексировалась. Г.Г. Немцева, депутат Законодательной Думы, обещала поднять этот вопрос на депутатской комиссии по вопросам семьи, материнства (отцовства) и детства комитета по труду и социальной политике.
Еще одно пособие размером в 1560 рублей в месяц согласно Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» выплачивается по уходу за инвалидом. Но и эта мизерная сумма может быть оформлена только на неработающего гражданина. И всем известно, что оформляют работающие родственники, ухаживающие за больным, чужих людей, чтобы к скудному семейному бюджету получать дополнительные полторы тысячи. Если закон изначально создан для того, чтобы его обманывать, значит надо менять закон, - считают участники «круглого стола», а значит, надо говорить об этом. Предложения, касающиеся федеральной власти, направлены в Законодательную Думу Томской области, с тем, чтобы в дальнейшем в качестве законодательной инициативы направить их в Государственную Думу РФ.  

Вопросы женского здоровья подняла в своем выступлении Беляева Дарья, инвалид, советник Мэра по  делам инвалидов. Наверное, впервые в стенах администрации Томска звучала тема репродуктивных прав женщин-инвалидов. Даша говорила о праве женщины-инвалида стать матерью и о негативном отношении врачей к этой проблеме, об отсутствии элементарных условий для сохранения репродуктивного здоровья женщины с инвалидностью. Выяснилось, что в Томске ни одна женская консультация не имеет многофункционального гинекологического кресла, приспособленного для обслуживания женщин с нарушениями опорно-двигательного аппарата. По словам начальника управления здравоохранения, Т.В. Домнич, оборудование специализированного гинекологического кабинета хотя бы в одном медучреждении  – вполне реальная задача. Что ж, будем надеяться, что в ближайшее время она будет решена.  

Гораздо сложнее решить задачу создания профессиональной службы психологической поддержки инвалидов. А ведь в ситуации инвалидности люди, тем более женщины, подвержены депрессиям, психологическим срывам, социальной усталости и обратиться с этой проблемой по большому счету некуда. Е.С. Турутина, начальник отдела помощи женщинам, оказавшимся в кризисной ситуации МАУ ЦПСА «Семья», убеждена, что создание профессиональной психологической службы в городе возможно только в реабилитационном центре для инвалидов. Реабилитационный центр, отвечающий современным требованиям – это решение многих проблем, о необходимости его создания говорится давно, но пока, к сожалению, безрезультатно. Из комментария специалистов выяснено, что вопрос о строительстве в Томске крупной оснащенной больницы для оказания помощи инвалидам рассматривался Губернатором, принято положительное решение. Остается решить самую сложную проблему – найти источник финансирования.

В последнее время много говорится о создании безбарьерной среды, в частности, о доступности зданий, сооружений, создании пандусов и т.д. Но видеоролик о путешествии на инвалидной коляске по городу развеял иллюзии на этот счет. Без боли невозможно было смотреть на то, как вносят инвалида на коляске в БКЗ, театр драмы, Дворец зрелищ и спорта, – эти учреждения для них недоступны, как и кафе, магазины, аптеки, подъезды домов, даже аллеи и тротуары из-за аккуратно выложенных, но ничем не прикрытых, как в других городах, ливневок. Самохвалова Л.И., депутат городской Думы, директор школы инклюзивного образования давно занимается этим вопросом. Из ее выступления стало понятно, что требования к строительству и ремонту зданий, сооружений есть, а механизма их выполнения нет. Радует, что в городе создана комиссия, которая занимается составлением паспортов общественных объектов города, которые будут включать информацию об оснащенности учреждений пандусами, лифтами и туалетами для маломобильных граждан. Но совсем не радует, что средств на реализацию мероприятий по улучшению доступности городской среды для инвалидов крайне недостаточно. 
На самом деле, барьеры у инвалидов на каждом шагу, в самом широком смысле этого слова. И преодолевают они их с известной долей мужества, достойной самого большого уважения. Только зачем такие испытания на прочность для самых слабых?

P.S.

Доработка предложений «круглого стола» на личном контроле А.З. Кобеевой, заместителя Мэра по социально-экономическому развитию, председателя городского Координационного совета по делам инвалидов. Ее отношение к проблемам, конструктивный подход к их решению вселяют надежду… 

Татьяна Дмитриева – сопредседатель КС женщин

