Лучше быть здоровым и богатым – извечная истина.

А «круглый стол», на котором сегодня я побывала, был собран для обсуждения проблем людей, классифицированных по второй части этого высказывания. Речь шла об инвалидах. Причем, именно о женщинах-инвалидах и женщинах с нетрудоспособными инвалидами на руках. Озвученные цифры компенсационных выплат – это просто стыд и позор. Чуть больше тысячи в месяц на уход за инвалидом, при этом член семьи не имеет права их получать! Нужно оформлять постороннего человека. То есть провоцируется поиск пути, как обойти закон. 500 рублей компенсации за жилье, но только муниципальное, если у инвалида квартира в собственности, то даже эти крохи, он получать не будет. Женщины- матери, женщины, ухаживающие за мужьями, женщины на инвалидной коляске… 
Боже мой, я слушала их крики души, видела их сухие уже глаза от невозможности плакать, потому что сил нет, их надо беречь для хождений по кабинетам, которые нужно было первым делом перевести на систему «единого окна»… Знаете, у меня бы получилось нескончаемое какое-то предложение, если бы я вовремя не остановилась. Перечислять адовы муки, в которых живут люди, попавшие в страшную беду, можно именно бесконечно! Неслучайно, заседание вместо запланированных полутора часов длилось два с половиной! Я вышла с него буквально с пробитой душой. Как стыдно было смотреть кадры, снятые по инициативе Ирины Дороховой - известной сегодня в Томске молодой женщины, попавшей в инвалидную коляску, но не сдавшуюся, а наоборот, поднявшую проблемы инвалидов на общественный уровень. Ей - честь и хвала, она-то молодец. Вместе с подругой, тоже колясочницей, они проехались по центру города, попытались попасть в театр, в концертный зал… Показали, какие бицепсы надо иметь, чтобы подниматься за поручни даже по уже построенному пандусу. 
Эту съемку бесконечных преград на пути инвалида нужно показывать проектировщикам, перед каждой планеркой строителей, перед всеми дорожниками! Из этих кадров надо сделать социальный ролик и крутить его ежедневно по всем телеканалам и перед фильмами в кинотеатрах! Нам всем надо менять сознание – это в первую очередь! 

На «круглом столе» присутствовали самые разные люди, в том числе, ответственные лица из различных департаментов областной и городской власти. Из их выступлений лично я вынесла следующее. Все чиновники, а это тоже женщины, говорили об одном: мы рады бы помочь, но денег нет. Если есть федеральная программа, то будут изменения. На областном, а тем более, на муниципальном уровне далеко не уедешь. Например, не построишь реабилитационный центр, в котором нуждаются, в частности, больные, перенесшие инсульт. Работая в медицинском издании, я своими глазами видела, как сейчас работают в инсультном центре ОКБ и какое там оснащение! 

Компьютеры у каждой кровати, и сами эти кровати могут двигать тело больного, чтобы восстановление мозговых и двигательных функций началось даже в то время, когда пациент еще находится без сознания. Но сами же доктора говорят, что они в условиях больницы делают все возможное и невозможное. А после выписки куда? Нужно продолжать реабилитировать человека: то, что он наберет за полгода, останется его жизненным багажом. Он может себя обслуживать, а может стать, извините, «овощем». А где реабилитировать-то? В Томске нет такого центра. Вроде бы властные структуры решили этот вопрос. Пусть меня поправят, но сложилось ощущение, что это пока только благой отклик их не менее нежной души. Ведь нужны миллиарды, а значит, «добро» на уровне Минздрава: как было принято решение на строительство перинатального центра, и теперь многие матери имеют счастье родить ребенка. Кстати, о женском здоровье женщин-инвалидов также был поднят вопрос. Извините за интимный вопрос, но как ей даже просто лечь на гинекологическое кресло? Правда, этот момент был тут же взят на заметку, и, может, при том же перинатальном центре будет организован кабинет. Хотя бы один. На всю область… 

Заседание окончилось. По лестнице мэрии главного докладчика Ирину Дорохову унес на руках муж. Около вахты он привычно присел на корточки, пока дежурный убирал систему вертушки, чтобы выпустить пару и волонтера с инвалидной коляской, на которую надо пересадить девушку. Да, подняты проблемы, да, принята резолюция. А что дальше?
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