Резолюция

«круглого стола»  
«Проблемы женщин, имеющих инвалидность 1 группы, и женщин с нетрудоспособными инвалидами в семье» 
14 ноября 2013 года в городе Томске состоялся круглый стол «Проблемы женщин, имеющих инвалидность 1 группы, и женщин с нетрудоспособными инвалидами в семье», организованный по инициативе Координационного совета женщин при Мэре города Томска при участии Томского городского Координационного совета по делам инвалидов.
Цель «круглого стола»: решение проблем женщин с инвалидностью 1 группы и женщин с нетрудоспособными инвалидами в семье. Задачи: выработка предложений, рекомендаций по вопросам защиты прав женщин с инвалидностью и женщин с инвалидами в семье; привлечение внимания органов власти к социальным проблемам женщин в условиях инвалидности и ухода за инвалидами в семье.

В заседании «круглого стола» приняли участие представители администрации Томской области и города Томска, депутаты Законодательной Думы Томской области и Думы города Томска, Уполномоченный по правам человека в Томской области, представители ГУ ТРО Фонда социального страхования РФ, ФКУ «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Томской области», ОГБУ «Центр социальной поддержки населения по оплате жилых помещений и коммунальных услуг», представители областных и городских некоммерческих организаций,  представители СМИ.
На «круглом столе» были рассмотрены вопросы:
- социальные гарантии женщин-инвалидов 1 группы и женщин с  инвалидами в семье; 
- проблемы физической и медицинской реабилитации инвалидов 1 группы; 

- психологические проблемы женщин с инвалидностью и женщин с инвалидами в семье;

- процедуры оформления инвалидности и индивидуальных программ реабилитации;

- создание безбарьерной среды для инвалидов (доступность учреждений социальной сферы)
- репродуктивные права женщин и др.
Участники «круглого стола» отметили, что  в обществе заметен начавшийся перелом отношения  к инвалидам, нацеленность властей решать проблемы инвалидов: в городе Томске и Томской области приняты целевые программы, направленные на решение проблем инвалидов, создаются условия для получения инвалидами полноценного образования; формируется доступная среда для инвалидов, развиваются разнообразные формы социальной адаптации (интеграции) инвалидов. 
В то же время остаются нерешенными многие проблемы, формирующие качество жизни людей с инвалидностью:
- остаются крайне низкими пенсии и дополнительные социальные выплаты инвалидам;

- предоставляемые государством меры физической и медицинской реабилитации инвалидов сопряжены с множеством бюрократических препятствий и остаются недоступными отдельным группам инвалидов;

- процедура оформления в медучреждениях направления на медико-социальную экспертизу является сложной и длительной по срокам; 
- не созданы условия для сохранения репродуктивного здоровья женщин с инвалидностью, медицинского обслуживания женщин-инвалидов, не т системы психологической реабилитации инвалидов.
- предпринимаемые меры формирования безбарьерной среды для инвалидов недостаточны для полноценного передвижения инвалидов, что препятствует их адаптации, социальной интеграции, включению в активную жизнь.
Участниками «круглого стола» разработан ряд предложений по решению обозначенных проблем, с которыми они обращаются в органы государственной власти и местного самоуправления.
По итогам обсуждения проблем участниками «круглого стола» принято решение:

 I. Координационному совету женщин совместно с городским Координационным советом по делам инвалидов направить в Законодательную Думу Томской области обращение с просьбой выйти на Государственную Думу РФ, Правительство РФ с законодательной инициативой, касающейся повышения уровня социальной защищенности инвалидов 1 группы, а именно:
1. Расширить круг лиц, имеющих право на получение ежемесячных компенсационных выплат по уходу за инвалидами: предусмотреть оформление ежемесячных компенсационных выплат членам семьи, осуществляющим уход за инвалидами 1 группы, вне зависимости от занятости и пенсионного обеспечения (постановление Правительства РФ от 4 июня 2007 года № 343 «Об осуществлении ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами»). 
2. Увеличить сумму (1560 руб.) ежемесячных компенсационных выплат по уходу за инвалидами 1 группы до 1 МРОТ (ФЗ от 15.12.2001г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и от 17.12.2001г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», касающихся уплаты страховых взносов за период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом 1 группы). 
3. Обеспечить скидку на оплату жилых помещений инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, независимо  от принадлежности жилищного фонда. Внести изменения в статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»;

4. Обеспечить инвалидов 1-й группы  санаторно-курортным лечением в приоритетном порядке (внести изменения в ФЗ № 122 – ФЗ от 22.08.2004 г., касающиеся приоритетности предоставления санаторно-курортного лечения инвалидам 1 группы, периодичности получения санаторно-курортного лечения).
II. Координационному совету женщин совместно с Томским городским Координационным советом по делам инвалидов обратиться в правление Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» с просьбой инициировать рассмотрение предложений по повышению уровня социальной защищенности инвалидов 1 группы в Государственной Думе РФ.
III. Координационному совету женщин совместно с Томским городским Координационным советом по делам инвалидов обратиться к органам государственной власти и местного самоуправления Томской области с предложениями:
1. Губернатору Томской области:  
- рассмотреть возможность создания реабилитационного центра для инвалидов в городе Томске. 
2. Законодательной Думе Томской области:

- рассмотреть возможность увеличения размера ежемесячного пособия (155 руб.) на ребенка из малоимущей семьи  женщинам-инвалидам 1 группы до 1 МРОТ, учитывая нетрудоспособность данной категории инвалидов (Закон Томской области от 16.12.2004 года N 253-ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей»). 
3. Департаменту здравоохранения Томской области, управлению здравоохранения администрации города Томска:
- обеспечить доступность медицинских учреждений для оказания услуг гинеколога, стоматолога инвалидам с ограниченными возможностями передвижения (специализированные кресла в женских консультациях, стоматологических центрах);
- предусмотреть возможность выпуска информационного бюллетеня пошаговых действий при определении группы инвалидности  для распространения информации в медучреждениях; 
- с целью упрощения процедуры оформления инвалидности обеспечить сокращение сроков оформления в медучреждениях направления на медико-социальную экспертизу. 
4. Администрации города Томска:

предусмотреть в городской долгосрочной целевой программе «Социальная интеграция» на 2012-2015г.г.
- социальную (материальную) помощь на проведение текущего ремонта жилых помещений инвалидов, семьям с детьми  инвалидами;
- социальную (материальную) помощь на приобретение электрических и газовых плит.

5. Главной инспекции государственного строительного надзора Томской области:
- усилить контроль соблюдения требований по доступности зданий, сооружений для маломобильных групп населения при выполнении работ по строительству и реконструкции объектов капитального строительства.
6. Департаменту капитального строительства администрации города Томска,
МБУ «Центр технического надзора»:
- усилить контроль соблюдения требований по доступности зданий, сооружений для маломобильных групп населения при выполнении работ по капитальному и текущему ремонту объектов капитального строительства. 
