Обращение участников круглого стола

«Реклама проституции как фактор растления молодежи»

к депутатам Государственной Думы Российской Федерации

         Мы, участники круглого стола «Реклама проституции как фактор растления молодежи», состоявшегося в городе Томске 6 ноября 2009 года обращаемся к депутатам Государственной Думы Российской Федерации с призывом принять меры, направленные на нравственное оздоровление общества и  запрет рекламы проституции во всех видах и на всех информационных носителях, в том числе в СМИ.
         О масштабах этого явления можно судить по просвещенному городу Томску.
         Томск – исконно студенческий город. Только в  6-ти  государственных университетах обучается  почти 40 тысяч студентов. Кроме того, в Томске действует 16 средне-специальных учебных заведений и 12 колледжей. Из всех обучающихся  больше половины - девушки. Согласно данным социологического опроса, проведенного по заказу  Координационного совета женщин при мэре г.Томска в октябре 2009 г., по мнению  373 опрошенных студентов томских ВУЗов (ТГУ,ТПУ,ТГПУ,ТУСУР,СибГМУ,ТГАСУ) зафиксированы факты   занятия проституцией (для заработка или за «сдачу экзамена»). При этом проституцией в большинстве случаев занимаются первокурсницы и первокурсники, которым нет еще и 18 лет.

          В настоящее время в Томске работают порядка 100 фирм, предоставляющих секс-услуги. По данным исследования, проведенного Фондом «Томск-АнтиСПИД», статистика об уличной проституции такова: возраст четверти женщин, занимающихся секс-работой, - 16-19 лет, почти половина 20-24 летние. Есть даже прослойка малолетних, моложе 15 лет – 3%. В Томске известны случаи торговли девственностью 10 летними девочками. 

                                 Это  все  - женщины  репродуктивного возраста!

 Более 10% из них – наркозависимы,  50% - регулярно употребляют алкоголь. 

         За последнее время  в Томской области отмечено увеличение  передачи ВИЧ-инфекции именно половым путем (с 62,9% до 77,8%). По данным эпидемиологического исследования, проведенного Фондом «Томск-АнтиСПИД», инфицированность ВИЧ секс – работниц в Томске составляет 5% . Это 5 человек из 100!
         Один из способов вовлечения женщин в занятия проституцией связан с очень доступной и специфической рекламой: «Предлагаем дорогостоящую работу для девушек приятной наружности», способствуют тому и объявления типа - «Квартира на часы, ночь, сутки».       

         Опрос среди томских студентов показал, что 61% из них получают  информацию о сексуальных услугах в г. Томске через Интернет, еще  37% - из СМИ (более  10ти рекламных газет и журналов), 24% - от своих знакомых, 17% - из объявлений на столбах, домах, остановках, общежитиях. Особенно много подобных объявлений появляется в сентябре в начале учебного года.

         Подобная картина наблюдается и в других городах и регионах России.

         Нам понятно, что ответственность за позорный факт проституции, особенно малолетних, в нашей стране лежит на плечах многих организаций и структур власти, и самой общественности. Что в какой-то степени СМИ стали заложниками данного явления, но беда в том, что размещая рекламу секс-услуг на страницах своих изданий, слову которых привыкли доверять наши сограждане, СМИ приучают нас, и особенно зеленую молодежь, к тому, что это – НОРМА. Продажа квартир приравнивается к продаже тела. Продажа автомобиля – к продаже души. Продажа цемента – к продаже девственности 10летней девочки. На наших глазах растет целое поколение, которое уверено, что такое равенство – ЕСТЕСТВЕННО. Происходит растление, нравственное и духовное уничтожение наших детей и внуков. Перечеркиваются жизни молодых женщин репродуктивного возраста.  Вот это – страшно     

        По данным медиков занятие проституцией в репродуктивном возрасте наносит непоправимый вред здоровью будущих матерей. Статистика гласит, что сегодня увеличилось количество родов и абортов у девушек до 17 лет и количество отказных детей у  несовершеннолетних матерей, что, безусловно связано с духовно-нравственной деградацией молодежи. Проституция угрожает не  только нравственности, но и демографии и здоровью нации, так как ведет к нарушению репродуктивной функции, прерыванию беременности и бесплодию у женщин, приводит к широкому  распространению опасных инфекций, полученных половым путем.

   *            *            *

        Решение вопросов противодействия проституции, профилактики асоциальных явлений в молодежной среде могут быть решены только комплексно, при усиленном внимании органов власти всех уровней и широкой  общественности.
         Начинать это противодействие необходимо с принятия мер по нравственному оздоровлению общества и  ЗАПРЕТА в России и регионах  РЕКЛАМЫ ПРОСТИТУЦИИ во всех видах и НА ВСЕХ ВОЗМОЖНЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ НОСИТЕЛЯХ, в том числе в средствах массовой информации.

                                                Мы призываем депутатов ГД РФ
Общими усилиями мы внесем вклад в нравственное и духовное оздоровление нашего общества!
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