                                                        Резолюция 

                                          по итогам Круглого стола

               «Реклама проституции как фактор растления молодежи»

                                     (Томск, 6 ноября 2009 года)

              Уже два года как  Указом Президента РФ от 9 октября 2007 г. утверждена «Концепция демографической политики Российской Федерации»,  имеющая важное государственное и гражданское значение в борьбе с демографическим кризисом в России, для  сферы репродукции человека, отношений полов, семьи. Под защиту Концепции попадают и женщины репродуктивного возраста (от 14 лет).

             Томск – исконно студенческий город. Только в  6-ти  государственных университетах обучается  почти 40 тысяч студентов. Кроме того, в Томске действует 16 средне-специальных учебных заведений и 12 колледжей. Из всех обучающихся  больше половины - девушки. Согласно данным социологического опроса, проведенного по заказу  Координационного совета женщин при мэре г.Томска в октябре 2009 г., по мнению  373 опрошенных студентов томских ВУЗов (ТГУ,ТПУ,ТГПУ,ТУСУР,СибГМУ,ТГАСУ) зафиксированы факты   занятия проституцией (для заработка или за «сдачу экзамена»). При этом проституцией в большинстве случаев занимаются первокурсницы и первокурсники, которым нет еще и 18 лет.

          В настоящее время в Томске работают порядка 100 фирм, предоставляющих секс-услуги. По данным исследования, проведенного Фондом «Томск-АнтиСПИД», статистика об уличной проституции такова: возраст четверти женщин, занимающихся секс-работой, - 16-19 лет, почти половина 20-24 летние. Есть даже прослойка малолетних, моложе 15 лет – 3%. В Томске известны случаи торговли девственностью 10 летними девочками. 

                        Это  все  - женщины  репродуктивного возраста!

 Более 10% из них – наркозависимы,  50% - регулярно употребляют алкоголь. 

         За последнее время  в Томской области отмечено увеличение  передачи ВИЧ-инфекции именно половым путем (с 62,9% до 77,8%). По данным эпидемиологического исследования, проведенного Фондом «Томск-АнтиСПИД», инфицированность ВИЧ секс – работниц в Томске составляет 5% . Это 5 человек из 100!
         Один из способов вовлечения женщин в занятия проституцией связан с очень доступной и специфической рекламой: «Предлагаем дорогостоящую работу для девушек приятной наружности», способствуют тому и объявления типа - «Квартира на часы, ночь, сутки».       
         Опрос среди томских студентов показал, что 61% из них получают  информацию о сексуальных услугах в г. Томске через Интернет, еще  37% - из СМИ (газеты «Из рук в руки», «Реклама», «Ва-банк», «А.З.С»; журналы «Недвижимость-Курьер», «Автожурнал», «AVTOцены», «Автокурьер»), 24% - от своих знакомых, 17% - из объявлений на столбах, домах, остановках, общежитиях. Особенно много подобных объявлений появляется в сентябре в начале учебного года.       
        По данным медиков занятие проституцией в репродуктивном возрасте наносит непоправимый вред здоровью будущих матерей. Статистика гласит, что сегодня увеличилось количество родов и абортов у девушек до 17 лет  (сегодня Томск занимает одно из ведущих мест в Сибирском регионе по абортам) и количество отказных детей у  несовершеннолетних матерей, что, безусловно связано с духовно-нравственной деградацией молодежи. Проституция угрожает не  только нравственности, но и демографии и здоровью нации, так как ведет к нарушению репродуктивной функции, прерыванию беременности и бесплодию у женщин, приводит к широкому  распространению опасных инфекций, полученных половым путем.
   *            *            *

        Решение вопросов противодействия проституции, профилактики асоциальных явлений в молодежной среде могут быть решены только комплексно, при усиленном внимании органов власти всех уровней, ректорского корпуса, общественных организаций, средств массовой информации.
         Назрел  ЗАПРЕТ в городе и области РЕКЛАМЫ ПРОСТИТУЦИИ во всех видах и НА ВСЕХ ВОЗМОЖНЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ НОСИТЕЛЯХ, в том числе в средствах массовой информации.

Участники круглого стола считают, что для борьбы с проституцией  в Томске и в Томской области необходимо принять следующие меры:
обратить внимание руководителей органов государственной власти и местного самоуправления, томских ВУЗов и ССУЗов,  средств массовой информации, а также общественности на необходимость разработки комплекса мер по противодействию проституции и вовлечению в нее женщин репродуктивного возраста.

                                          С ЭТОЙ ЦЕЛЬЮ ПРЕДЛАГАЕМ: 

I.       Обратиться к депутатам  Государственной Думы Российской  
                                                           Федерации 
· дополнить ФЗ «О рекламе», а именно ст.7 «Товары, реклама которых не допускается» - нормой о запрете рекламы проституции.

 II.       Обратиться к депутатам  Государственной Думы Томской области   

· дополнить Кодекс Томской области об административных правонарушениях  - нормой об административной ответственности за рекламу проституции.
· поддержать законопроекты в ГД РФ, регулирующие вопросы защиты нравственного, психического и психологического здоровья населения в средствах массовой информации, издательском деле и Интернете.
 III.                   Губернатору и администрации Томской области 
· содействовать формированию резко-негативного отношения общества к явлению проституции, в том числе через  социальную рекламу. 
· способствовать исключению  откровенной рекламы секс-услуг в СМИ области.

IV.          Государственной Думе Томской области, Думе города Томска,
           администрации Томской области и города Томска и всем
        рекламодателям
· отказаться от размещения информационных и рекламных  материалов  в СМИ, практикующих на своих страницах рекламу проституции.

   V.                                     Правоохранительным органам   

                                        Руководителям  УВД Томской области

· убрать проституток с улиц города Томска и области.

· обеспечить пресечение незаконной деятельности организаторов бизнеса секс-услуг.

·  ужесточить административные меры для наказания сотрудников правоохранительных органов, замеченных в пособничестве занятиям проституцией и сутенерству. 

                       Руководителям Управления федеральной службы Российской  

               Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Томской области 
· учитывая, что 35% проституток являются наркозависимыми, обеспечить их выявление и  привлечение к ответственности за потребление наркотиков в немедицинских целях, хранение наркосодержащих средств и содержание притонов.  
                        Областной и городской комиссиям Комиссиям по делам 
                                         несовершеннолетних и защите их прав 
· обратить внимание на проблему детской проституции.

Руководителям Управления Россвязьохранкультуры по Томской области и Управления Федеральной антимонопольной службы по Томской области
· обеспечить недопустимость рекламы проституции, в том числе в СМИ.  

VI.          Руководителям высших и средне-специальных учебных 

                                                     заведений
· создать обстановку нетерпимости в преподавательской и студенческой среде к ситуациям, связанным с подстрекательством и склонением студентов к занятиям проституцией. 

· организовать телефон доверия для обращения за помощью в случаях, связанных с подстрекательством и склонением студентов к занятиям проституцией.
VII. Органам социальной защиты и здравоохранения города Томска и Томской  области совместно с руководителями средних, средне-специальных и высших учебных заведений

· разработать ряд профилактических мер по противодействию проституции в 
                 ВУЗах и ССузах, интернатах, старших классах школ и детских домов, как-то:

     проведение мероприятий и лекций с молодыми девушками репродуктивного  

     возраста (от 14 лет) и распространение медицинских информационных  

     бюллетеней о крайнем вреде от занятий сексом в раннем возрасте, и 

     тем более - проституцией.
· привлечение для профилактической работы с молодежью города специалистов кафедры акушерства и гинекологии лечебного ф-та СибГМУ, благотворительного Фонда «Томск-АнтиСПИД», межвузовской больницы, ОГУЗ «Томский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями».  
VIII.                               Религиозным конфессиям 
· обратить особое внимание на группу  риска, связанную с занятием проституцией, особенно на женщин репродуктивного возраста (от 14 лет). 
IX. Руководителям средств массовой информации г.Томска и     

                                              Томской области 
· ДОБРОВОЛЬНО отказаться от публикаций в своих изданиях рекламы проституции. 
