6 ноября в администрации Томска состоялся «круглый стол» на тему: «Реклама проституции как фактор растления молодежи». 
Его инициатором и организатором выступил координационный совет женщин при мэре Томска при поддержке комитета по местному самоуправлению городской администрации. 


В работе «круглого стола» первый заместитель губернатора Сергей Ильиных, председатель областного комитета по работе со СМИ Геннадий Климик, председатель комитета по местному самоуправлению мэрии Татьяна Макогон, областные и городские депутаты, представители федеральных структур, медицинских учреждений и общественных организаций, средств массовой информации. 

Главную мысль, которая «красной нитью» проходила через все выступления, озвучила сопредседатель КС женщин при мэре, организатор и ведущая «круглого стола» Ольга Калинина-Сулакшина: «Ответственность за позорный факт проституции, особенно малолетних, в нашем городе лежит на многих организациях и структурах власти, на общественности… СМИ стали заложниками данного явления…Но беда в том, что размещая рекламу секс-услуг на страницах своих изданий, слову которых привыкли доверять наши сограждане, СМИ приучают нас, и особенно молодежь, к тому, что это – норма. Продажа квартир приравнивается к продаже тела. Продажа автомобиля – к продаже души. На наших глазах растет целое поколение, которое уверено, что такое равенство – естественно. Происходит растление, нравственное и духовное уничтожение наших детей и внуков. Перечеркиваются жизни молодых женщин репродуктивного возраста. Вот это – страшно». 
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Участники «круглого стола» приняли резолюцию, в которой потребовали запрета в Томске и Томской области рекламы проституции во всех видах и на всех возможных информационных носителях (в том числе в СМИ). Они обратились к депутатам всех уровней поддержать законопроект Государственной думы РФ «О защите нравственности, психического и психологического здоровья населения в СМИ, издательском деле и интернете».

Рекомендовали томским СМИ еще до принятия законодательных запретов добровольно отказаться от публикации в своих изданиях рекламы проституции, а также регулярно публиковать материалы по профилактике и предупреждению занятий проституцией среди молодежи.
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Участники «круглого стола» также обратились к ректорам вузов и ссузов с рекомендацией ввести для первокурсников всех образовательных учреждений обязательные занятия по профилактике и предупреждению занятий проституцией. 

КС женщин при мэре призвал томские религиозные организации обратить внимание на группу риска, связанную с занятием проституцией, особенно на категорию женщин репродуктивного возраста от 14 лет. 

Фактически все участники «круглого стола» были единодушны в своих мнениях и требованиях. А представители томских СМИ высказались за проведение собственного «круглого стола» на эту тему с целью принять общее решение об отказе от публикаций рекламы проституции на страницах своих изданий.

