Резолюция «круглого стола»
«Трудовые права женщин: вчера, сегодня, завтра»

16 мая 2012 г.

16 мая 2012 года в Томске по инициативе Координационного совета женщин при Мэре Города Томска, при поддержке  Федерации профсоюзных организаций Томской области, комитета по местному самоуправлению администрации города Томска проведен «круглый стол» «Трудовые права женщин: вчера, сегодня, завтра». 
«Круглый стол» проводился с целью привлечения внимания власти, работодателей и общественности к нарушениям трудового законодательства, выработки предложений по усилению контроля за соблюдением работодателями норм трудового законодательства.

В работе «круглого стола» приняли участие 56 человек, среди них представители:

Федерации профсоюзных организаций Томской области; 

областных и городских комитетов профсоюзов; 

Государственной инспекции труда в Томской области;
Законодательной Думы Томской области и Думы города Томска;
службы Уполномоченного по правам человека в Томской области;
администрации города Томска: департамента образования, здравоохранения, культуры;
ОГУ «Центр занятости населения города Томска»;
советов руководителей образовательных учреждений города Томска;
руководителей учреждений;

научного сообщества города Томска; 

общественных организаций города Томска.

На «круглом столе» были обсуждены вопросы нарушения трудовых прав женщин, контроля за соблюдением работодателями норм трудового законодательства. Участники «круглого стола» отметили:

1) на рынке труда имеет место дискриминация в отношении женщин, а именно:  
- выплата заработной платы ниже прожиточного минимума;

- увольнение по инициативе работодателя в нарушение действующего законодательства;

- несвоевременная выдача пособий по беременности и родам и по уходу за ребенком;

- несвоевременная оплата по листкам временной нетрудоспособности и др.;
2) в трудовом законодательстве имеются существеннее пробелы, позволяющие работодателям безнаказанно нарушать права трудящихся. 

Участники «круглого стола» отметили, что нарушение трудовых прав женщин происходит как в государственных, муниципальных учреждениях, так и на предприятиях, находящихся в частной собственности.
По итогам обсуждения участники «круглого стола» обращаются с предложениями к органам государственной власти и местного самоуправления Томской области по решению проблем нарушения трудовых прав женщин, повышению уровня их социальной защищенности, а именно:

Законодательной Думе Томской области обратиться в Государственную Думу РФ с законодательной инициативой:
- о разработке мер, ужесточающих санкции в отношении работодателя в случае  нарушения им трудовых прав подчиненных;

- о распространении полномочий надзорных органов на областные, краевые объединения профсоюзов.

Федерации профсоюзных организаций Томской области 
- инициировать заказ ФПО РФ о создании государственной программы по защите прав трудящихся в Центр проблемного анализа и государственно-управленческого проектирования (г. Москва);

- рассмотреть вопрос о создании «Сайта доверия» - правового портала, предоставляющего гражданам возможность on-line  участвовать в проведении мониторинга соблюдения прав трудящихся, высказывать мнения, предложения, замечания по фактам конкретных нарушений работодателями прав трудящихся, оценивать деятельность предприятий и учреждений в соответствии с соблюдением норм трудового законодательства. 
Департаменту труда и занятости населения Томской области и Государственной инспекции труда в Томской области совместно с Федерацией профсоюзных организаций Томской области
- расширить и модернизировать существующую систему правового обучения работодателей и работников с целью исключения практики нарушения трудовых прав работодателем в отношении подчиненных;
- изучить вопрос о введении в практику деятельности предприятий проведение гендерного мониторинга;

- разработать систему мер, направленную на реализацию политики гендерного  равенства на предприятиях, учреждениях  Томской области;

- проводить просветительскую работу среди руководителей всех уровней, направленную на устранение гендерной дискриминации в сфере труда.

