Кто защитит права женщин?
Для всех собравшихся в зале заседаний Федерации профсоюзных организаций Томской области было неожиданным,  когда одна за другой вставали женщины и рассказывали истории своего увольнения из различных учреждений города, надо отметить не частных структур, а государственных и муниципальных. Это были учитель, преподаватель вуза, государственные и муниципальные служащие, сотрудница госчреждения.
Так начался «круглый стол» «Трудовые права женщин: вчера, сегодня, завтра», состоявшийся 16 мая по инициативе Координационного совета женщин при мэре города Томска и Федерации профсоюзных организаций Томской области. 
Поводом для проведения «круглого стола» послужили обращения женщин в Кризисный центр в ситуации увольнения, травли, выживания с места работы, что, к сожалению, в наше время не редкость. По свидетельству выступающих увольнению со стороны руководителя может быть подвергнут любой неугодный работник. И вся процедура увольнения может быть оформлена по закону. Слишком много в трудовом законодательстве лазеек, которые могут привести к нарушению прав работника.  «Беспределу руководителей», по мнению выступающих, нет  законодательного заслона. 
На «круглом столе» был рассмотрен широкий круг вопросов, связанных с трудовыми правами женщин. Почему только женщин? Просто женщины более уязвимы на рынке труда и это подтвердили все выступающие. Так, исполняющий обязанности руководителя Государственной инспекции труда по Томской области В.А.Носик рассказал об итогах проверок соблюдения трудовых прав женщин на предприятиях Томской области и отметил множество нарушений трудовых прав, выявленных в ходе проверок. Среди наиболее часто встречающихся случаев нарушения трудового законодательства в отношении женщин: незаконное увольнение; задержка выплат пособий по беременности, не предоставление отпуска по беременности или предложение уволиться в связи с беременностью, задержка выплаты пособий на ребенка; задержка выплат по больничному листу. Оплата труда женщин составляет 69% от зарплаты мужчин, женщин увольняют чаще и охотнее, женщин меньше в руководстве компаний и предприятий, женщины вытесняются из высокооплачиваемых отраслей, - эти и другие факты являются доказательством того, что гендерная дискриминация  женщин на рынке труда существует.
Доцентом ТГУ, К.М. Южаниным, было отмечено, что говорить только о нарушении трудовых прав женщин неконструктивно,  так как  трудовые права мужчин нарушаются также. Им же было высказано парадоксальное мнение о том, что многочисленные льготы, предоставленные государством женщинам – отпуск по беременности, дополнительный отпуск по уходу за ребенком до 3-х лет делают женщину  менее конкурентно способной на рынке труда. Но ведь, если государство ставит задачу сохранения населения страны, то должны быть законодательные и другие инструменты сохранения женщин на рынке труда и защиты их материнских прав. По мнению сотрудников Кризисного центра, недопустимой является ситуация, когда молодая беременная женщина со страхом говорит о том, что она может быть уволена по причине беременности.
Какие же меры были предложены для устранения нарушений прав женщин и мужчин? Председатель Федерации профсоюзных организаций по Томской области П.З.Брекотнин считает, что самым верным способом защитить свои трудовые права является вступление в профсоюз. В Томской области действует десятки отраслевых профсоюзов, которые наработали большой опыт работы и защиты прав своих членов. 
Все участники мероприятия согласились с тем, что необходимо разработать систему мер, ужесточающих санкции в отношении работодателей, нарушающих трудовые права работников; вернуть профсоюзам надзорные функции в области охраны трудовых прав; необходимо провести полноценное исследование соблюдения трудовых прав женщин и положения женщин на рынке труда. Томская Федерация профсоюзов неоднократно выходила со своими предложениями в Законодательную Думу Томской области, но пока не находит поддержки. 
Со стороны общественных организаций было высказано мнение о том, что важным инструментом в огласке нарушений трудовых прав может стать создание сайта доверия, предоставляющего гражданам возможность высказывать мнения о нарушении прав трудящихся, обмениваться опытом в защите  своих прав, оценивать деятельность предприятий и учреждений с точки зрения соблюдения трудовых прав и, таким образом, составлять рейтинг доверия к работодателям. 
Много было сказано о необходимости повышения правовой грамотности по трудовому законодательству как работодателей, так и самих трудящихся. Предложено разработать систему мер, направленную  на реализацию политики гендерного равенства, которая предусматривает просветительскую работу среди руководителей, направленную на устранение дискриминации в сфере труда.
Координационный совет женщин  совместно с гендерной секцией областной федерации профсоюзов намерен продолжить работу в этом направлении с тем, чтобы привлечь внимание власти к существующим проблемам и добиться их решения.
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