Пресс – релиз

30 мая 2012 г. в научно-медицинской библиотеке СибГМУ по инициативе Координационного совета женщин при мэре Города Томска состоялась научно – практическая конференция, посвященная обсуждению наиболее острых проблем и вопросов сохранения репродуктивного здоровья томской молодежи. 
В конференции приняли участие видные представители науки, здравоохранения, а также представители общественных организаций и органов городской власти. С докладом, посвященным рассмотрению проблем репродуктивного потенциала Томской области, выступили заведующая кафедрой акушерства и гинекологии, депутат Ирина Евтушенко, а также главный акушер – гинеколог управления здравоохранения Города Томска Татьяна Чернобай. В рамках конференции прозвучал доклад Елены Борзуновой руководителя фонда «Томск-Анти СПИД». Результатами своей деятельности по проблемам сохранения репродуктивного здоровья, также по вопросам профилактики ранней беременности, алкоголизма и наркомании в среде подростков  и просвещения в отношении формирования семейных ценностей у будущих мам  еще в подростковом возрасте, поделились руководители и специалисты общественных организаций, в частности Марина Романова президент Фонда «Право на детство», Александр Функ, директор общественного Фонда «Сибирь-СПИД-Помощь», Светлана Николаева психолог благотворительного фонда «Томск-АнтиСПИД».
Итогом конференции стала выработка ряда предложений органам областной и городской власти по поводу разработки городской целевой программы по сохранению и развитию репродуктивного здоровья и профилактике рискованного/опасного сексуального поведения томской молодежи, как в подростковой среде школьников, так и среди студентов начальных курсов среднеспециальных и высших учебных заведений Города Томска. Была озвучена острая необходимость в просвещении по данной тематике наряду с молодежью также и их родителей. И наконец, необходимым является расширение деятельности городских некоммерческих общественных фондов и организаций на территорию всей Томской области.
Основное внимание было уделено обсуждению технологий, реализуемых для решения данных проблем, а также тех, которые можно и необходимо внедрять в Томске и Томской области.
