В Томске отметили интернациональный женский день
Координационный совет женщин при Мэре города Томска организовал праздник, посвященный 8 Марта, для участниц национально-культурных объединений, действующих на территории Томска.

Праздник проходил в ОГАУК  «Центр татарской культуры» 5 марта 2014г. Его участницами стали белорусские, немецкие, корейские, таджикские, киргизские женщины, представители еврейской, армянской и грузинской автономий. Встречали женщин гостеприимные хозяйки центра – татарские женщины.  В ярких национальных костюмах женщины выглядели особенно привлекательными. Праздничное настроение и атмосферу особого единения обеспечила насыщенная программа вечера с выступлениями национальных творческих коллективов, блюдами национальной кухни и поздравлениями на разных языках. 

«Женщина – это символ мира, добра, справедливости и терпения, - отметил заместитель мэра по вопросам муниципальной службы и управлению делами Николай Мозель. - Здесь, в этом зале, настоящие женщины, которые берутся за решение важных социальных проблем, активно занимаются общественной работой, верно чтут традиции своего народа и уважают тех, кто живет рядом». 

Участники встречи обсудили роль женщин в решении вопросов межнационального мира и согласия на территории Томска и области, а также приняли решение сделать такие встречи регулярными. 

