Сценарий 
праздничного мероприятия, посвященного Международному женскому дню 8 Марта.
Участники: Координационный совет женщин при Мэре города Томска

Женщины – представители национально-культурных объединений

Представители администрации, Думы города Томска

Время проведения: 5 марта 2014 г. 16-00

Место проведения: ОГАУК «Центр татарской культуры»

Программа

Встреча гостей

Музыкальная заставка

Фанфары
Ведущие:

- Добрый день, дорогие женщины, друзья, подруги!

- Мы приветствуем сегодня всех прекрасных женщин, собравшихся в уютном зале Центра татарской культуры: Координационный совет женщин при Мэре города Томска и женщин из томских национально-культурных объединений.
– Сегодня мы - О.С. Калинина-Сулакшина – председатель Координационного совета женщин при Мэре города Томска, инициатор проведения этого праздника и Коробчук Г.Л.  –советник комитета по местному самоуправлению администрации Города Томска, как ведущие этого праздника, пригласили женщин разных национальностей для того, чтобы поздравить друг друга с Международным женским днем, подарить друг другу хорошее настроение, порадоваться наступающей весне, жизни, и просто познакомиться.

- Идея провести совместный праздник ведущих общественных объединений города возникла в Координационном совете женщин, потому что 8 Марта – это Международный женский день, и сегодня мы собрались его отметить действительно международным составом.

- Здесь присутствуют белорусские, немецкие, армянские, узбекские, таджикские, киргизские женщины, представители греческой, еврейской, корейской  и грузинской автономий. Нас встречают хозяйки татарского центра – татарские женщины.  Приятно видеть вас в национальных костюмах, такими нарядными и красивыми. Поистине международный женский день!
- Мы приветствуем организаторов нашего праздника – Координационный совет женщин при Мэре города Томска.
В Координационном совете – женщины самых разных национальностей, но объединяет их одно – желание сделать жизнь наших женщин лучше. Этому посвящаются все наши проекты, один из них – эта встреча.  

- Вот таким многонациональным составом мы отмечем сегодня наш любимый праздник, женский день 8 Марта. С праздником вас, дорогие женщины! Любви, здоровья, весны в душе и хорошего настроения! 
- Мы начинаем нашу праздничную программу, и открывает ее творческий коллектив Школа-студия народного танца  «Русские забавы» Дворца творчества детей и молодежи. Встречайте!
Танец «Черноморочка»
- Спасибо большое ребятам за танец и открытку, которую на память о нашей встрече мы подготовили, используя рисунок ученицы Гуманитарного лицея и участницы дворцовской программы «Диалог» Элеоноры Бобко «Мы – одно целое».
- По-моему, хорошее начало!

- Да, но только, мне кажется, что мы, как ведущие, допустили ошибку.

- Какую?

- Мы представили всех присутствующих женщин, а вот о мужчинах забыли.

- Ну это характерно для современных женщин: они недостаточно уделяют внимания мужчинам, а потом жалуются на недостаточное внимание к себе.
- Да, но мы к таким женщинам не относимся, и легко исправим свою ошибку.

Дорогие женщины! Сегодня с Международным женским днем вас поздравляют почетные гости нашего праздника: заместитель Мэра Николай Игоревич Мозель и депутат городской Думы Леонид Михайлович Голубев.
- Уважаемы мужчины, вам слово для поздравления!

Музыка на выход
Поздравление мужчин.

- От лица мужчин вас, дорогие женщины, поздравляет с праздником координатор научно-познавательных проектов ГТРК «ТОМСК» Кондаков Петр Павлович.
Поздравление
- Я предлагаю за такие замечательные слова поднять бокалы шампанского! Спасибо за поздравление, за теплые слова и пожелание счастья. А женское счастье, для женщин всех народов мира, всех национальностей зависит, конечно, от  вас дорогие мужчины. Ведь, несмотря на то, что
Мы разные, различен цвет у кожи,
И цвет волос, и глаз разрез, и речь…

Но душами уж очень мы похожи

И души эти надобно беречь!

И в этом смысле мы, женщины, очень надеемся на вас, мужчин. 
- Ну а когда мужчин нет рядом, есть прекрасное средство для души – музыка. И сейчас с музыкальным подарком мы приглашаем на сцену замечательный ансамбль белорусской песни «Медуница».
- Национально-культурная автономия белорусов в Томской области – одна из самых творческих организаций, в которой множество прекрасных коллективов. И какие они поют песни, занимая призовые места на международных и региональных фестивалях, какие фестивали белорусской культуры устраивают. Их праздники и концерты никого не оставляют равнодушными.
- Встречайте, ан-ль «Медуница»!
Поздравление Угощение
Ансамбль«Медуница»

- Спасибо за прекрасный подарок! Вот такие они, белорусские женщины!
- А вот как их характеризует Татьяна Гапличник, координатор программ Фонда ООН: 
"Какая она, современная белорусская женщина? Она мама, жена и знающая толк в своем деле профессионал. Несмотря на эту немыслимую нагрузку, она ухитряется выглядеть так, что от количества красивых женщин на улицах наших городов голова идет кругом, даже у нас самих, женщин. Уже к 21 году она знает несколько иностранных языков, имеет высшее образование и профессию, а после 60-ти начинает осваивать компьютер и йогу, зачастую сочетая это с работой и внуками". 

Глядя на женщин из ансамбля «Медуница», не сомневаешься, что это именно так.

- А что представляет собой русская женщина? Давайте предоставим слово О. Моховой, члену КС женщин, она сегодня приветствует всех в русском народном костюме и, думаем, сможет создать образ истинно русской женщины.
Мохова О. Стихотворение О. Комаровой «Русская баба»
- Впереди нас ждет еще много знакомств и подарков от национально-культурных объединений, и подарков не только творческих. Женщины угощают сегодня всех гостей праздника своими национальными блюдами. Мы, русские женщины, по традиции встречаем гостей пирогами, а все наши гости приготовили национальные угощения к чаю: пахвала, драники, киргизские пончики, армянская гата и даже уши амана. Все угощения к чаю женщины представят нам по ходу праздника, и познакомят нас с искусством национальных блюд. Спасибо вам за вкусные подарки и угощайтесь, пожалуйста!
- А сейчас мы приглашаем для поздравления.
Депутата Думы города Томска, сопредседателя КС женщин и просто прекрасную женщину, Самохвалову Л.И.

Музыка на выход
Поздравление
- Людмила Ивановна – директор школы, депутат Думы, сопредседатель КС женщин,  успевает во всех делах и при этом остается очаровательной женщиной. Как она успевает, загадка. Может быть, проведете мастер-класс и поделитесь секретами? С праздником Вас, любви, весны и успехов во всех ваших делах!
- Впрочем, у всех свои секреты и особенности. Вот, например, когда я смотрю на армянских женщин, мне кажется, что все они отличаются особой грацией, что все прекрасно поют и танцуют.
- Да, армяские женщины – это нежность, и темперамент, мудрость и энергия. Настоящие дочери Кавказа. Инициативность армянских женщин связана во многом с исполнением в стране программ по защите прав женщин. В последние годы число женщин, занимающихся бизнесом, в Армении увеличилось, и на их долю сегодня приходится 8% от общего числа занятых предпринимательской деятельностью в стране.

- Давайте познакомимся с армянскими женщинами лично, ведь они сегодня здесь, на нашем празднике.

Марьям Акопян и Ани Исраильян
Музыка на выход

Поздравление

В Союзе армян Томской области очень много делается для укрепления мира и согласия на Томской земле. В Томске установлен памятник дружбы между Россией и Арменией «Хач-Кар», реализован проект «Школа национальной мудрости», в 2013 году выиграли президентский грант, реализуете грандиозный проект.  И много делается по сохранению традиций и культуры своего народа. Когда бываешь на армянских праздниках, создается впечатление, что все армяне профессионально поют и танцуют, что стоит один только хореографический ансамбль «Наири» - неоднократный лауреат многих всероссийских фестивалей. 

Какой подарок сегодня вы приготовили нашим женщинам?

Песня «Вернись» Ани Исраельян
Таинственная женщина Востока,

В ней столько неги, страсти, красоты.
Сама богиня или дочь пророка,
Ее прекрасные изменчивы черты.
Они идут из чистого истока,
Как трепет сердца, нежный взмах руки,
Обворожительная женщина Востока,
Манящий образ тайне вопреки!
- Вас приветствует Марина Мин, которая представляет страну восходящего солнца, Корею и корейскую национально-культурную автономию в Томске.
Танец с барабаном
- Марина – участница корейского хореографического ансамбля «Ариран», который недавно подтвердил звание народного коллектива. Национально-культурная автономия корейцев в Томской области – одна из многочисленных, сильных и сплоченных общественных организаций. В этом году отмечается 150-летие добровольного переселения корейцев в Россию, по этому поводу намечены торжества всероссийского масштаба. В Томске  пройдет целый ряд мероприятий в различных сферах (экономике, культуре, спорте)  в течение  2014 г., в том числе поездка представительной делегации в город-побратим Томска Ульсан (Ю.Корея). Марина, мы поздравляем Вас с таким знаменательным событием, а всех женщин вашей автономии с наступающим праздником!
Музыка на аплодисменты
- Ну если корейский народ появился на томской земле 150 лет назад, то начиналось все, собственно, с татар…
- Да, татары являются коренными жителями Сибири. Одна из сибирских летописей сообщает: «На заре исторической жизни Сибири из доисторического сумрака, расстилавшегося над нашей страной, выступают перед нами облики первых ханов, положивших краеугольный камень в основу татарского владычества». 

- История татарского народа на томской земле уходит далеко вглубь веков, и отражается в творчестве: песнях, танцах, сказаниях.  Одна из самых многочисленных, автономия татар Томской области развивает свое творчество здесь, в Центре татарской культуры, Доме Керимбая. Это национальные праздники, конкурсы, фестивали татарской культуры, национальные клубы по интересам, творческие коллективы.

Впрочем, давайте предоставим слово хозяйке этого дома, директору Центра, Наталье Яковлевне Железняковой.

Музыка на выход

Поздравление

Представление номера 

Ансамбль «Нур», Нурия Сайфульмулюкова - песня

- Спасибо за прекрасный подарок! Мы продолжаем нашу праздничную программу и хотим познакомить вас, дорогие женщины, с уникальным коллективом ансамблем немецкой песни
Moder

- Хоровой коллектив «Moder» более 20 лет существует при Российско-немецком Доме. Его актив составляют в основном пожилые женщины, которые смогли удержать в памяти уникальную песенную структуру своего народа. Целью ансамбля является возрождение и популяризация  немецкого фольклора, традиций и обычаев.


- Руководитель ансамбля - Виноградова Леонилла Ефремовна. Она руководит дружным коллективом, который участвует во многих городских мероприятиях и не перестает удивлять задором, энергией, увлеченностью. 
Итак, встречайте, ансамбль немецкой песни Moder!

Ансамбль Moder
- Спасибо, дорогие женщины, за участие в нашем праздничном вечере и за песни, которые вы так бережно храните. С праздником вас!

- А от имени всех томских немцев нас поздравляет представитель Российско-немецкого молодежного объединения «Югендблик», член Координационного совета женщин Ирина Крайсман
Музыка на выход

Поздравление

- Ирина, благодарим тебя за огромную общественную работу, направленную на сохранение мира и согласия на Томской земле. Желаем творческих успехов и новых плодотворных проектов!

- Наша программа продолжается, и мы представляем гостям Томскую региональную общественную организацию «Еврейская национально-культурная автономия».  Всем известно, что в Томске есть синагога, там и проходят мероприятия еврейской общины: фестивали, конкурсы, выставки, народные праздники, семинары, лекции, концерты.  Работают различные кружки, детский сад, воскресная школа. Но знаете, что мы узнали, готовясь к празднику? В еврейской общине есть женский клуб. Женщины часто собираются, и сегодня у них тоже праздничное мероприятие, посвященное 8 Марта. Это замечательно. Хотелось, чтобы таких клубов было больше, и женское движение в Томске развивалось. Если возникнет такое желание, мы готовы его обсудить на Координационном совете женщин.
- А сейчас, слово для поздравления вице-президенту еврейской общины Галине Михайловне Соколовской. 

Музыка на выход

Поздравление Соколовская Галина Михайловна 
Национальное блюдо

Ольга Матвеевна Егорова 

2 чел. 2 песни

Молитва  Балалайка
- В женщинах каждой национальности есть свои особенности. Грузинская женщина — прежде всего мать и жена. Так заложено вековыми традициями. Но сегодня Грузия уже несколько лет является членом движения за защиту прав женщин. Грузинские женщины борются за гендерное равноправие. Но никогда не забывают о семье: то что свято — не предается и не забывается.

- Да, ведь их символ Царица Тамар — правительница мощного, развитого государства, для процветания которого она сама сделала немало. Тамара, которую часто называли не царицей, а царем, положила начало культу женщины – возвышенному и окутанному ореолом романтики. В фольклоре и легендах грузинская женщина представлена как символ любви, единства и дружбы. Мудрая и милосердная, она роднила друзей и примиряла врагов. Она восседала на троне, вела государственные дела, принимала послов, играла со своими двумя детьми, провожала мужа на войну, а также сидела, как любая другая грузинская женщина, за пряжей или шитьем. 

- Давай лучше представим грузинскую женщину, которая присутствует здесь, на нашем вечере.
- Согласна. Знакомьтесь: Нино Двагинидзе
хозяйка кафе "Читогрито"

Поздравление
Национальное блюдо

- Спасибо за прекрасный подарок, за угощение. Следующее поздравление от имени польских женщин. «Центр польской культуры «Дом польский в Томске» представляет ансамбль «Спотканя»
Музыка на выход

Поздравление

Песня ан-ль «Спотканя»
- В Томске 2 общественные организации поляков, их деятельность направлена на развитие и сохранение культуры своего народа.  Они изучают здесь в Томске, польский язык, проводят концерты польской музыки и песни, творческие встречи с деятелями культуры и искусства Польши, действуют фольклорные ансамбли польской песни, фестивали польской культуры проводятся в Томске.
- Нина Борисовна, преподаватель ТПУ, каким-то образом на протяжении многих лет умудряется сочетать профессиональную деятельность с работой руководителя организации. И это неудивительно, потому что знаете, какие качества отличают польских женщин? Мужественная, смелая, которая не щадит своей жизни, берет на себя ответственность за решение в самые критические минуты для нации. Это Женщина-патриотка.
С праздником, Нина Борисовна и спасибо Вам за работу.
- Продолжаем программу и встречаем следующую нашу гостью: Гулайым Мукарамову – представительницу киргизского народа. 
Киргизская автономия в Томске небольшая, около 50 человек, но людей, приехавших учиться в Томск из Киргизии, теперь Кыргызстана, очень много. Вообще в Кыргызстане еще с советских времен Томск – очень популярный город. Гулайым, а Томск стал для вас родным?
Расскажите, что вы приготовили для наших гостей в качестве праздничного сюрприза.

Песня

Национальное блюдо
- Гулайым, какое необычное, красивое имя.  А что оно обозначает? 

…………………………..
Красивое имя, а какие красивые стихи посвящали восточные поэты женщинам:

Тебе народ с любовью имя дал «Гюльбя ш акар»,

Для них отрада неземная ты в потоке дел теперь.

Варения из роз приятен терпкий, пряный аромат, 
Не с ним, а с образом твоим мечтательно здесь пьют «Ахмат».

-  А что значит «Гюльбя ш акар»? 

- Представь себе, Цветок в сахаре
- А вот я знаю, что обозначает имя Зульфия. Это распространенное в исламских странах имя персидского происхождения. В переводе означает кудрявая, красивая. И одну из женщин, присутствующих здесь, так и зовут. У нас в гостях таджикские женщины – Зульфия с подругой.

- А зовут ее Бунафша.  Интересно, что же это имя обозначает.

- Давай не будем увлекаться именами, а лучше дадим девушкам слово для поздравления. 

Поздравление

Национальное блюдо

- Спасибо большое за угощение, за то, что пришли на наш праздник. Мы тоже поздравляем вас и желаем больше тепла и солнца в нашей холодной Сибири, но прежде всего, тепла в душе. С праздником вас!
- У каждого народа свои традиции, так много нового мы узнали сегодня.
- Да, об одной из них хочу сказать сейчас особо. Когда общаешься с представителями восточных народов, восхищает то, с каким уважением и поклонением относятся дети к старшим. В этом смысле, у них многому можно поучиться.
- Согласна. Но если говорить о детях – то это главное для женщин любой национальности. Вне зависимости от национальной принадлежности мы живем одними заботами: о своих детях, о своей семье. Поэтому всем женщинам мы желаем материнского счастья, лада в семье, тепла и заботы ваших близких. А чтобы дети и наши близкие были счастливы, желаем всем нам мира и согласия на нашей многонациональной земле! 

Бежим по замкнутому кругу
Во власти вечной суеты.
Мы так похожи друг на друга -
Дела похожи и мечты...
Растим детей, жалеем старость,
Находим что-то для души...
Теряем  то, что нам досталось...
И верим... даже в миражи!

А годы  тихо уплывают,
Соткав для нас вуаль морщин...
Лишь сединой напоминают,
Что жизнь - одна!
И шанс - один!
Антракта нет на этой сцене,
И занавес нельзя закрыть...
А время - поднимает цены
На право полноценно жить,

Искать, творить и быть счастливой,
Как в детстве, быть самой собой,
Любить... и тоже быть любимой
И - вознестись над суетой!
И счастлив тот, кто на рассвете
Сумел однажды осознать,
Что жив! Здоров!
Что солнце светит!
И будет новый день опять!

 Будьте счастливы! Для вас поет

солистка Центра татарской культуры, Зарина Идрисова
Дорогие женщины, давайте поднимем бокал за каждый новый день в вашей жизни, за каждое счастливое мгновение, за улыбки в ваших глазах, за тепло в душе и счастье в вашей жизни!

Пусть у Вас всех все будет хорошо!

Спасибо всем за сегодняшнюю встречу!

Координационный совет женщин при мэре города Томска очень надеется, что такие встречи станут традиционными! 
С праздником и до новых встреч!

- Продолжаем наш вечер, знакомство с гостями и наше удивительное путешествие по Средней Азии.

Вас поздравляют представители национально-культурной автономии узбеков города Томска, встречайте аплодисментами!

В сердце пламень зажигая,

Барабаны спорят вновь,

И волною стан играет,

И в глазах горит любовь!

Танец. Барабан ??

- Я узнала об одной из традиций узбекского народа: когда отмечается какой-либо праздник, или просто устраивается застолье, к столу первыми для угощения всегда приглашаются дети, а потом уже все остальные. Это, действительно, так?

Мы прочитали, что для узбека дети и семья – это самое важное, самое ценное в жизни. Вообще, когда общаешься с представителями восточных народов, восхищает то, с каким уважением и поклонением относятся дети к старшим. В этом смысле, у них многому можно поучиться. 

- Но если говорить о детях – то это главное для женщин любой национальности. Вне зависимости от национальной принадлежности мы живем одними заботами: о своих детях, о своей семье. Поэтому всем женщинам мы желаем материнского счастья, лада в семье, тепла и заботы ваших близких. А чтобы дети наши были счастливы, желаем всем нам мира и согласия на нашей многонациональной земле! 

