Со-общество

Мы разные, но душами похожие

Накануне 8 Марта координационный совет женщин при мэре Томска организовал праздник для участниц национально-культурных объединений, действующих на территории Томска. Впервые международный женский день был по-настоящему интернациональным.

       Вряд ли Центр татарской культуры когда-то прежде слышал в один день столько приветствий и песен на разных языках. Участниками праздника, для которых Центр гостеприимно распахнул свои двери, стали представительницы русской, армянской, немецкой, белорусской, еврейской, грузинской, греческой, татарской, узбекской, корейской, таджикской, киргизской национальностей. 
      Женщины собрались, чтобы не просто поздравить друг друга с Международным женским днем и подарить хорошее настроение, а порадоваться наступающей весне, жизни, и просто познакомиться. Многие ли, к примеру, знают, что национально-культурная автономия белорусов в Томской области – одна из самых крупных и творческих организаций, в которой множество прекрасных коллективов. Какие они поют песни, занимая призовые места на международных и региональных фестивалях, какие фестивали белорусской культуры устраивают! 

       Вот как характеризует современную белорусскую женщину Татьяна Гапличник, координатор программ Фонда ООН: «Она - мама, жена и профессионал, знающая толк в своем деле. Уже к двадцати одному году белорусская женщина знает несколько иностранных языков, имеет высшее образование и профессию, а после шестидесяти начинает осваивать компьютер и йогу, зачастую сочетая это с работой и внуками». 
        А что же внукам передать в первую очередь? Живым и неиссякаемым источником национальной культуры становится, как правило, песня. Поэтому   более 20 лет назад при Российско-немецком Доме был создан хоровой коллектив «Moder». Его актив составляют в основном пожилые женщины, которые смогли удержать в памяти уникальную песенную культуру своего народа. И уже два десятилетия ансамбль, руководит которым  Леонилла Ефремовна Виноградова, популяризирует немецкий фольклор, традиции и обычаи. А ее  дружный коллектив не перестает удивлять задором, энергией, увлеченностью. 

       Для укрепления мира и согласия на томской земле очень много делается в Союзе армян Томской области. В Томске установлен памятник дружбы между Россией и Арменией «Хач-Кар», реализован проект «Школа национальной мудрости», в 2013 году Союз выиграл президентский грант, реализуется грандиозный проект по сохранению традиций и культуры своего народа. Знакомясь с армянским, узбекским и другими  восточными народами, восхищаешься, с каким уважением и поклонением дети относятся к старшим. В этом смысле, у них многому можно поучиться. 
        Но если говорить о детях, они - главное для любой женщины. Вне зависимости от национальной принадлежности женщины живут похожими заботами: о своих детях, о своей семье. Все гости праздника подчеркивали особое предназначение женщины – воспитание детей, любовь, сохранение мира и гармонии в семье, неравнодушное отношение к тому, что происходит вокруг. 
      - Настоящая женщина – это символ мира, добра, справедливости и терпения, - отметил, поздравляя присутствующих,  заместитель мэра Томска Николай Мозель. - В этом зале собрались настоящие женщины, которые берутся за решение важных социальных проблем, активно занимаются общественной работой, верно чтут традиции своего народа и уважают тех, кто живет рядом. 
      Атмосферу особого единения на празднике обеспечила не только насыщенная программа вечера с выступлениями творческих коллективов автономий и диаспор. Женщины демонстрировали яркие национальные костюмы, потчевали друг друга своими фирменными кушаниями:  русские  барышни, например, напекли пирогов, татарские угощали чак-чаком, были на столе восточная пахлава, белорусские драники, киргизские пончики, армянская гата и даже уши Амана!

        Несмотря на праздничную повестку дня, участницы вечера обсудили роль женщин в решении вопросов межнационального мира и согласия на территории Томска и области, а также приняли решение сделать подобные  встречи регулярными. Ведь какой бы национальности мы ни были, весне и празднику рады одинаково!
                                        Нина Счастная
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