Порядок и способы подачи заявления о предоставлении государственной услуги

Выдача или замена паспорта производится по месту жительства, месту пребывания или по месту обращения гражданина.
Заявление о выдаче (замене) паспорта может быть подано непосредственно в ГУВМ МВД России или в подразделение по вопросам миграции при наличии следующих оснований <1>:

1. Достижение 14-летнего возраста.
2. Получение паспорта впервые.
3. Получение паспорта в связи с приобретением гражданства Российской Федерации.
4. Утрата (похищение) ранее выданного паспорта, в том числе паспорта гражданина СССР.
5. Достижение 20-летнего возраста.
6. Достижение 45-летнего возраста.
7. Изменение гражданином фамилии, имени, отчества, сведений о дате (число, месяц, год) и (или) месте рождения.
8. Изменение пола.
9. Непригодность паспорта для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин (в том числе при отсутствии возможности проставления на страницах паспорта обязательных штампов или отметок; изменения сведений о детях, не достигших 14-летнего возраста, отметки о которых внесены в паспорта родителей).
10. Обнаружение неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей.
11. Существенное изменении внешности.
12. Замена паспорта гражданина СССР.
Заявление о выдаче (замене) паспорта может быть подано через Единый портал при наличии оснований, указанных в подпунктах 72.5 - 72.11 пункта 72 Административного регламента.
При подаче заявления о выдаче (замене) паспорта, поданного в электронной форме с использованием Единого портала, используется простая электронная подпись.
[bookmark: P598]74. Заявление о выдаче (замене) паспорта может быть подано через многофункциональный центр при наличии оснований, указанных в подпунктах 72.5 - 72.11 пункта 72 Административного регламента.
Заявление о выдаче (замене) паспорта может быть подано через многофункциональный центр по основанию, указанному в подпункте 72.1 пункта 72 Административного регламента, при наличии у гражданина, достигшего 14-летнего возраста, одного из документов, подтверждающих наличие у него гражданства Российской Федерации, определенных подпунктами «а», «б» или «в» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации № 444.
Документы для выдачи или замены паспорта от граждан могут быть приняты работниками многофункциональных центров не позднее 30 дней после наступления обстоятельств, предусматривающих получение или замену паспорта .

