



Об итогах работы научно-практической конференции 
«Технологии сохранения репродуктивного здоровья томской молодежи» 

30 мая  2012 г. по инициативе Координационного совета женщин при Мэре города Томска в научно-медицинской библиотеке СибГМУ прошла городская научно-практическая конференция «Технологии сохранения репродуктивного здоровья томской молодежи». 
«Проблема, о которой забили тревогу женщины, действительно, очень острая и актуальная», - отметили ведущие специалисты Томской области в сфере сохранения репродуктивного здоровья: доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии СибГМУ Ирина Дмитриевна Евтушенко и главный акушер-гинеколог управления здравоохранения администрации города Томска Татьяна Анатольевна Чернобай. Ухудшение демографической ситуации в России и Томской области происходит на фоне стремительного снижения качества репродуктивного здоровья не только взрослого населения, но подростков и молодежи. Незапланированные, осложненные  и подростковые беременности, ранние аборты, влекущие бесплодие, заболевания, передающиеся половым путем, в том числе ВИЧ\СПИД инфицирование среди молодых людей – все это зачастую является последствиями рискованного и опасного для здоровья сексуального поведения в период юности.
В докладах выступающих были озвучены шокирующие цифры: 
- Томская область лидирует по количеству абортов в Сибири;
- в группе уличных подростков начало сексуального дебюта отмечается в возрасте 14-15 лет (66,3%), младше 14 лет – 15,7%; из них 26,6% опрошенных девушек были беременны хотя бы один раз, у которых беременность в большинстве случаев заканчивалась абортом; 14,7% девушек были принуждены к сексуальному контакту (данные исследования ТРНБФ «Томск-АнтиСПИД»);
- в г. Томске в 2011 г. было сделано 117 абортов у девушек в возрасте до 17 лет;
- в Томской области были приняты роды у 40 ВИЧ-инфицированных женщин;
- в целом по России большая часть инфекций, передающихся половым путем, приходится на возраст 15-29 лет, около 80% ВИЧ-инфицированных людей составляют молодые люди до29 лет.   

В конференции приняли участие психологи, социальные педагоги, воспитатели общежитий образовательных учреждений города Томска и Томской области – те, кто работает с подростками и молодежью и сталкивается с их проблемами.  По их мнению, современные дети и подростки пребывают в крайне неблагоприятной обстановке: с одной стороны, они подвержены негативной информационной атаке СМИ и Интернет, откуда обрушивается поток никем не контролируемой информации о сексе, с другой стороны, молодые люди не владеют необходимой информацией, которая бы позволила им избежать ошибок и сохранить здоровье.  
Многие участники конференции, работающие с детьми и подростками, в том числе сложными,  отмечали, что молодые люди не знают элементарных нормы гигиены (и это в современный век!), не говоря уже о современных методах контрацепции. В пору для детей информационного общества, по оценке специалистов, устраивать ликбез по вопросам гигиены. Дети не знают физиологических процессов и особенностей взросления мужского и женского организма, не владеют знаниями о психологических аспектах взаимоотношений полов. Исследовательницы из СибГМУ на примере томских студенток выявили расхождение между репродуктивными установками и сексуальным поведением девушек. Если репродуктивные установки являются в большинстве своем традиционными (ориентация на замужество и рождение детей), то стиль сексуального поведения не соответствует этим установкам - его можно определить как более либерализованный, лишенный влияния традиционных норм и морали, ориентированный на свободу и разнообразие сексуальной жизни. Иными словами, репродуктивная культура большей части молодежи находится на очень низком уровне. Установки сексуального поведения, которые наши дети постигают в потоке пошлости СМИ, в общении с друзьями, бравируя своим «сексуальным опытом», впоследствии приводят к проблемам здоровья, подчас неразрешимым. 
Ясно, что противовесом негативной информации может быть только профилактическая работа,  при условии, если она носит системный, убедительный и масштабный характер. В Томске работой по профилактике нарушений репродуктивного здоровья молодежи занимаются такие учреждения, как Центр медицинской профилактики, городской центр планирования семьи и репродукции Межвузовской больницы, городской центр психолого-социальной адаптации «Семья». Большая работа в этом направлении ведется общественными организациями  «Томск-АнтиСПИД», «Сибирь-СПИД-Помощь», «Право на детство». Но совершенно очевидно, что их услуг недостаточно, что в области нет системы работы в данном направлении. К такому выводу пришли все участники конференции, поэтому единодушно поддержали предложение о необходимости разработки и принятия региональной Концепции сохранения репродуктивного здоровья томской молодежи и  городской целевой программы по развитию репродуктивного здоровья и профилактике его нарушений. Основные предложения резолюции были поддержаны Ириной Дмитриевной Евтушенко, и, как депутат Думы города Томска, как врач, который ежедневно сталкивается с подобными проблемами, она выразила готовность всячески помогать в их продвижении. 
Тема сохранения репродуктивного здоровья давно перешла из разряда сугубо медицинских в разряд социальных, поэтому общественность города присоединяется к разговору специалистов, чтобы привлечь внимание власти к очень непростой проблеме, касающейся  будущего наших детей. 
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