В новости                                                                         Ольга  Калинина - Сулакшина 
                                                                                           Сопредседатель КС женщин при Мэре г. Томска, 

                                                                                           руководитель ТРО Центра проблемного анализа 

                                                                                           и государственно-управленческого проектирования 

Женский взгляд на проблему семей с инвалидами с детства.
2 ноября 2011г. в  г. Томске в Муниципальной специальной (коррекционной) школе № 39 VIII вида (для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья) Координационный совет женщин при Мэре города Томска при поддержке комитета по местному самоуправлению администрации города Томска провел  Круглый стол по теме: «Проблемы семей с инвалидами с детства».

        Да, все мы знаем, что изредка, но рождаются  в семьях дети, которым с первого их вздоха ставят  страшный пожизненный диагноз: инвалид с детства. Так с этим диагнозом и живут они потом – сначала крошки – инвалиды, потом подростки-инвалиды, потом взрослые инвалиды. С глубокими нарушениями умственного и физического развития…

 А рядом с ними с первых и до последних дней, и своих и детей (многие диагнозы, как известно, не  обещают долгой счастливой жизни), живут родственники. Мамы и папы. А зачастую только мамы...

Мы знаем это, но не задаемся вопросами, а как они живут? Как деньги на эту жизнь зарабатывают? Как таких детей растят? Ведь этих детей не берут в детсады, не устраивают на работу, нет для них специальных развлекательных и реабилитационных центров, и многого чего еще нет для того, чтобы жили они если не полноценной жизнью, так хоть просто – ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ.
 Об этих и еще многих других вопросах затем шла речь на Круглом столе:
- о системе оформления опеки для родителей совершеннолетних граждан, признанных недееспособными, 

- о системе получения пенсий  родителями-опекунами и   оформлению отчета по использованию этих пенсий;

- о перечне необходимо оказываемых услуг (мероприятий) с целью адаптации,  реабилитации и интеграции инвалидов с детства в общество;
- о создании службы информационно-правовой помощи таким семьям при центрах социальной поддержки населения;

- о создании реабилитационного центра для инвалидов с детства;

- о предоставлении мест в детских садах для этих детей; 
- о 12-летнем школьном образовании исключительно для таких детей;

- об организации  кружков ЛФК, профессиональных мастерских;

- и, наконец, об оказании финансовой поддержки общественным организациям, обеспечивающим  условия жизнеустройства таких семей.
        В работе Круглого стола приняли участие: члены Координационного совета женщин при Мэре города Томска, мамы детей – инвалидов с детства, представительницы общественных организаций, работающих с инвалидами,  специалист института Уполномоченного по правам человека и правам ребенка в Томской области. Представители администрации города - комитет по местному самоуправлению, управление социальной политики, департамент образования, управление здравоохранения. Не остались в стороне депутаты Думы города Томска, представители областной администрации: департамент по вопросам семьи и детей, департамент общего образования, департамент социальной защиты населения Томской области и  другие специалисты, имеющие по долгу службы отношение к затронутым проблемам. А также томские СМИ.  
Как ни странно, участниками мероприятия оказались только одни женщины. И закончили они работу Круглого стола словами:
«…Мы  взяли для рассмотрения достаточно узкий круг вопросов, касающихся небольшой, но очень проблемной группы людей.  Но касаясь этого узкого круга, мы вполне вероятно заденем более широкие проблемы и вопросы, которые  решать надо будет уже на высоком государственном уровне. Именно  для этого мы создаем специальную группу, которая продолжит работу Круглого стола по доведению  всех наших предложений до логического завершения и их реализации».

