 РЕЗОЛЮЦИЯ

«круглого стола»
 «Проблема детской жестокости и агрессии. Причины, пути решения»
5 апреля 2018 года,  город Томск
5 апреля 2018г. в Томске состоялся «круглый стол» «Проблема детской жестокости и агрессии. Причины, пути решения», который проводился в рамках мероприятий Координационного совета женщин при Мэре города Томска по теме «Женщины за безопасность детей». 
В работе «круглого стола» приняли участие 48 человек: представители образовательных учреждений г. Томска, областного и городского департаментов образования, службы Уполномоченного по правам ребенка в Томской области, МАУ «Информационно-методический центр города Томска», МАУ ЦПСА «Семья», ТОИПКРО, ТГПУ, некоммерческих организаций.
Поводом для обсуждения послужил ряд громких случаев детской жесткости в школах Подмосковья, Перми, Бурятии, Челябинской области, а также повсеместное распространение  буллинга и кибербуллинга в школьном пространстве – травли детей, запугивания, насилия, преследования  через Интернет и мобильные телефоны. Беспокойство женской общественности обосновано тем, что детская жестокость переходит в разряд нормы, обычного явления, формы жестокости становятся более изощренными, а последствия жертв насилия – более разрушительными и трагичными. 
 Почему в последние годы так обострилась детская, подростковая жестокость? Откуда у детей и подростков такая нечеловечность (негуманность) и деструктивная агрессия по отношению к сверстникам во дворе, младшим детям и животным на улице, одноклассникам в школе? Как появляются жестокие дети-подростки в современном обществе? Как защитить ребенка от насилия сверстников? Какие методы профилактики и противодействия этому явлению используются в современной школе? С этими и другими вопросами участники «круглого стола» обратились к специалистам. 
С целью комплексного осмысления заявленной проблемы были раскрыты следующие ее аспекты: детская жестокость, как проблема современного общества; кибербулинг в детской и молодежной среде как современный социокультурный вызов; влияние уклада инновационной организации на создание позитивных отношений в школьной среде; ресурс психологии в системе школьного образования, проблемы развития психологических служб в школах города Томска; о реализации основных направлений Концепции развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года на территории Томской области. 
Участники «круглого стола» отметили, что в сфере образования Томска уделяется достаточно серьезное внимание формированию системы профилактики правонарушений и девиантного поведения детей: в школах реализуются программы профилактики, действуют службы психологов, используются инновационные методы в организации воспитательной работы, создаются школьные службы примирения для разрешения и профилактики школьных конфликтов с участием старшеклассников,  проводятся обучающие семинары для педагогов по профилактике конфликтного поведения, издаются методические пособия по обеспечению психологической безопасности образовательной среды. 
Вместе с тем, были обозначены проблемы, препятствующие эффективной работе по противодействию и профилактике детской жестокости и агрессии.
Учитывая важность комплексного подхода в формировании инфраструктуры и политики образовательного учреждения, нетерпимой к насилию, на  «круглом столе», в соответствии с целями и задачами мероприятия, было уделено особое внимание одному из аспектов в системе обеспечения безопасности детей и профилактики правонарушений, а именно, деятельности психологических служб в системе образования, их роли в формировании здорового микроклимата в школе и личности каждого ребенка. 
При анализе системы работы психологической службы в сфере образования Томска и Томской области при участии специалистов сферы образования были отмечены проблемы, среди которых следующие: 
- недостаточное количество ставок педагогов-психологов в школах (в соответствии с п. 32 Приказа Минобрнауки РФ от 30 августа 2015 г. № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» - 1 педагог-психолог должен приходится на каждые 20 учащихся с ограниченными возможностями здоровья);
- не все образовательные организации имеют условия для эффективной деятельности педагога-психолога: помещений для проведения индивидуальных консультаций, помещений для проведения коррекционных занятий и тренингов, диагностического инструментария для проведения психологических обследований и др.;
- недостаточность квалифицированных специалистов, имеющих практическую подготовку по работе с детьми и взрослыми по данной проблематике;
- слабое внедрение инноваций, направленных на повышение эффективности работы психологов, формирование здорового микроклимата в школе, таких как групповые супервизии и балинтовские группы для психологов, службы примирения, тьюторство в школе,  проведение мероприятий, в которых учителя и дети выходили бы за рамки своих прямых ролей (летние и не только лагеря, поездки, образовательные события),   мастер-классы для родителей и т.д.;
- отсутствие площадок по обмену школьным опытом и лучшими практиками работы с детьми по профилактике девиантного, в том числе агрессивного поведения среди подростков;
- недостаточное финансирование обучения кадров школьных психологов.
Участниками «круглого стола» отмечено, что многие обозначенные проблемы по профилактике детского неблагополучия могли быть решены за счет городской (областной) целевой программы, аналогичной той, которая на протяжении многих лет действует на территории ЗАТО Северск – это муниципальная программа «Профилактика алкоголизма, наркомании, токсикомании и ВИЧ-инфекции» на 2015-2020 годы, предусматривающая не только работу с детьми, подростками и с их родителями, но и систематическое и непрерывное повышение квалификации психолого-педагогического состава образовательных организаций, проведение регулярных мероприятий, направленных на создание системы противодействия и профилактики буллинга на территории муниципального образования. 

Все участники «круглого стола» выразили единодушную позицию в том, что для эффективного психолого-педагогического и социального сопровождения детей в школах не хватает  единой региональной площадки, концептуально объединяющей работу по развитию и модернизации школьных психологических служб. Особенно остро проблема стоит в районах Томской области. 

В этой связи и в целях реализации Концепции развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года в Томской области участники  «круглого стола» предлагают:
Администрации Томской области:

Рассмотреть вопрос о создании Ресурсного психолого-педагогического центра (либо региональной площадки на базе уже существующего областного учреждения) по типу единой Службы, направленной на профессиональное (психологическое, психолого-педагогическое, социальное) обеспечение решения стратегических задач развития образования Томской области, в целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся, снижения рисков их дезадаптации и негативной социализации. 

Администрации Города Томска: 
Рассмотреть вопрос о разработке и принятии городской программы комплексных мер профилактики детского неблагополучия и девиантного поведения среди молодежи и подростков.

Обращаясь в органы власти, участники «круглого стола» убеждены в необходимости действенных, эффективных мер по защите детей, соответствующих требованиям времени, отвечающих принципам государственной политики в сфере защиты детства.
