РЕЗОЛЮЦИЯ  
межрегиональной конференции
 «Здоровая семья: физические, психологические  и нравственные аспекты»
9-10 декабря 2008 года, город Томск

Организаторы конференции: администрация города Томска, комитет по местному самоуправлению, Координационный  совет женщин при Мэре  города Томска, Томский государственный педагогический университет, Томский  институт информационных технологий, Томский городской комитет избирателей, Томское отделение МОФ «ГОЛОС – СИБИРЬ», МЛПУ ЗОТ «Центр медицинской профилактики», Томский региональный общественный «Центр женских исследований – гендерный центр».

        В соответствии с Конституцией Российской Федерации приоритетной целью развития страны является развитие человека, которое практически невозможно без воспитания в хорошей семье.  

       Поддерживая семьи, государство вливает инвестиции в самой главный свой ресурс – человеческий, способствуя процветанию нации. 
       Наиболее актуальными для современного этапа развития страны  организаторы конференции считают консолидацию усилий по следующим направлениям:

· Обеспечение духовно-нравственного, социального, физического и психологического здоровья граждан, особенно подрастающего поколения.
· Реализация демографической политики в городе и области, разработка и принятие  долгосрочной Концепции региональной политики, направленной на поддержку семьи.
· Разработка и реализация комплексной программы предотвращения социальных болезней: (алкоголизма и наркомании), беспризорности детей и   насилия в отношении женщин и детей.
· Правовое образование и просвещение в области социальной и психологической поддержки семей, особенно попавших в трудное положение. Вопросы информационной безопасности детей и молодежи.
Мы, участники межрегиональной конференции «Здоровая семья», привлекая внимание к проблемам семьи, заслушав и обсудив доклады и выступления по вопросам физического, психологического и нравственного здоровья семьи, предлагаем следующие пути для решения озвученных проблем  и создания механизмов по взаимодействию различных учреждений и органов власти, направленных на  поддержку томских семей, а именно:

РЕКОМЕНДУЕМ органам государственной власти и местного самоуправления Томской области:
Администрации города: 

· (совместно с департаментом по вопросам семьи и детей Томской области) рассмотреть возможность принятия городской целевой программы «Предупреждение и профилактика насилия в семье и в отношении женщин». Проект программы разработан Комитетом по местному самоуправлению администрации г. Томска и Координационным советом женщин. Цель Программы: оказание первичной помощи жертвам насилия через организацию муниципального учреждения «Кризисный центр для женщин», проведения профилактических и просветительских мероприятий среди учащихся и населения;
· поручить Департаменту социальной политики совместно с департаментом здравоохранения администрации города рассмотреть возможность для разработки и принятия городской целевой программы: «Репродуктивное здоровье подростков и молодежи города Томска», разработки и распространения (в ЗАГСах, женских консультациях, ВУЗах) специальных буклетов и методичек  об основах создания здоровой семьи, об ответственности за насилие в семье;
· поручить Департаменту по социальной политике и комитету по местному самоуправлению администрации города Томска сформировать «Городской Межведомственный Координационный Совет по профилактике и предупреждению насилия в семье и в отношении женщин». Выделить штатную единицу для организации деятельности координационного совета;
· поручить комитету по местному самоуправлению администрации города Томска (с привлечением специалистов Координационного совета женщин, центра «Семья», вузовской общественности) создать страницу на сайте томской городской Палаты общественности Общественной Палаты, посвященную проблемам насилия в семьях. На сайте представить правовые основы по регулированию данной проблемы, опыт других регионов по созданию Специальных программ Кризисных центров по поддержке женщин и детей, подвергшихся насилию, памятку для лиц, подвергшихся насилию  с информацией о службах, которые могут оказать помощь;
· поручить департаменту социальной политики администрации города (и предложить департаменту по вопросам семьи и детей Томской области) создать во всех районах города и области «Семейные центры по  оказанию психологической и юридической помощи  населению»;
· поручить департаменту социальной политики администрации города (и предложить департаменту по вопросам семьи и детей Томской области) создать «Независимый Совет по контролю за семьями с приемными детьми. Разработать Положение о Независимом совете. Ввести в состав Независимого совета представителей органов соцзащиты, детских домов и домов ребенка, депутатов и общественных деятелей. Подготовить и аккредитовать для данной работы членов Совета и необходимых специалистов (психологов, консультантов, юристов);
· поручить департаменту социальной политики администрации города (и предложить департаменту по вопросам семьи и детей Томской области) создать во всех районах города  «Общественные  Советы по  работе с неблагополучными семьями». Разработать Положение об Общественных советах. Ввести в состав  советов представителей органов соцзащиты, специалистов центра «Семья», советов ветеранов и советов старейшин, клубов многодетных, родительских школьных комитетов, помощников депутатов. Подготовить и аккредитовать для данной работы  необходимых специалистов (психологов, консультантов, юристов);
·  поручить комитету по информационной политике администрации города провести работу со средствами массовой информации города Томска  и определить направления совместной деятельности по привлечению внимания к социально значимым темам, касающимся семейного воспитания, поддержки и пропаганды семьи, свободной от насилия, создание  нетерпимого отношения общества к домашнему насилию. Предусмотреть при организации конкурсов на социальный заказ для томских СМИ тематику укрепления института семьи, материнства и детства, противодействия насилию над женщинами и детьми;
· поручить департаменту образования города (и предложить департаменту образования области) рассмотреть вопрос о введении в школьную программу спецкурса по половому и семейному просвещению старшеклассников с учетом гендерного подхода в образовании. В спецкурс заложить основы семейного воспитания, ориентированные на взаимодействие внутри семьи без насилия, правовые основы, а также информацию, куда можно обратиться в случаях насилия (государственные учреждения,  общественные организации, «горячие линии», «телефоны доверия» и т.д);
· поручить департаменту образования города (и предложить департаменту образования области) рассмотреть вопрос о введении конкурсных и грантовых проектов для томских школ по разработке инновационных программ образования, предусматривающих новые подходы педагогического сопровождения семьи, обеспечивающие тесное взаимодействие семьи и школы;
·  поручить департаменту образования города (и предложить департаменту образования области) рассмотреть вопрос  о разработке  и введении «Программы духовно-нравственного воспитания и  образования»  в качестве дополнительного обучения в образовательных учреждениях Томской области; 
·  поручить комитету по местному самоуправлению администрации города Томска (с привлечением специалистов Координационного совета женщин, вузовской общественности) проводить ежегодные мероприятия  по проблемам семьи, в частности рассмотреть в 2009 году – социальные и материальные аспекты семейных отношений.
Администрации Томской области

· поручить департаменту образования Томской области направить в Федеральное агентство по образованию предложения по включению в учебные планы университетов, институтов и курсов повышения квалификации дисциплин и обучающих программ о домашнем насилии для квалификации  профессионалов, имеющих отношение к проблемам семьи (врачи, работники милиции и прокуратуры, педагоги, юристы, социальные работники, государственные служащие федеральной и муниципальной власти);
· поручить департаменту образования Томской области направить в Федеральное агентство по образованию предложения по включению в учебные планы  всех общеобразовательных заведений  (школы, ССУЗы, ВУЗы и тд) обязательный предмет «Основы культурного и духовно-нравственного воспитания»;
·  поручить департаменту образования Томской области разработать Концепцию духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Томской области. 
Государственной Думе Томской области
· выступить с законодательной инициативой в Государственную Думу Российской Федерации  о принятии Федерального закона «О противодействии насилию в семье»;
· выступить с законодательной инициативой в Государственную Думу Российской Федерации  о принятии Федерального закона «О противодействии нецензурной и ненормативной лексики в общественных местах»;
· разработать «Концепцию гражданской безопасности населения Томской области (на основании Концепции национальной безопасности РФ), с введением  раздела по профилактике насилия в семьях и мер по наказанию за причиненное насилие (ст. из действующего законодательства);
· разработать (совместно с департаментом образования Томской области, профильными научными кафедрами и общественностью города) Концепцию духовно-нравственного воспитания молодежи Томской области»;
· обратиться в Государственную Думу Российской Федерации и Общественную Палату Российской Федерации о принятии «Концепции духовно-нравственного воспитания населения Российской Федерации»;
· изыскать возможность внесения в закон о бюджете Томской области поправок по увеличению расходов на развитие культуры и духовно-нравственного воспитания населения, созданию кризисных центров для женщин и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.
Рекомендовать представителям гражданского общества: общественным организациям, партиям и СМИ. 
Средствам массовой информации Томска
· проводить пропаганду в СМИ позитивного образа семьи, свободной от насилия, способствовать созданию нетерпимого отношения к домашнему насилию (через социальную рекламу, специальные программы и передачи);
· инициировать социально-психологические, культурные и просветительские программы и проекты с целью информационно-психологической безопасности гражданина;
· в своих публикациях, теле- и радиопрограммах обратить особое внимание на социально значимые темы молодого отцовства, семейного воспитания, поддержки семьи как важнейшего института формирования личности человека.

 ВУЗам, региональным отделениям политических партий, некоммерческим общественным организациям:

· разрабатывать и развивать (совместно со специализирующимися в данном направлении  учреждениями) систему подготовки и повышения квалификации, супервизии специалистов, работающих с семьями и занимающихся проблемой насилия в семьях;
· активнее выходить на томские СМИ для пропаганды и продвижения инициатив по укреплению и развитию семейных ценностей;
· создавать клубы молодых семей, молодежных консультационных центров по вопросам семьи и детства;  

· ввести в деятельность «юридических клиник» и «общественных партийных приемных» часы для консультаций граждан по вопросам семьи детства, помощи в трудных жизненных ситуациях;  

· организовать студенческую службу специального волонтерского движения (при кафедрах социальной работы), через которое бы осуществлялось просвещение населения, особенно молодежи (в школах, ВУЗах и ССУЗах) о проблемах семейного насилия;
· оказать помощь общеобразовательным  учебным  учреждениям (школам и ССУЗам) в организации учебного процесса по изучению основ культуры и духовно-нравственного воспитания. Ввести плановую практику студентов старших курсов соответствующих факультетов и кафедр в школах города Томска и Томской области.
Общественной Палате Томской области
· включить проблематику насилия в семьях над женщинами и детьми и принятие «института обмундсмана» в Томской области  в приоритетные направления  работы на 2009 год. Провести  публичные мероприятия (общественные слушания, круглые столы, дискуссии)  по данным проблемам на уровне области;
· содействовать принятию в Томской области Законов об уполномоченном по правам человека и Уполномоченном по правам ребенка, созданию кризисных центров для лиц подвергшихся насилию;
· провести опрос общественного мнения с целью сбора от населения статистической информации и мониторинга проблем,  а также  диагностики на чувствительность  томского общества к проблемам семейного насилия, соблюдению прав человека и введению должности уполномоченного по правам человека  в Томской области.
Направить Общую Резолюцию участников конференции «Здоровая семья»
· в администрацию Томской области
· в Государственную Думу Томской области 

· в администрацию города Томска

· в  Думу города Томска

· в Общественную Палату Томской области 
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