Томские женщины провели пикеты против насилия в семье

сегодня, 05:44
10 декабря в Томске прошли сразу четыре пикета против семейного насилия, организованные активистками организации «Женский голос» и Координационным советом женщин при мэре Томска. 

У фонтана на площади Ново-Соборной и возле трех корпусов Томского государственного педагогического университета волонтеры раздавали прохожим белые ленточки — символ отказа от насилия и единения мужчин и женщин, а также листовки с призывами отказаться от жестокости. «Мирные» ленточки прикрепили к одежде более 800 томичей. Также в память о жертвах насилия участники пикетов зажгли свечи, пишет «Томский обзор». 

«Мы ожидали, что будет противостояние, скепсис у томичей по отношению к нашей акции, многие люди ведь не считают насилие насилием — это укоренено и в быту, и пропагандируется в рекламе. Но, оказалось, что томичи довольно охотно откликались на наши действия», — рассказала координатор акции, доцент ТГПУ, руководитель ТРОО «Женский голос» Елена Турутина.

Также в рамках акции был организован сбор подписей под обращением в государственную думу Томской области о принятии областного закона «О предупреждении и профилактике насилия в семье». По словам Елены Турутиной, законопроект уже готов, сейчас его вновь хотят направить на рассмотрение депутатам. За два часа волонтерам удалось собрать порядка 300 подписей. 

С помощью этого документа представители выступивших кураторами проекта общественных организаций намерены создать в Томске первый антикризисный центр против насилия. В таких организациях оказывают профессиональную психологическую и правовую поддержку людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. 

Отметим, что по статистике, предоставленной в раздаточном материале, каждый год в России от домашнего насилия погибает 14 тысяч человек. Между тем, за 10-летие Афганской войны погибло 17 тысяч человек. 

