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Вниманию некоммерческих организаций!

В срок не позднее 15 апреля 2019 года в соответствии с п. 3 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» некоммерческие организации, не являющиеся общественными объединениями, обязаны представить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области отчеты о деятельности за 2018 год по формам № ОН0001, № ОН0002, утвержденным Приказом Минюста России № 170 от 16.08.2018. 

Обращаем Ваше внимание на то, что в случае, если: 

1) учредителями (участниками, членами) некоммерческой организации не являются иностранные граждане и (или) организации либо лица без гражданства, 

2) некоммерческая организация не имела в течение года поступлений имущества и денежных средств от международных или иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства, 

3) поступления имущества и денежных средств некоммерческой организации в течение года составили до трех миллионов рублей, 

то некоммерческие организации  представляют заявление о соблюдении вышеуказанных условий и информацию о продолжении деятельности в произвольной форме вместо отчетов по форме № ОН0001, № ОН0002.

Отчеты по формам № ОН0001, № ОН0002 либо «Сообщение о продолжении деятельности» некоммерческие организации обязаны в срок не позднее 15 апреля, года следующего за отчетным, разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованием п. 2, п. 3 Порядка размещения в сети Интернет отчетов о деятельности и сообщений о продолжении деятельности некоммерческих организаций», утвержденного  Приказом Минюста России от 07.10.2010 № 252 или предоставить средствам массовой информации для опубликования. Для бесплатного размещения отчетов  в сети Интернет некоммерческие организации  используют  Информационный портал Министерства юстиции Российской Федерации для некоммерческих организаций «Портал о деятельности НКО» (http://unro.minjust.ru/).
Некоммерческие организации, которые относятся к общественным объединениям, отчеты по формам № ОН0001, № ОН0002  не представляют.

В соответствии с абз. 8 ч. 1 ст. 29 Федерального закона от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» общественные объединения обязаны представить в срок не позднее 15 апреля  2019 года в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области отчет по форме № ОН0003 за 2018 год, утвержденной Приказом Минюста России  № 170 от 16.08.2018. 

            Кроме этого в соответствии с абз. 4 ч. 1 ст. 29 Федерального закона от 19.05.1995                № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» общественные объединения обязаны представить в срок не позднее 15 апреля  2019 года в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области отчет о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его наименования и данных о руководителях общественного объединения в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц.

Формы  отчетов  находятся  на сайте Управления Минюста России по Томской области в разделе «Некоммерческие организации/ Отчетность некоммерческих организаций». 

Вниманию благотворительных некоммерческих организаций!

В срок до 01 апреля 2019 г. в соответствии с п. 2 ст. 19 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» благотворительные некоммерческие организации обязаны представить в Управление  информацию о благотворительной деятельности в произвольной форме.

Образец  отчета о благотворительной деятельности    размещен   на сайте Управления Минюста России по Томской области в разделе «Некоммерческие организации/Отчетность некоммерческих организаций»/отчет о благотворительной деятельности. 

