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Забота

В Светлом решают проблему наркомании

В поселке прошел "круглый стол" на заданную тему. За, казалось бы, скучным названием - "Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения среди молодежи и подростков пос. Светлом: проблемы и пути их решения" - стоит серьезная проблема. Проблема, которая касается, в первую очередь, подростков.

- По документам, тем же статданным, все у нас идеально, в реальности... поселок завален использованными шприцами с кровью, - пояснила директор МУ "Дом культуры "Светлый" Наталия Антух. - Каждое утро меня встречает дворник со "свежей порцией", собранной на территории нашего ДК. То же самое творится и на детской площадке, и сразу же за школьной оградой и, по словам жителей Светлого, во дворах жилых домов и подъездах. Ответственные за порядок люди словно не видят, что происходит вокруг. Благо, есть люди, которым не безразлично будущее наших детей.

- Тревогу по этому поводу забила еще в прошлом году, тогда же написала и отправила пачку официальных писем на имя должностных лиц, курирующих такие вопросы, - вспомнила Наталия Сергеевна. - Когда в очередной раз обсуждали проблему на Координационном совете по делам женщин, решили, что необходимо провести "круглый стол".

Пригласили представителей областной и городской администраций, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Томской области, Томского областного наркологического диспансера, Центра медпрофилактики, Октябрьского РОВД, Светленской районной больницы, общественность... И задали пришедшем "наболевшие" вопросы.

- Я считаю, что те задачи, которые ставили в рамках "круглого стола", и прежде всего информирование чиновников и госслужащих о реальном положении дел в поселке, мы выполнили, - сказала Наталия Антух. - Теперь ждем реакции. 
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