Есть проблема
                                          За здоровое будущее                                                  
- С малышами жутко выходить на детскую площадку – обязательно наткнешься на использованные шприцы, - сетует мама трехлетнего Славки. – Шприцы, брошенные наркоманами, всюду – на газонах, на тропинке к школе, на автобусной остановке. Про подъезды я уже не говорю. Как обезопасить детей от такой напасти? Неужели никому нет дела до того, что происходит в Светлом?
Своей тревогой Людмила Каверина поделилась с нами  у Дома культуры поселка Светлый, где мы поджидали участников «круглого стола», организованного администрацией Томска, координационным советом женщин при мэре города и руководителями Светленского дома культуры. «Мозговой штурм» как раз и предполагался на тему профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения среди подростков и молодежи в пригородном поселке.  
- По документам, тем же статданным, все у нас идеально, в реальности поселок завален использованными шприцами с кровью, - подтверждает  директор Дом культуры Наталия Антух. - Каждое утро меня встречает дворник со "свежей порцией", собранной на территории нашего ДК. То же самое творится во всем поселке.  А люди, ответственные за порядок, словно не видят, что происходит вокруг. 
Тревогу по этому поводу Наталия Сергеевна забила еще в прошлом году, тогда же написала официальные письма во все организации, которые курируют такие вопросы. Их немало, однако все ведомства в своей работе разобщены, а у семи нянек, как известно, дитя без глазу.  Когда в очередной раз эту тему обсуждали на координационном совете женщин, решили, что необходимо провести "круглый стол".  И именно в Светлом, так как поселок удален от областного центра и здесь немало социально-незащищенных, не благополучных семей.  С другой стороны, на компактной территории легче контролировать ситуацию и заниматься профилактикой наркомании, алкоголизма и табакокурения среди подростков и молодежи.
На «круглый стол», вел который заместитель мэра Томска по безопасности Александр Мельников, пригласили представителей областной, городской и районной администраций, Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков России по Томской области, Томского областного наркологического диспансера, Центра медпрофилактики, Октябрьского РОВД, Светленской средней школы и районной больницы, общественность... И задали пришедшим наболевшие вопросы, чтобы сообща сформулировать меры по профилактике и борьбе с алкогольно-наркотической эпидемией, которая в период экономического кризиса приобретает характер социального бедствия. Достаточно сказать, что   только с начала этого года сотрудниками томского Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков изъято более четырех килограммов героина. А по данным Минздравсоцразвития, за последние 13 лет уровень немедицинского потребления наркотиков вырос в двадцать (!) раз. И как следствие – возросло количество преступлений.
В ходе обсуждения звучало немало страшных цифр и фактов – они хорошо известны специалистам. Гораздо меньше томичи осведомлены, к примеру, о том, лечение в наркодиспансере бесплатное, а специалисты-наркологи готовы проводить профилактические беседы с населением и путем тестирования выявлять наркозависимых, так как очень часто даже родители не знают, что их ребенок уже пристрастился к пагубному зелью.
Совет ветеранов поселка возмущает тот факт, что после присоединения Светлого к Томску из поселка вывели круглосуточный пункт милиции и здесь теперь работает только один участковый милиционер, причем в поселке он бывает только днем. По мнению председателя совета, заслуженного учителя России Александра Сабанцева, недостаточно работают с неблагополучными семьями педагоги местной школы.  
В ходе живого, заинтересованного двухчасового разговора специалистов и общественности были сформулированы предложения, которые легли в основу резолюции «круглого стола».  В ней, в частности, отмечено, что для борьбы с наркоманией, алкоголизмом и табакокурением среди подростков на  территории поселка Светлый нужно ввести в состав совета общественности при участковом пункте милиции рабочую группу. В нее могут войти  представители Светленских школы и лицея, Дома культуры, больницы, а также  председатель совета ветеранов и участковый милиционер. Рабочей группе предложено разработать комплексный план межведомственного взаимодействия по профилактике наркомании, табакокурения и раннего алкоголизма среди подростков и молодёжи в поселке. 
Участники «круглого стола» порекомендовали рабочей группе  ходатайствовать   перед   депутатами   Государственной   Думы Томской области о выходе с законодательной инициативой в Государственную Думу Российской Федерации по вопросу ужесточения мер административного и уголовного наказания в отношении  родителей,  не выполняющих обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей.

Октябрьскому РОВД рекомендовано открыть в Светлом круглосуточный пункт охраны общественного порядка, а ГИБДД предложено организовать проверку лиц, осуществляющих в   Светлом круглосуточный частный извоз, на предмет хранения и сбыта наркотических средств.
Нина Счастная
От автора. 16 мая 2009 года в Светлом совершено зверское убийство – 23-летний парень зарезал свою 70-летнюю бабушку и двух двоюродных сестер.  Он был в изрядном подпитии и прежде уже привлекался к уголовной ответственности: получил условный срок за кражу. Какое еще преступление должно совершиться в поселке, чтобы светленскую общественность все же услышали?

