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Пояснительная записка

к проекту приказа начальника департамента управления муниципальной собственностью администрации Города Томска «О внесении изменений в приказ начальника департамента от 22.06.2016 № 585 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций департамента» 
Проект приказа начальника департамента управления муниципальной собственностью администрации Города Томска «О внесении изменений в приказ начальника департамента от 22.06.2016 № 585 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций департамента» подготовлен в целях соблюдения требований постановления администрации Города Томска от 30.12.2015 № 1335 «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций администрации Города Томска, органов администрации Города Томска, являющихся главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Город Томск», Думы Города Томска, Счетной палаты Города Томска, подведомственных указанным органам муниципальных казенных учреждений», постановления администрации Города Томска от 18.05.2016 № 418 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Томск», содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» и в связи с уточнением перечня товаров, работ и услуг для обеспечения деятельности департамента недвижимости, а также  корректировкой нормативных затрат. 
Проекты муниципальных правовых актов, касающихся нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг, подлежат обсуждению в целях осуществления общественного контроля.

Срок проведения обсуждения составляет 7 календарных дней со дня размещения проекта приказа начальника департамента управления муниципальной собственностью администрации Города Томска «О внесении изменений в приказ начальника департамента от 22.06.2016 № 585 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций департамента» на официальном сайте администрации Города Томска «Официальный портал МО «Город Томск».
Предложения подаются общественными объединениями, юридическими и физическими лицами в электронной или письменной форме по адресу: 634050, г. Томск, пер. Плеханова, 4, департамент управления муниципальной собственностью администрации Города Томска, e-mail: dn@admin.tomsk.ru до 20.05.2021г (включительно).
Департамент управления муниципальной собственностью администрации Города Томска рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в течение 5 рабочих дней со дня поступления предложений.

Департамент управления муниципальной собственностью администрации Города Томска не позднее 3 рабочих дней со дня рассмотрения предложений общественных объединений, юридических и физических лиц размещает сводку поступивших предложений в установленном порядке на официальном сайте администрации Города Томска «Официальный портал МО «Город Томск». В сводке поступивших предложений указывается автор, содержание предложения и результат его рассмотрения.  
