ПРЕСС-РЕЛИЗ ОТ 18.05.2010
В мэрии прошел «круглый стол», посвященный проблемам и перспективам профессии учителя
Открывая его работу, заместитель мэра по социальным вопросам Алексей Балановский отметил, что 2010 год объявлен Годом учителя и призван актуализировать проблемы образования и учительства, а также найти способы их решения и на государственном, и на муниципальном уровнях. 

«Сегодня в томских школах лишь 4% педагогического состава – молодежь. Это даже ниже, чем в среднем по России», - акцентировал внимание на одной из основных проблем Алесей Балановский. Средняя заработная плата томских учителей составляет 13,5 тыс. рублей, из-за чего большинство учителей повышают свой заработок за счет переработки. 

Участники «круглого стола» обсудили, что можно сделать на уровне муниципалитета для создания более благоприятных условий деятельности учителей, как усилить мотивацию молодых педагогов и какие управленческие решения принять для профессионального развития учителя. 

По итогам работы «круглого стола» они приняли резолюцию, в которой обращаются к областной и городской власти с конкретными предложениями по реформированию системы социальных гарантий для педагогов Томска и области, и формированию кадровой политики в сфере образования. Также участники «круглого стола» предложили управленцам обратить внимание на оптимизацию системы документооборота в школах и проработать программу по формированию положительного имиджа профессии «учитель». 
	Комитет по информационной политике Администрации г.Томска


