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Средняя зарплата педагога в Томске чуть больше 13 с половиной тысяч рублей. В основном в школах работают пенсионеры, лишь 4% педагогического состава - молодежь. В год учителя многие педагоги чувствуют себя социально незащищенными. Сегодня они могли обсудить свои проблемы на конференции учителей. 

Николай Николайчук, мэр г. Томска: “Я очень хочу почерпнуть от вас все те направления, которые вы видите первоочередными, приоритетными”.

Просить себя дважды томские учителя не заставили. Проблем накопилось немало. И главная - низкие доходы. 

“Уровень оплаты труда в школах по-прежнему невысок. В основном работники образования повышают свой заработок за счет переработки, что также считается удачей. И вопрос индексации остается темой номер один”.

Светлана Ярославцева: “Если через год, два у учителей будет такая же зарплата - будет масса перекупщиков, огромное количество предпринимателей, людей, которые вообще ничего не производят. А детей учить просто будет некому. Год учителя должен стать годом учителя не только на словах и не только на призывах. Но и стать годом учителя в плане финансирования”. 

Сегодня молодые специалисты приходят работать только в дополнительном образование. В школах же в основном работают люди старше 50 лет. Тех, кто моложе 30 - четыре процента. Это даже ниже, чем в целом по России. А это не может не отразиться на качестве обучения. 

Александр Иванов директор школы №37: “Еще лет пять-десять и мы увидим, что средний возраст наших педгогов уйдет далеко-далеко за пенсионный возраст”. 

Владимир Зятнин, директор школы№4 “Слово учитель мужского рода, а с мужиками в школе как-то не очень. Цифра 10% мужчин в школе считается хорошей цифрой, и далеко не во всех школах она выполняется”. 

Бытовая неустроенность - еще одна беда многих томских учителей. 

Ольга Васильева, начальник департамента образования администрации г. Томска: “120 человек живут в аварийном жилье, 28 семей педагогов живут прямо в образовательных учреждениях, 215 согласны жить на койко-месте в общежитии муниципальном, чтобы не оплачивать дорогостоящую аренду квартиры. Проблема жилья - это наша проблема”.

Переселить педагогов, живущих в ветхом и аварийном жилье, в социальные дома или муниципальное жилье - с таким предложением обратились к главе Томска учителя.
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Статья рассказывает о работе школьного психолога - фигуры для многих странной и непонятной. Далеко не каждый учитель и даже руководитель может ясно сказать, что же он должен делать и чего от него ждать. 

Мы проводили анкетирование среди учителей и воспитателей нескольких учебных заведений. Иметь в школе своего специалиста по психологии желают все, но примерно треть из тех, кто имел опыт взаимодействия с ним, остались недовольны результатами общения. В чем же причина взаимного непонимания, а подчас и разочарования? Что с этим делать? 

Среди многих педагогов бытует неправильное представление о роли психолога в образовательном процессе. Им представляется, что он сам, как по мановению волшебной палочки, в одночасье должен сделать из двоечника успевающего, превратить задиру и хулигана в тихого и послушного мальчика, повысить учебную мотивацию и т.д. Со своей стороны, каждый школьный психолог знает, что труднее всего работать с учителями. Мешает их нетерпимость к критике в свой адрес, завышенная и одновременно заниженная самооценка, несклонность к изменениям, уязвимость, закрытость. Поэтому так важно для психолога завоевать учителей, сначала чисто эмоционально расположить их к себе, а затем донести до педагогов, в чем именно и как он может быть им полезен. 

Особенно благоприятен для взаимодействия этап диагностики, с которого и начинают, как правило, свою деятельность в школе многие психологи. Учителя искренне удивляются, как это за короткое время можно столько узнать о ребенке, выявить причины того или иного поведения, с удовольствием находят ответы на волнующие вопросы. Так, вдруг педагогу становится ясно, почему ребенок учится хуже, плохо запоминает, отвлекается. Такая информация обычно удовлетворяет учителя. Раньше он мог относить промахи ученика на свой счет, а теперь понимает истинную причину такого поведения. 

Но рано или поздно удовлетворение сменяется вопросом: «А что с этим делать?» И вот тут-то и возникают сложности. Учитель ждет, что психолог скажет ему нечто такое, что, например, облегчит его работу с так называемыми «трудными», а еще лучше - сам решит все проблемы. Но психологу без взаимодействия с учителем не добиться успеха. Во-первых, он может заниматься с ребенком один-два раза в неделю и наедине, тогда как учитель общается с ним ежедневно и в коллективе сверстников. Во-вторых, учитель - более значимая фигура, чем психолог, и слово, сказанное им, да еще при одноклассниках, имеет гораздо больший вес. В-третьих, общение учителя и ученика происходит в процессе учебной деятельности, которая тоже имеет большое значение. Так что все усилия психолога, например, стремление повысить самооценку ребенка, могут быть сведены на нет одним только замечанием учителя. 

Или другой пример. Учитель жалуется на плохую память ученика. Успех возможен лишь при согласованных действиях. Но такие действия требуют усилий не только психолога, но и педагога. А вот к этому он чаще всего и не готов. К примеру, психолог может подсказать педагогу, что надо делать, но часто он не знает, как это реализовать на конкретном уроке, так как не владеет дидактикой предмета. Здесь уже должен проявить творчество учитель, но мы знаем, что далеко не каждый способен на это. Допустим, эта трудность преодолена, психолог, ознакомившись с методикой преподавания данного предмета, совместно с учителем готовит урок, учитывающий индивидуальные особенности детей. Но ведь такой урок далеко не сразу даст видимые результаты. Во-первых, потому что ученики поначалу окажутся в не привычной для них ситуации, и их деятельность на первых порах может сначала ухудшиться. Во-вторых, и учитель чувствует себя не совсем уверенно, ему может показаться, что урок теряет свою целостность. К тому же со стороны такой урок зачастую выглядит не очень убедительно. Нужно время, чтобы убедиться в его преимуществах, но поскольку педагогу важна внешняя оценка его деятельности, то он не желает ждать. 

К тому же учет индивидуальных особенностей школьника при построении урока требует сил и профессиональной компетентности, и усилия учителя должны найти поддержку администрации - моральную, материальную, организационную, скажем, составлением удобного расписания. Но подобную поддержку педагоги получают редко, и в таких условиях лишь немногие решатся последовать советам психолога. Более того, зная причины отклонений учащихся в учебе или поведении, представляя, что надо делать, чтобы их устранить, но не имея для этого ни условий, ни стимулов, они начинают испытывать дополнительную неудовлетворенность своей работой. А так как претензии к администрации не каждый решится выразить, то их чаще всего обращают опять же к психологу: «Лучше бы я ничего не знала. Раньше, без ваших психологических заморочек, жить было легче». 

Личностные проблемы 

Но даже если в школе созданы условия для овладения новыми педагогическими технологиями, существуют трудности иного рода - личностные проблемы учителей. Например, учитель - авторитарная женщина, говорит громким голосом, предпочитает замечания поощрениям, а ученица - ранимая девочка, которая повышенный тон учителя воспринимает как наказание, теряется, отказываясь выполнять задание. Она не успевает по данному предмету, хотя интеллектуально развита. Как тут быть? Захочет ли учитель (особенно с солидным педагогическим стажем) менять свое поведение? Скорее всего, не захочет, заявив, что не может подстраиваться под отдельного ученика, пусть уж перестраивается эта девочка. 

Другой пример. Учитель - человек энергичный и эмоциональный, ведет урок в быстром темпе, искренне радуется ученикам, готовым всегда ответить первыми. Но есть в классе мальчик по натуре своей медлительный, апатичный. Он не глуп, но, что называется, тугодум. Его медлительность раздражает учителя, он считает, что мальчик неспособный и не хочет стараться. Ребенок испытывает чувство неуспеха, так как таких заданий, которые требуют времени на обдумывание, в которых как раз он мог бы проявиться, учитель дает мало. Осознание проблемы тоже не является ее решением: «Что же я из-за него должен тянуть время для всех остальных? А потом не успею пройти программу». 

Мы описали наиболее поверхностные проблемы несоответствия индивидуальных особенностей учителя и ученика. Существует ряд более глубоких личностных проблем педагога, которые он переносит на взаимоотношения с детьми. Например, самоутверждение за счет учащихся, проецирование на них собственных недостатков, семейных конфликтов, прочих личных неурядиц. Эти проблемы, как правило, не осознаются педагогами и мало анализируются с профессиональных позиций. В ряде случаев учителя нуждаются в психотерапевтической работе по осознанию глубинных причин, лежащих в основе их профессиональной деятельности, преодолению собственной запрограммированности. Однако такую работу, вероятно, лучше проводить за рамками учебного заведения, так как терапевтические отношения между педагогом и психологом могут отражаться на их профессиональном взаимодействии. По нашему опросу, готовы работать с психологом над своими личностными проблемами только пять процентов педагогов. И вот что примечательно: это наиболее успешные педагоги, готовые признать свои промахи. Как правило, работа с ними и дает определенные результаты. Но здесь и возникает конфликт психолога с администрацией, ведь руководители школы как раз стремятся к тому, чтобы он прежде всего работал с теми, у кого часто возникают недоразумения с учениками, низкая успеваемость и т.д. Есть ли выход из такой ситуации? Конечно, психологу необходимо понимать, что работа с учителями - очень тонкое, деликатное дело, требующее от него не только общепсихологических знаний, но и знаний основ дидактики, психотерапевтической компетенции, владения навыками проведения тренингов. Кроме того, чтобы педагог, который часто старше психолога, пришел к нему, не испытывая страха за то, что раскроются его личные проблемы, нужно время и доверие. А это такая работа, которую трудно уложить в какие-то временные рамки, она требует терпения, настойчивости, взаимопонимания. Поэтому залог успешной работы психолога с педагогическим коллективом, а следовательно, и с учащимися прежде всего в понимании и поддержке целей и задач его деятельности со стороны администрации. Не надо требовать от психолога быть цензором педагогов. Не следует ждать от него быстрых видимых результатов, а создавать условия и стимулы для выполнения всех рекомендаций. 

Направления сотрудничества 

Можно обозначить следующие направления сотрудничества школьного психолога с педагогическим коллективом: 

• Участие психологов в педагогических советах и методических объединениях с выступлениями на актуальные темы. 

• Проведение семинаров, направленных на развитие психологической культуры педагогов. 

• Проведение психологических тренингов и видеотренингов с педагогами, способствующих развитию педагогической рефлексии и выработке эффективных способов взаимодействия с учащимися, таких, как активное слушание, педагогическая поддержка, «я-сообщение» и т.д. 

• Проведение психолого-педагогических консилиумов с целью обсуждения динамики развития учащихся и эффективности применяемых методов обучения и воспитания, а также проблем, возникающих в ходе образовательного процесса. 

• Индивидуальные консультации для учителей и воспитателей по вопросам поиска форм и методов работы с учащимися, исходя из особенностей их индивидуального и личностного развития. 

• Посещение уроков с целью психологического анализа эффективности применяемых педагогических технологий. Такой анализ включает оценку организации деятельности учащихся на уроке, способов развития мотивации учащихся, стиля проведения урока, оценку работы учащихся и др. По итогам урока проводится беседа с учителем и даются рекомендации. 

• Совместная с учителем подготовка уроков, ориентированных на развитие учащихся с учетом их познавательного стиля, возможностей и индивидуальных особенностей. 

• Видеосъемка уроков и обсуждение с педагогами влияния различных педагогических технологий на психологическое состояние и развитие учеников. 

• Проведение сеансов психологической разгрузки. 

• Организация «круглых столов», дискуссий, направленных на оптимизацию взаимоотношений в педагогическом коллективе и взаимодействие всех участников педагогического процесса. 

• Психотерапевтическая работа с педагогами. Важно, чтобы психологическая грамотность педагогов становилась нормой их профессиональной компетентности.

Санкт-Петербург, 21 января. Центральной фигурой в школе, какие бы технологические новшества не внедрялись, все равно является учитель, и если есть желание решить проблемы школы, то в первую очередь нужно решать проблемы учителя, его статуса, материального состояния, чтобы он думал не о том, как накормить семью, а о творчестве.

Такое мнение в разговоре с корреспондентом «БалтИнфо» высказал победитель конкурса «Учитель года» 2000 года, ныне депутат Калининградской областной думы Владимир Морар.

«Сегодняшняя новая модель школы, к сожалению, этих проблем не решает, а ситуациия, между тем, усугубляется», - отметил Морар.

Оценивать популярность профессии учителя, по словам Морара, можно по двум параметрам. Во-первых, это количество молодых людей, которые идут на работу в школу. Таковых, как уже говорилось, мало.

«Старение учительского корпуса не останавливается, и если эту тенденцию не переломить, то все остальные мало помогут изменить школу», - отмечает депутат.

Второй параметр, по словам Морара, - это количество учителей-мужчин.

«Когда нас в 2000 году награждали, ныне губернатор Петербурга Валентина Матвиенко сказала, что показателем популярности профессии учителя будет приход в школы мужчин. Я согласен с этим утверждением, но изменений пока не вижу, и образование у нас все более «женское», - добавил Морар.

Недостаточными считает эксперт и расходы на образование – всего 3-3,5% ВВП.

«Тратить столько – это губить образование. Сумму начинают делить, формируются какие-то рейтинги школ, что неправильно. Постепенно образование смогут получать те, у кого есть деньги, но это неправильный подход. В этом корень проблемы», - считает депутат.

Еще одна беда, по его словам, - это закрытие сельских школ. По мнению Морара, это ведет к смерти села, не улучшает демографическую ситуацию, закрывает возможности для более индивидуализированного обучения, которое невозможно в больших школах.

Губительной для системы образования Морар считает и новую систему оплаты труда учителей, которая порождает серьезную конкуренцию внутри коллектива.

«Это дает директору школы возможность «подкормить» своих любимчиков. Но школа – это коллектив единомышленников, и когда вместо совместной работы мы вводим «драчку» за не самые, прямо скажем, большие деньги, то последствия от этого будут только негативные. А конкуренция будет неизбежно – изначальные ставки очень невысокие, и если не конкурировать, то это будет бедность», - добавил Морар.

При этом он подчеркивает, что труд одного учителя в школе зависит от труда другого, и конкурировать должны не учителя в школе, а профессия учителя с другими профессиями.

«Учитель должен получать достойную зарплату, чтобы люди не уходили в другие сферы, чтобы был нормальный рынок труда. Сегодняшняя модернизация образования эту проблему не решает, и если их не закрыть, то я не знаю, какие вопросы тогда решить можно нынешней модернизацией», - сказа Морар.

Морар также считает, что иногда использование компьютерных технологий на уроках, например, литературы, «отодвигает» сам текст на второй план, что категорически недопустимо.

«Получается, что текст становится не главным, а просто пояснением к картинкам. Это неправомерно, неправильно», - отмечает Морар.

Тема: «В год учителя кто важней для страны?!» 

Тамара Спиридонова 

В 2010 год учителя кто важней для страны ?! 

Рабочий?..Строитель?..Учитель?.. 

Кто нужен России сейчас? 

А, может быть врач -исцелитель 

Сегодня важнее для нас ? 

Быть может нужны инженеры? 

Возможно, ученый важней? 

А, может, нужны офицеры, 

Чтоб армию сделать сильней? 

Отбросьте ненужные споры 

О том , кто важней для страны. 

В РОССИИ нужны педагоги. 

ВСЕГДА ОНИ ОЧЕНЬ НУЖНЫ !!! 

ГОУ ЦДОД "Детский Телевизионный 

Учебный центр " г.Москва 

Спиридонова Тамара Ивановна 

Ярослава Дежнева 

Профиль 

Год Учителя - ага, с каждым днем все хуже и хуже. Со всех сторон (СМИ, начальники от образования) рассказывают, как именно в этот год нужно еще больше работать, работать и работать. А в оставшееся время от работы,забыв о семье и своих детях, еще участвовать в обязательной самодеятельности, в спортивных соревнованиях за грамоту. Издевательство, просто! Никакой поддержки, стимулирования. А только ДАВАЙ, ДАВАЙ! Чтобы мы все умерли под их лозунгами.Только и слышишь, пожилых и опытных на пенсию, молодых без опыта в школу. Спрашивается, кто же детей к ЕГЭ и ГИА будет готовить, и к их срезам готовить. Я не против молодежи, сама далеко от этого, но молодых учителей в ВУЗах этому не учат. Им чтобы знания качественные давать, самим еще научиться надо, хотябы один выпуск сделать с 5 по 11 класс. Теперь еще доплату 1000 рублей за кл.руководство сняли с учителей. Издевательство просто! Как годы, посвященные другим профессиям, то зарплату поднимали, условия улучшали. А здесь еще школам и садам финансирование сократили: на ремонт денег нет, на мебель и оборудование нет, на технику нет, на хозтовары нет и пр. Это не Год учителя - это Гад учителя. Я так думаю. Только унижения для работающих и учащих детей! 

Марина Канищева 

Профиль 

Полностью с Вами согласна. После объявления Года учителя, меня ознакомили с уменьшением коэффициента за категорию и следовательно моей зарплаты с 1 апреля (и это не первое для меня сокращение в этом году). Спасибо нашему государству за "Гад учителя". 

Тамара Спиридонова 

Учитель в школе! Женщина и мать! 

И в школьной, и в семейной ипостасях 

Слова достойные мне трудно отыскать, 

Что могут женщину учителя украсить? 

Это несомненно, профессия учителя- 

самая трудная, самая важная , и самая ответственная! 

И ,увы, одна из самых низкооплачиваемых! 

Но , всеже , на женщинах, таких,как вы, и держится РОССИЯ . 

Наилучшие всем Вам пожелания. 

Дарья Кириллова 

Профиль 

В Год учителя молодой учитель без работы и никто ничего сделать не может...только по телевизору рассказывают как здорово заботятся о молодых специалистах. 

Елена Беспалова 

Профиль 

С учителей требуют слишком много. Чтобы добиться качественной работы учителя надо, чтобы за ставку (36 часов рабочего времени в неделю) учитель смог обеспечить свою семью. Работая у доски более 18 часов + классное руководство + методическая работа + проектная деятельность + участие в конкурсах + наставничество и т.д., можно забыть про жизнь... С такой нагрузкой учитель не будет развиваться как личность, будет несчастен и станет неинтересен детям. Классное руководство должно стать должностью (36 часов рабочая неделя, включающая в себя 9 уроков, как организатор ОБЖ). Тогда можно говорить о воспитании. Если у учителя только 18 часов, то можно поговорить о проектах, исследованиях, конкурсах. Нельзя с учителя только требовать. Стимулов для работы у учителя в современной школе нет, кроме детских глаз... И очень обидно, что этим пользуются и издеваются над учителями. Пора учителям отодвинуть на время ДОЛГ по отношению к детям и выйти на улицу вместо уроков (весной перед ГИА и ЕГЭ). 

Светлана Ветрова 

Профиль 

Детские сады тоже "попали". Нам уже три плана прислали на этот, так называемый, Год учителя. Писанины тоже прибавили. Вместо того, чтобы детей к школе хорошо подготовить, мы их то на олимпиаду по физкультуре возим с немыслимыми вольными упражнениями, на Знайку интеллект показываем и т.д. Теперь показухой будем заниматься по преемственности со школой. А что в итоге? Качество дошкольного образования, о котором так много говорится в последнее время, падает. Все больше детей идет с школу психологически не подготовленными. И это не потому что у нас педагоги в детских садах плохие. Затюкали нас этими конкурсами и мероприятиями, которые в последие годы носят добровольно-принудительный харатер. О детях хоть бы кто-нибудь подумал. И о маленьких, и о больших. 

Надежда Михайлова 

Профиль 

Светлана Ветрова! Полностью согласна с Вами. Стоит еще добавить бесконечное написание бессмысленных программ - образовательная программа, программа развития, программа здоровье и т.д., да под каждую программу еще десяток планов. А индивидуальный маршрут развития ребенка? А портфолио на всех детей, педагогов и на детский сад? Ну и когда с детьми работать, если от бумаг головы поднять некогда? А главный результат работы не подготовка детей к школе, а грамоты за участие в конкурсах. Нет грамот значит не работаешь. А Год учителя только начался, что дальше? 

Леонид Ихиныров 

Профиль 

Наше правительство лучше бы год чиновника устроило. Пусть они там меж собой конкурсы проводят 

Ольга Борисоглебская 

Профиль 

Многие проблемы учителей можно решить благодаря общественным организациям, которые могут и хотят работать. Социальные инициативы, как и прежде, мало принимаются государственными структурами. 

Светлана Петрова 

Профиль 

Детские сады тоже "попали". Нам уже три плана прислали на этот, так называемый, Год учителя. Писанины тоже прибавили. Вместо того, чтобы детей к школе хорошо подготовить, мы их то на олимпиаду по физкультуре возим с немыслимыми вольными упражнениями, на Знайку интеллект показываем и т.д. Теперь показухой будем заниматься по преемственности со школой. А что в итоге? Качество дошкольного образования, о котором так много говорится в последнее время, падает. Все больше детей идет с школу психологически не подготовленными. И это не потому что у нас педагоги в детских садах плохие. Затюкали нас этими конкурсами и мероприятиями, которые в последие годы носят добровольно-принудительный харатер. О детях хоть бы кто-нибудь подумал. И о маленьких, и о больших. 

Северный округ: совершенно согласны со Светланой, детьми заниматься нет времени. Пишим,пишим...Проводим эксперименты над детьми даже ясельного возраста. Сдаем отчеты по неделе зимних игр, а ничего, что в это время на улице было за 20градусов? Одна ПОКАЗУХА!!! дети ни кому не нужны, а уж те кто с ними 12 часов в сутки тем более!!! 

Светлана Ивановна 

Профиль 

Год учителя - дополнительная нагрузка на образовательные учреждения и педагогов. Как вам дополнительные планы проведения года, кроме годового плана, плана к 65-летию победы, по работе с одаренными детьми, ресурсо и энергосбережению и т.д. и т.п. Дополнительных планов проведения всяческих дней, недель и дат. Как вам спортивные соревнования для педагогов (замечу обязательные). Это не считая проверок на каждый чих, урезания ставок, ужесточения требований. Такая бюрократизация образования, что становится страшно, что же дальше. Оценка результатов только по бумагам, а на деле получается, хорош тот, кто много пишет, а не ведет практическую работу (успеть одинаково качественно и то и другое возможностей не остается). И особенно "приятно" слушать в докладах руководства о средних зарплатах в образовании в 30 - 40 тысяч (конечно если сложить зарплату воспитателя детского сада и учителя иностранного языка), а реально сколько надо на себя взвалить сверх основной нагрузки, чтобы эти деньги заработать. 

Создано 21.02.2010 

Надежда Михайлова 

Профиль 
Бюрократизация образования

идет семимильными шагами.Главный показатель работы- наличие раздичных планов и ведение множественных журналов.Только журналов по охране труда необходимо вести 25, совсем недавно их было 5.Отдельный разговор - это отчеты, отчеты по разным поводам, еженедельно собираются какие нибудь данные и всегда срочно, обязательно в бумажном виде и с печатью. 

В настоящее время Департамент проводит проверку ведения номенклатуры дел в учреждениях. Это "главное" в работе образовательных учреждений 

Александр Гусев 

Профиль 

Наше правительство лучше бы год чиновника устроило

А почему бы нет? Проводили бы конкурсы профессионального мастерства, разного рода открытые мероприятия, побольше писанины и пр. А для повышения статуса учителя надо немного: 1) повысить зарплату в 2-3 раза; 2) освободить учителя от рутины, которая никакого отношения не имеет к учебно-воспитательному процессу; 3) уменьшить зависимость учителя от чиновников. Уверен, после этого учителей в школу стали бы принимать на конкурсной основе. 

Ярослава Дежнева 

Профиль 

А давайте о хорошем... 

учитель - это замечательная профессия, призвание. Спасибо всем - всем, которые не смотря ни на что работают, учат, любят, помогают; остаются преданными своей профессии, детям. Без Вас мир был бы серым и скучным! 

Счастья, счастья! 

http://www.regions.ru/news/2266162/

Поддерживая учителей, мы инвестируем в будущее России (мнения парламентариев)

25.01.2010    

Президент РФ Дмитрий Медведев открыл Год учителя в России. Президент отметил, что проведение Года учителя в России - это дань уважения к благородному учительскому труду. Глава государства выразил надежду, что 2010-й станет годом начала серьезной модернизации отечественного образования, годом позитивных перемен. 

По словам главы государства, в Год учителя пройдут мероприятия, направленные на укрепление авторитета педагога и его социального статуса. "Но такую работу, конечно, нужно вести не один год. Мы с вами понимаем, никакая кампанейщина и никакие годичные мероприятия не приведут к результату, если впоследствии такого рода работа не будет продолжена. Поэтому Год учителя - это удобный повод для того, чтобы дать старт такой работе", - отметил он. 

Согласно опросам, учителям в России склонны доверять больше, чем представителям любой другой профессии (на втором месте – священнослужители). Однако несомненно, что и авторитет учителя в школе, и престиж этой профессии в обществе сильно упали за последние десятилетия. 

Какие меры необходимы, чтобы поднять авторитет и социальный статус учителя? С таким вопросом REGIONS.RU/"Новости Федерации" обратились к представителям верхней и нижней палат парламента. 

По мнению парламентариев авторитет учителя напрямую зависит от внимания к школе со стороны государства и общества. По их мнению, высокий социальный статус учителя является залогом успешного развития российской системы образования. 

Приравнять статус учителей к статусу государственных служащих призывает председатель Комитета Совета Федерации по образованию и науке, представитель в СФ от исполнительного органа госвласти Кабардино-Балкарской республики Хусейн Чеченов. 

"Учитель, который закладывает будущее России, должен находиться в ранге госслужащего", - заявил сенатор. 

Поднимать престиж профессии "учитель" парламентарий советует с помощью улучшения материального положения педагогов и изменения к ним отношения в обществе. "Не может бедствующий учитель вызывать у школьника стремление пойти по его стопам. Отношение к учителю должно быть как к человеку, который через передачу знаний молодому поколению выстраивает базис страны, как к человеку, который учит Россию", - убежден Чеченов. 

Парламентарий считает, что следует не только "ценить квалификацию и стаж" педагогов, но и помогать молодым учителям, например, с помощью грантов, программа по внедрению которых "набирает ход". 

"Подвижки в направлении повышения авторитета учителя есть. Но сегодня уже нельзя медленно раскачиваться. Надо действовать активней", - советует Хусейн Чеченов. 

Престиж и статус профессии "учитель" зависит не только от материального достатка, но и от духовной составляющей общества, считает председатель Комитета Совета Федерации по правовым и судебным вопросам, представитель в СФ от администрации Липецкой области Анатолий Лысков. 

"В последнее время много говорят о школах, которые открываются при храмах, забывая при этом об основной средней образовательной школе, которая должна поддерживаться государством, и где дети должны глубоко изучать историю и культуру России", - заявил сенатор. 

На взгляд парламентария, "если мы хотим, чтобы учителей уважали, педагог должен быть представлен как активная составляющая нашего общества, преподавателей должны показывать не фрагментарно, а как можно чаще". 

Сделать учителя "свободным в сознании и желании учить детей" способно, по мнению политика, достойное социальное обеспечение. "Государство должно понять, что учитель выполняет важнейшую функцию – открывает ворота в новый мир, обучает людей будущего", - подытожил Анатолий Лысков. 

Статус учителю придает общество, а авторитет он должен завоевывать сам, убежден заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству, представитель в СФ от Законодательного органа госвласти Нижегородской области Леонид Белов. 

"В приказном порядке заставит уважать учителя невозможно", - заявил сенатор. 

По мнению парламентария, "статус того или иного ремесла зависит не от зарплаты, а от положения представителей этого ремесла в обществе". "Статус учителю придает общество своим отношением к этой профессии, демонстрирую потребность в нем, которая выражается, в том числе, и в зарплате, и в социальных благах, и в отношении СМИ", - пояснил Леонид Белов. 

Благодаря реализации нацпроекта "Образование" произошло осовременивание школьной материально-технической базы, считает первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия", член Комитета Госдумы по охране здоровья Татьяна Яковлева. Однако, по ее словам, процесс модернизации образования "спотыкается" сейчас об низкую квалификацию преподавателей. 

"Около 40% учителей совершенно не умеют работать с компьютером, сенсорными экранами и видеопроекторами, смутно представляют себе возможности Интернета. Таким педагогам привычнее работать по старинке, у них новое оборудование будет лишь пылиться в уголке кабинета", - рассказала депутат. "Поэтому, - пояснила она, - Министерство по образованию и науке должно сосредоточить максимум внимания на обучении педагогических кадров, на повышении их квалификации". 

По мнению парламентария, превратить преподавателей в союзников государства в инновационном процессе может финансовое поощрение. "Оплата труда бюджетникам на основе тарифной сетки себя изжила. В работе учителя, как и любого другого специалиста, не должно быть уравнительного подхода. Педагогам необходимо увеличивать заработную плату за качество преподавания, за использование современной материально-технической базы школы, за новаторство", - заключила Татьяна Яковлева. 

Государство должно приложить все усилия для обеспечения доступности образования и поднятия престижа профессии учителя, заявил заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию, член фракции "Единая Россия" Гаджимет Сафаралиев. 

"При этом мы должны внушить нашим гражданам, что именно возможность в любое время получить необходимое им образование, позволит улучшить их экономическое состояние и развивать карьерный рост", - отметил депутат. Он обратил внимание, что для обеспечения доступности образования в профильном думском комитете идет работа над рамочным законопроектом о системе электронного обучения. 

По мнению Сафаралиева, для поднятия в стране престижа профессии учителя "необходимы две основные вещи – достойные зарплаты и уважение к этой профессии со стороны всего общества". 

Парламентарий высоко оценил прошедшее накануне всероссийское совещание под председательством президента Дмитрия Медведева, на котором был дан официальный старт Году учителя в России. "Убежден, что Год учителя позволит нам не только провести необходимые плановые мероприятия, но и выработать реальную программу подъема образования в стране", - сказал Гаджимет Сафаралиев. 

Разработать законопроект "О статусе педагогического работника" предлагает заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию, член фракции КПРФ Олег Смолин. 

"Это должен быть такой документ, который позволил бы приравнять педагогических работников к государственным служащим по заработной плате и социальным гарантиям", - сказал депутат. 

В настоящее время, по мнению парламентария, ситуация в образовательной сфере осложняется тем, что "федеральный бюджет не помогает регионам в решении социальных проблем учителей". Кроме того, как отметил депутат, в бюджете-2010 предусмотрено значительное снижение финансовой поддержки лучших учителей страны. 

"Для решения наиболее острых проблем системы образования нам необходимо отказаться от тех действий правительства, которые снижают социальный статус учителей", - убежден Олег Смолин.

