Пояснительная записка
К проекту приказа «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций управления дорожной деятельности, благоустройства и транспорта администрации Города Томска и подведомственного муниципального казенного учреждения «Санитарная милиция Города Томска»
В соответствии с Федеральным  законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", постановлением администрации Города Томска от 18.05.2016       № 418 «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Томск», содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения», проекты правовых актов, касающихся нормированию в сфере закупок товаров, работ, услуг, подлежат обсуждению в целях общественного контроля.
Срок проведения обсуждения 7 календарных дней со дня размещения нормативного правового акта на официальном портале муниципального образования «Город Томск».
Предложения подаются общественными объединениями, юридическими и физическими лицами до 15.07.2016, e-mail: uddbt@admin.tomsk.ru.
Управление дорожной деятельности, благоустройства и транспорта администрации Города Томска рассматривает предложения в течение 5 рабочих дней со дня поступления, и не позднее 3 рабочих дней со дня рассмотрения предложений размещает сводку поступивших предложений на официальном портале муниципального образования «Город Томск».


