 Резолюция «круглого стола»
«Социальное сиротство в Томской области: проблемы и пути противодействия»

9 декабря 2015 года в Томске состоялся «круглый стол» на тему  «Социальное сиротство в Томской области: проблемы и пути противодействия», организованный Координационным Советом женщин при Мэре Города Томска.
«Круглый стол» проведен с целью совершенствования системы профилактики социального сиротства в Томске и Томской области. 
Задачи «круглого стола»:
1)  развитие системы межведомственного взаимодействия и социально-государственного партнерства в сфере профилактики социального сиротства;
2) выработка предложений по противодействию социальному сиротству;
3) формирование активной общественной позиции в отношении проблемы социального сиротства.
В мероприятии приняли участие 47 человек: представители департамента по вопросам семьи и детей, департамента социальной защиты населения, департамента общего образования Томской области; представители депутатского корпуса, научного сообщества города Томска, отделов опеки и попечительства, областных государственных образовательных учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ОГКУЗ «Дом ребенка», Центра кризисной беременности ОГАУЗ «Областной перинатальный центр»,  МАУ ЦПСА «Семья», некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в сфере профилактики социального сиротства, общественности, СМИ.
Участники мероприятия отметили, что  социальное сиротство является актуальной  наболевшей проблемой, решению которой государством и обществом уделяется большое внимание. В последние годы достигнуты определенные успехи в устройстве сирот, в создании инновационных методов решения этой проблемы.
В Томской области численность детского населения  в 2014 г. по сравнению с предыдущим годом выросла почти на 5000 детей, доля детей-сирот  от общего числа детского населения (без учета усыновленных детей) уменьшилась на 0.07%, доля детей-сирот, находящихся в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (от общего числа детей-сирот) уменьшилась на 1.25%, доля детей-сирот, находящихся  на воспитании в замещающих семьях (от общего числа детей-сирот) увеличилась на 3.4 %. Это результат большой работы всех служб и ведомств, осуществляющих деятельность в данном направлении.
Но, в то же время, в Томской области остаются нерешенными реальные проблемы, порождающие социальное сиротство. Прежде всего, это низкий уровень социально-экономического обеспечения семей и матерей, воспитывающих детей без отцов, и относящихся к группе риска: низкий размер социальных пособий на детей, отсутствие жилья, регистрации по месту жительства, трудовая незанятость или частичная занятость, которые практически не позволяют семьям вырваться из тотальной ситуации неблагополучия и бедности. 
По-прежнему отсутствует эффективная система межведомственного взаимодействия в системе профилактики социального сиротства, нет четкого определения и понимания системы профилактики; отсутствуют методики работы с неблагополучными семьями и четкие методы выявления семьи на стадии раннего неблагополучия, а главное, не определен основной субъект реализации профилактики социального сиротства. По-прежнему сохраняется государственная монополия в сфере профилактики социального сиротства, слабо вовлечены некоммерческие организации в этот процесс. Исследования и рекомендации ученых по проблеме социального сиротства все еще слабо учитываются органами власти.
В условиях падения авторитета семьи и семейных ценностей отсутствуют программы подготовки молодежи к семейной жизни. Многие специалисты и практики, работающие в системе профилактики социального сиротства,   отмечают необходимость принятия эффективных мер наказания родителей за неисполнение своих родительских обязанностей. 
По итогам обсуждения проблем участники «круглого стола» разработали ряд предложений по противодействию социальному сиротству, с которыми обращаются к органам государственной власти и местного самоуправления. 
Участники «круглого стола» предлагают:

Координационному совету женщин при Мэре Города Томска от имени участников «круглого стола» направить обращение Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по правам ребенка с просьбой выйти на Государственную Думу РФ с предложениями:
- рассмотреть вопрос о повышении пособий по уходу за ребенком родителям детей до 3-х лет до размера прожиточного минимума;
- рассмотреть вопрос об ужесточении административного наказания для родителей, злостно уклоняющихся от воспитания детей, и привлечению к уголовной ответственности родителей, лишенных родительских прав.  
Обратиться к органам государственной власти и местного самоуправления Томской области с предложениями, а именно:
1. Законодательной Думе Томской области:
- рассмотреть вопрос об увеличении размера ежемесячного пособия (164 руб.!) на ребенка из малоимущей семьи  (Закон Томской области от 16.12.2004 года N 253-ОЗ «О социальной поддержке граждан, имеющих несовершеннолетних детей»). 
2. Администрации Томской области: 
- рассмотреть вопрос о создании Городского пункта учета граждан Российской Федерации без определенного места жительства с целью защиты гражданских прав женщин с детьми;
- рассмотреть вопрос о создании в Томске социального приюта с целью долговременного проживания  женщин с детьми, оказавшимся  в трудной жизненной ситуации.
3. Департаменту по вопросам семьи и детей Томской области: 
- активизировать  взаимодействие с  общественными организациями, осуществляющими деятельность в сфере оказания помощи семьям и детям на территории Томской области; 
- предусмотреть создание в г. Томске при социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних служб помощи семье и детям, направленных на работу с семьями в социально-опасном положении;
- разработать и нормативно закрепить порядок работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении, с учетом требований Федерального закона РФ №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»; 
- принять меры по созданию в Томской области более эффективной системы постинтернатного сопровождения выпускников детских домов с целью профилактики социального сиротства.
4. Департаменту общего образования Томской области: 
- рассмотреть вопрос о возможности внедрения в систему школьного образования и воспитания курсов для старшеклассников по основам семейной жизни с обязательным включением разделов по репродуктивному здоровью. 
Координационному совету женщин при Мэре Города Томска:
- обратиться к томским общественным организациям, фондам и творческим объединениям с предложением создания Ассоциации организаций, помогающих семье и детям;
- обратиться к Уполномоченному по правам детей в Томской области с предложением об издании информационного листка о пунктах получения социальной поддержки женщин с детьми в трудной жизненной ситуации, а также материальной, психологической и юридической помощи.

