О ходе реализации в 2013 году городской долгосрочной целевой программы «Старшее поколение» на 2011-2015 годы»
на 1 октября 2013.
Общий объем финансирования ГДЦП «Старшее поколение» на 2011-2015 годы» из бюджета муниципального образования «Город Томск» составляет 233 151,6 тыс.руб. Исполнение мероприятий программы за два года составило 117 504,8 тыс.руб..
В 2013 году объем финансирования программы составляет 41 445,6 тыс.руб., в том числе по направлениям программы: 
I. Меры по укреплению здоровья граждан старшего поколения – 1 268,5 тыс.руб.;
II. Материальная поддержка граждан старшего поколения – 31 542,4 тыс.руб.;
III. Меры по созданию благоприятных условий для реализации интеллектуальных и культурных потребностей граждан старшего поколения – 8 614,7 тыс.руб.
На сегодняшний день в рамках Программы оказана материальная помощь 722 гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на сумму 2 626,6 тыс. руб., в том числе на зубопротезирование помощь получили 430 пенсионеров.
Оказана помощь на проведение текущего ремонта - 235 ветеранам и пенсионерам на сумму 10 099,0 тыс. руб. Дополнительно на проведение текущего ремонта жилых помещений в этом году на условиях софинансирования из областного бюджета выделено 6648,00 тыс. руб. (161 ветеран  ВОВ) Таким образом 322 ветерана ВОВ улучшили жилищные условия путем ремонта жилых помещений. 
На 2014 год направлена заявка в Департамент социальной защиты населения Томской области на предоставление иных межбюджетных трансфертов (текущий ремонт ветеранов ВОВ) на сумму 5 700,0 тыс. руб.
	Также в рамках ГДЦП «Старшее поколение» гражданам старшего поколения установлено 599 электрических и газовых плит на сумму 4 193,0 тыс. руб., а 8 малоимущих пенсионеров, проживающих в домах, где было длительное отключение горячего водоснабжения, получили по 7 тыс. руб. материальную помощь на приобретение бойлеров, всего 56 тыс.руб.
За 9 месяцев 2013 года 2626 пенсионерам-бывшим работникам бюджетной сферы выплачена дополнительная муниципальная пенсия на сумму 9 407 904 тыс. руб. 
Больным гражданам пожилого и старческого возраста, нуждающимся в социальном уходе на базе «Медсанчасть №1» оказано поддерживающее лечение – 337 чел. Всего же прошли диспансеризацию и реабилитационные мероприятия в городских лечебно-профилактических учреждениях 3 158 чел.
Неотъемлемой частью любой клинической лаборатории является высокоточное оборудование, с помощью которого можно проводить полное обследование. Так в рамках укрепления материальной базы «Дом сестринского ухода» МБЛУ «Медико-санитарная часть №1» закуплено три единицы нового оборудования на сумму 500 тыс.руб. В том числе автоматический гематологический анализатор который предназначен для проведения количественного и качественного исследования крови. И две единицы воздушного стерилизатора предназначенных для стерилизации и дезинфекции сухим воздухом медицинских инструментов и принадлежностей.
Из целевых средств, направленных на субсидию городскому совету ветеранов, удалось оздоровить по путевкам в НИИ фармакологии 100 ветеранов. Также для поддержки первичных ветеранских организаций в этом году направлено финансирование в размере 1 млн.руб.
	Необходимо отметить, что Управление социальной политики в процессе работы охватывает большинство общественных организаций,  оказывающих поддержку пенсионерам. 
Так, на выделенную субсидию 525 тыс. руб. Томскому региональному отделению Общероссийской общественной организации "Союз пенсионеров России" для проведения курсов компьютерной грамотности пенсионеров за год планируется обучить 500 человек, за февраль-май прошли уже обучение 180 пенсионеров (12 групп), в сентябре проведен новый набор в две группы и обучено еще 60 чел.
В «Академии знаний» пенсионного фонда был реализован проект, направленный на дополнительную помощь пенсионерам и закрепление знаний, полученных в процессе обучения компьютерным навыкам – презентация проекта состоится во второй декаде октября и будет продолжением праздничных мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей. 
Различными культурно-развлекательными программами в 1 полугодии было охвачено около 30  000  человек, проведено  около 50  мероприятий. В настоящее время проводятся мероприятия, посвященные Международному дню пожилых людей. 
119 тыс.руб. направлены на оформление музея в школе № 41 – приобретены музейные витрины, стенды, планшеты и т.п.)

	Во исполнение Положения «О пожизненной ренте в муниципальном образовании «Город Томск», утвержденного решением Томской городской Думы от 26.04.2005 № 901, на выплаты по договорам пожизненной ренты одиноким людям направлено 3 123 тыс. руб. (25 человек). За отчетный период заключено 2 новых договора – две 1-комнатные квартиры на общую рыночную стоимость 4053 тыс.руб.

В соответствии с решением Думы Города Томска от 21.12.2010 № 55 «О новой редакции Положения «Об оказании мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на территории муниципального образования «Город Томск»:
Правом льготного проезда на пригородном железнодорожном транспорте общего пользования и водном транспорте городского сообщения воспользовались 4702 человека (пенсионеры и члены многодетных семей, имеющие в наличии садово-огородный участок) из них: 
- 4 213 чел.  на сумму 9 440 668 руб. железнодорожным транспортом;
- 489 чел. на сумму 754 314 руб. водным транспортом городского сообщения. 
Всего в городском бюджете на данные цели предусмотрено 12 млн. руб.
Правом на льготное обслуживание в общих отделениях бань воспользовались 4 292 граждан, не имеющих благоустроенное жилье. На данные цели из городского бюджета выделено 8 160 тыс. руб. 

Из фонда Победа по 5 тыс. руб. материальной помощи получили 36 вдов погибших участников ВОВ и  42 участника решающей битвы на Курской дуге. Также два ветерана Великой Отечественной войны с учетом сложившейся трудной жизненной ситуации получили материальную помощь на ремонт и лечение.

