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Не стань товаром!

Как помочь себе и другим в ситуации  торговли людьми

Торговля людьми – это покупка, продажа и последующая эксплуатация людей с целью получения выгоды. Это явление есть в каждой стране.  По данным австралийской организации Walk Free Foundation, сейчас в мире около 40 млн человек находятся в рабстве. Чаще всего жертвами торговли людьми становятся женщины и дети: они составляют более 80% всех пострадавших. 

Задумайтесь над этими цифрами: 

Более 500 000 женщин и детей продано из России в более чем 50 стран мира за 20 лет (УВКПЧ ООН);  30-60 тыс.  вывозятся  ежегодно в страны Ближнего Востока и Азии, Европы и СНГ.   Почти 800 000 человек находятся в ситуациях торговли людьми в самой России. Это граждане России и иностранные граждане (из стран СНГ, Африки, Азии)

Какие существуют формы торговли людьми:

Коммерческая сексуальная эксплуатация;  Принудительный труд; Браки в целях эксплуатации;  Эксплуатация репродуктивных функций;  Принуждение к занятию попрощайничеством;  Усыновление/удочерение с целью эксплуатации;  Эксплуатация в вооруженных формированиях; Торговля клетками, тканями и органами.

Кто наиболее уязвим:

Дети из малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семей, интернатных учреждений; Женщины, занятые в модельном бизнесе, сфере обслуживания и развлечений, секс-индустрии, желающие уехать и /или выйти замуж за границу; Матери-одиночки, многодетные, несовершеннолетние матери, с недостаточным материальным обеспечением; Бездомные; Люди с ограниченными возможностями здоровья; Безработные и согласные работать в другом месте; Пережившие насилие;  Приезжие и  мигранты;  Зависимые от психоактивных веществ; Лица, находящиеся и вышедшие из мест лишения свободы.

Каким образом  человек попадает в рабство:

ВОВЛЕЧЕНИЕ и вербовка: Через предложения работы и объявления о трудоустройстве (на столбах, в газетах,  радио и ТВ), через модельные агентства, интернет-ресурсы, недобросовестные кадровые агентства, приглашения приятелей и др. 
ТРАНСПОРТИРОВКА:  Легальная или нелегальная. Добровольная - через обман и мошенничество, «бесплатный проезд» до места «работы» в другой город/страну, или насильственная – через похищение под воздействием алкоголя и других одурманивающих веществ;   

ЭКСПЛУАТАЦИЯ: использование в секс индустрии, на потогонных производствах, заводах, производствах, в сельском хозяйстве, в криминальной активности, принуждение к занятию попрошайничеством.

Как торговцы людьми контролируют пострадавших:

Угрозы человеку и близким, отъем документов, долговая кабала (долг за проезд, проживание,  питание, провинности и т.д.);  ограничения в общении,  передвижении, еде, сне;  обман, шантаж, насилие, принуждение к приему наркотиков и алкоголя; чрезмерные часы работы, удержание зарплаты;  наказания за попытки освобождения; использование  уязвимого положения  (незнание зыка и законов)

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ТОРГОВЛЮ ЛЮДЬМИ (статья 127.1)
Торговля людьми, т.е. купля-продажа человека, либо совершенные в целях его эксплуатации иные действия в форме вербовки, перевозки, передачи, укрывательства или получения, наказывается лишением свободы на срок до 5 лет.  Те же деяния, совершенные с отягчающими обстоятельствами наказывается лишением свободы на срок  до 15 лет

Как узнать, что человек стал жертвой торговли людьми?

Если его  заставляют: заниматься сексом или подвергаться сексуальному надругательству; участвовать в изготовлении порно-фильмов, работать без права на оплату и отдых, без возможности уехать (на вахтах, стройках, в сельском хозяйстве, в отелях-ресторанах-барах, в домашнем хозяйстве по уходу за детьми и престарелыми, в нелегальном бизнесе и др), просить милостыню, продавать наркотики; насильно вступать в брак; Если есть угроза усыновления ребенка  с целью эксплуатации;  угроза продажи человека на органы/клетки/ткани.

Как Вы можете помочь человеку, попавшему в трудную, кризисную ситуацию?

Будьте внимательны к людям, которых Вы видите на улицах, в транспорте, на вокзалах и в метро, в  сфере обслуживания и развлечений. Возможно, кто-то из них нуждается в помощи. Если вы подозреваете, что человека могут использовать в трудовой и сексуальной эксплуатации, и у вас есть возможность поговорить с ним,  спросите его, откуда он, давно ли здесь, есть ли у него трудовой договор, соблюдается ли он, платят ли ему, как с ним обращаются, нужна ли ему помощь. Вы можете дать человеку телефоны  организаций, куда он может обратиться за помощью (полиция, кризисные центры, общественные организации, СМИ), вы можете предложить свой телефон, чтобы он мог позвонить своим родным и близким, а также записать адрес его местонахождения.  Вы можете передать записку от него - для его родных или в полицию с описанием ситуации, в которую он попал. Если это мигрант, можно узнать его национальность и обратится за содействием в посольство или к национальным автономиям и землячествам вашего города, которые часто помогают своим землякам, попавшим в беду. В случаях необходимости, и с согласия потерпевшего, Вы можете позвонить в полицию, в службу спасения или в организацию, оказывающую помощь пострадавшим от торговли людьми. Помогая людям, не забывайте о собственной безопасности!

Какую помощь пострадавшим оказывает Фонд «Безопасный дом» 

Выявление и оценка нужд;  Помощь в размещении и обеспечении (питание, одежда, средства гигиены); Медицинская, психологическая, социальная и юридическая помощь; Сотрудничество с правоохранительными органами; Помощь в возвращении домой (билеты, документы); Предотвращение повторных рисков (обучение, перенаправление, сопровождение, мониторинг)

Если Вы или Ваши близкие пострадали от торговцев людьми, если Вам известны факты совершения преступлений, связанных с торговлей людьми, сообщите об этом в правоохранительные органы, в кризисные центры и  общественные организации, оказывающие помощь жертвам насилия и торговли людьми.

Фонд "Безопасный дом" тел. +79260739575,  jewelgirls@yandex.ru , www.  safehouse.foundation;

ТРОО «Женский голос», тел. +79528897682,  sea250363@gmail.com
Информационная листовка издана в рамках проекта
"Единый подход к предотвращению торговли людьми в России" Фонда "Безопасный дом".
