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по изготовлению и информационному наполнению стендов наглядной агитации по вопросам противодействия и профилактики коррупции

В целях обеспечения единого подхода к изготовлению и оформлению информационных стендов наглядной агитации по вопросам противодействия коррупции (далее - стенд) в администрации Города Томска и ее органах как эффективной информационной площадки для профилактики коррупционных правонарушений, пропаганды антикоррупционного поведения, информирования и вовлечения как можно большего числа граждан в реализацию антикоррупционной политики необходимо руководствоваться следующими рекомендациями.
Для изготовления стенда следует использовать пластиковую основу с размещенными на ней прозрачными «карманами» формата А4. В случае отсутствия возможности изготовить или разместить стенд, необходимо использовать настенные, напольные или настольные перекидные системы с пластиковыми рамками. 
При оформлении стенда следует учитывать, что потребителями размещенной информации будут являться граждане – посетители органа местного самоуправления.  
Информационный материал для размещения на стенде оформляется в удобном для восприятия формате и шрифтом, доступным для обозрения и чтения заинтересованного лица любого возраста. Стенд должен быть доступным для обозрения лицам с ограниченными возможностями.
Информация на стенде размещается блоками. Блок может состоять из одного или нескольких элементов (страниц).
На стенде рекомендуется к размещению следующая информация:
Блок 1 - основные понятия и термины законодательства о противодействии коррупции;
Блок 2 - перечень нормативных правовых и иных актов в сфере противодействия коррупции (федеральное, региональное законодательство, а также муниципальные правовые акты);
Блок 3 - виды ответственности за коррупционные правонарушения;
Блок 4 - информация об ответственности лиц, сообщивших о факте коррупции, если этот факт не будет доказан;
Блок 5 - стандарты антикоррупционного поведения граждан;
Блок 6 - способы «обратной связи» по вопросам противодействия коррупции (телефоны и адреса соответствующего органа местного самоуправления, правоохранительных органов).
На стенде сведения конфиденциального характера не размещаются.
Оформление стенда и поддержание размещенной на стенде информации в актуальном состоянии осуществляется лицами, назначенными ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.
