Резолюция «круглого стола»
«Современная наркоситуация в Томске: проблемы, меры противодействия»

25 октября 2017 года по инициативе Координационного совета женщин при Мэре города Томска проведен «круглый стол» «Современная наркоситуация в Томске: проблемы, меры противодействия». «Круглый стол» проведен в рамках мероприятий Координационного совета «Женщины за безопасность детей!». 
Цель «круглого стола»: совершенствование системы профилактики наркомании в молодежной среде Томска.
Задачи: 
1. Обсуждение особенностей современной наркоситуации в Томске, условий для обеспечения эффективной системы профилактики наркозависимости на территории МО «Город Томск».

2. Выработка предложений  по профилактике наркозависимости, эффективной помощи семьям наркозависимых, совершенствованию системы межведомственного взаимодействия в сфере профилактики потребления наркотических средств и противодействия распространению наркотиков на территории МО «Город Томск».

В заседании «круглого стола» приняли участие 69 человек: представители администрации Города Томска, антинаркотических комиссий города и области,  медицинских, образовательных учреждений, правоохранительных органов, реабилитационных центров для наркозависимых, Томской Епархии Русской Православной церкви, родительской общественности, СМИ.
Участниками «круглого стола» были рассмотрены вопросы, касающиеся проблем наркомании среди молодежи и подростков на территории Томска и Томской области. Отмечено, что Томск, как молодежный, студенческий город, привлекателен для распространения наркотиков и проблемы наркомании для региона в целом очень актуальны. Особенность современной наркоситуации заключается в появлении синтетических наркотиков, психостимуляторов, курительных смесей, что в свою очередь способствует широкому распространению потребления наркотиков в подростковой и молодежной среде, быстрому формированию наркозависимости, беспрецедентному росту ВИЧ инфекций среди потребителей наркотиков, появлению психозов и других расстройств здоровья. С начала текущего года количество смертельных случаев от употребления наркотиков в Томской области выросло на 68 % по сравнению с аналогичным периодом 2016 года. Отмечается не только увеличение количества летальных исходов, но и  рост преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. Массовому распространению среди подростков и молодежи синтетических наркотиков способствует легкость их приобретения через Интернет, а также вполне легальное производство.
В этой связи отмечено, что наряду с мерами привлечения к ответственности за преступную деятельность, связанную с поставками наркотиков, их распространение, вовлечение в употребление, необходимы действенные, эффективные меры профилактики наркозависимости среди молодежи и подростков. По мнению участников, система профилактики нуждается в государственной поддержке, так как необходимо создание и внедрение профилактических программ, направленных формирование негативного отношения молодежи и подростков к употреблению наркотиков. Только через профилактические программы можно эффективно реализовать комплекс мероприятий по повышению наркологической грамотности с привлечением специалистов,  привлечь информационные ресурсы для профилактики наркомании, ВИЧ-инфекций, обеспечить проведение постоянного межведомственного глубокого мониторинга наркоситуации и т.д.. 
Участники «круглого стола» отметили, что действенные меры необходимо предпринимать, прежде всего, по отношению к родителям-наркоманам, злостно уклоняющимся от родительских обязанностей, поэтому предложено поддержать законодательную инициативу о принудительном лечении наркозависимых.  
Отмечена также необходимость системы контроля, мониторинга деятельности реабилитационных центров, создания единых требований к деятельности организаций, предоставляющих реабилитационные услуги для наркозависимых.
По итогам «круглого стола» участники мероприятия пришли к выводу, что в Томске ведется большая работа по пропаганде здорового образа жизни, осуществляются мероприятия профилактической направленности,  в то же время система профилактики нуждается в совершенствовании и развитии. С целью совершенствования системы профилактики потребления наркотических средств в молодежной среде Томска разработан ряд предложений, с которыми участники «круглого стола» обращаются в органы государственной власти и местного самоуправления.

Участники «круглого стола» предлагают:
Администрации Томской области: 
В целях исполнения перечня поручений Президента РФ (Пр-1439ГС от 21 июля 2015 года) 
- рассмотреть вопрос о создании специализированного реабилитационного центра для несовершеннолетних, осуществляющих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, а также о разработке и внедрении региональной программы комплексной реабилитации и ресоциализации данной категории граждан;

- предусмотреть в рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений и наркомании в Томской области» на 2018 год увеличение финансовых средств на реабилитацию наркозависимых по именным сертификатам;
- предусмотреть в рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений и наркомании в Томской области» комплекс мер по освещению государственными СМИ темы реализации государственной антинаркотической политики и наркоситуации в Томске и Томской области.

Законодательной Думе Томской области:
Выйти на Государственную Думу РФ с предложением о принятии закона о принудительном лечении наркозависимых, злостно уклоняющихся от лечения, совершающих правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе категории родителей, неоднократно привлекающихся к административной ответственности за ненадлежащее воспитание детей в связи с употреблением алкогольных и наркотических веществ.
Антинаркотической комиссии Томской области: 
- обеспечить межведомственное взаимодействие по оценке качества услуг реабилитационных центров для наркозависимых на территории Томской области;
- изучить успешные практики регионов РФ по работе специализированных центров для несовершеннолетних, допускающих незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ, с целью разработки предложений по созданию реабилитационного центра для несовершеннолетних в Томской области;
- рассмотреть вопрос об организации раннего выявления наркопотребления в образовательной среде (тестирование, анкетирование и т.д.);
- учредить проведение ежегодной региональной научно-практической конференции по 
вопросам профилактики наркомании с проведением практико-ориентированных семинаров, тренингов, мастер-классов, «круглых столов» для государственных, общественных, некоммерческих и других негосударственных организаций. 

Администрации Города Томска: 
- рассмотреть вопрос о разработке и принятии городской программы комплексных мер профилактики наркозависимости среди молодежи и подростков; 
- обеспечить сопровождение сайта по проблемам употребления ПАВ на территории МО «Город Томск»;
- рассмотреть возможность создания консультативно-мотивационного кабинета, действующего  на постоянной основе, для оказания помощи лицам в трудной жизненной ситуации по причине алко- и наркозависимости, и их семьям;

- рассмотреть вопрос о включении управления социальной политики администрации Города Томска в соисполнители подпрограммы «Здоровый образ жизни» муниципальной программы "Развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни на 2015-2020 гг.» с целью проведения мероприятий по первичной профилактике наркозависимости и употребления ПАВ среди несовершеннолетних подведомственным учреждением – МАУ ЦПСА «Семья».  
Антинаркотической комиссии Города Томска:
- обеспечить межведомственное взаимодействие по оценке качества услуг реабилитационных центров для наркозависимых на территории МО «Город Томск»;
- создать Экспертный совет по оценке качества профилактических программ и информационных материалов антинаркотического содержания для молодежи и подростков на территории МО «Город Томск».
Управлению МВД России по Томской области:
- обеспечить постоянное информирование населения о контактных телефонах дежурных частей УМВД России по Томской области для сообщений,  связанных с распространением наркотических средств, вовлечением подростков в наркоманию, о притонах для употребления наркотиков и других  преступлениях и правонарушениях в сфере незаконного оборота наркотиков;
- ввести в состав Общественного совета при УМВД России по Томской области представителей КС женщин при Мэре Города Томска с целью участия в работе по защите прав и законных интересов женщин, семьи и детей.
Департаменту здравоохранения Томской области,

Департаменту социальной защиты населения Томской области:
- организовать работу по изучению деятельности реабилитационных центров для наркозависимых с целью оценки качества предоставляемых услуг, дальнейшего их включения в реестр исполнителей общественно полезных услуг;
- обеспечить информирование населения о качестве реабилитационных услуг для наркозависимых, предоставляемых реабилитационными центрами.

Минюст России по Томской области: 
- обеспечить проверку деятельности некоммерческих реабилитационных центров для наркозависимых с целью дальнейшего их включения в реестр исполнителей общественно полезных услуг.
Координационному совету женщин при Мэре Города Томска:
- направить Государственную Думу РФ обращение в поддержку инициативы по принятию закона о принудительном лечении наркозависимых, злостно уклоняющихся от лечения, совершающих правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе категории родителей, неоднократно привлекающихся к административной ответственности за ненадлежащее воспитание детей в связи с употреблением алкогольных и наркотических веществ.
