Угроза наркотиков нового поколения

Женщины Томска бьют тревогу.
«Томская неделя» Автор: Ирина Лугачёва 
Проблема наркомании актуальна каждый день, но как это ни печально звучит, мы до такой степени привыкли к подобным речам, что уже перестали замечать и реагировать на них в новостных лентах. Между тем, это настоящая война, на полях которой гибнут молодые люди. Кто-то по глупости, кто-то, как считает, от безысходности. И цифры, на самом деле, реально пугающие…

«…Как воздух требуется Городская программа комплексных мер профилактики наркомании среди молодежи и подростков. Разработать и принять ее  необходимо было еще «вчера»!» 

С этих слов начала свое выступление Калинина-Сулакшина Ольга Степановна, председатель Координационного совета женщин при Мэре города Томска.  Именно по его инициативе в конце октября состоялся «круглый стол» «Современная наркоситуация в Томске: проблемы, меры противодействия». «Круглый стол» по проблемам наркомании - очередное мероприятие женсовета по теме «Женщины за безопасность детей!». Обсуждали тревожную ситуацию, связанную с наркопотреблением  в нашем городе, представители заинтересованных  организаций: антинаркотических  комиссий  города и области, управления по контролю за оборотом наркотиков, прокуратуры, специализированных медицинских учреждений и реабилитационных центров для наркозависимых, департаментов и учреждений образования области и города, городской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.  Присутствовали представители и родительской общественности, томской Епархии Русской Православной церкви, общественных организаций.
О том, какова сегодня реальная ситуация с распространением и потреблением наркотиков  в Томске, газета «Томская НЕДЕЛЯ»  для своих читателей попросила рассказать Редченкову Елену Михайловну, нарколога, заслуженного врача РФ, члена Координационного совета женщин при Мэре города Томска.   

- Томск, как молодежный, студенческий город, весьма привлекателен для распространения наркотиков и именно поэтому проблемы наркомании для региона в целом сегодня очень актуальны. Особенность же современной наркоситуации заключается в появлении и распространении новой линейки наркотиков - синтетических наркотиков, психостимуляторов, курительных смесей. Их распространение среди подростков и молодежи приобретает угрожающие масштабы, этому способствует легкость их приобретения через Интернет, а также вполне легальное их производство. Синтетические наркотики опасны, прежде всего тем, что очень быстро вызывают привыкание, наркозависимость. Количество потребителей наркотиков растет, и как следствие – рост  ВИЧ инфекций среди молодежи, необратимые расстройства здоровья, рост количества летальных исходов среди молодых людей, рост преступлений в сфере оборота наркотиков.
Я глубоко изучила современные данные и могу привести весьма тревожную, если не сказать больше, статистику. За  девять месяцев 2017 года на территории Томской области произошёл рост смертей от передозировки наркотиками по сравнению с аналогичным периодом 2016 года в 2 – 2,5 раза! Из них 80% летальных исходов связано с передозировкой синтетических психостимуляторов.
 Сейчас во многих регионах РФ, и  в частности в Томске и Томской области, происходит замещение уже хорошо и печально известных героина и марихуаны на их синтетические аналоги – «спайсы» и «соли». На долю «солей» как раз и приходится большая часть летальных случаев от передозировок. Известно, что «спайсы» изготавливают два завода под Шанхаем в Китае. Понятие о «дизайнерских наркотиках» - «белый китаец» и другие - появилось в 1980 году для обозначения синтетических аналогов героина. Они разрабатываются  путём химической модификации уже  известных наркотиков - с целью усиления их действия или обхода действующего законодательства. В этом – то, как раз, и состоит вся беда  наркоситуации сегодня…

В 2014 году в Сургуте за помощью в скорую медицинскую помощь в связи с отравлением «спайсами» обратились 187 человек, семь из которых умерло до приезда скорой, один оказался в реанимации. Возраст пострадавших от 14 до 44 лет. Из них основная группа потребителей от 18 до 32 лет.  Со слов пострадавших, они курили сухую траву в виде мелких жёлтых иголочек, доза - с ноготь мизинца. Изменение самочувствия произошли сразу же после первой затяжки: слабость в руках и ногах, чувство падения назад, отмечалось так же нарушение восприятия и мышления в виде бредовых идей преследования, пострадавшие слышали чужие голоса. Кроме того, отмечались судороги, тахикардия, в дальнейшем состояние переходило в кому, по выходе из которой потребитель наркотика ничего не помнил…

Ни в коем случае нельзя верить тому, что пишут на форумах, когда потребитель наркотиков рассказывает о своём опьянении, как о безопасном состоянии, потому что они сами не знают и не могут знать, что входит в состав курительных смесей, которые они употребляют. Производители наркотиков могут добавлять в них новые наркотические  вещества, психостимуляторы и другие вещества высокой токсичности, вызывающие быстрое привыкание, отравления и смерть. 

Появление синтетических наркотиков свидетельствует о серьёзной социальной проблеме, масштаб которой ещё не осознан обществом до конца. Синтетические наркотики существенно различаются по химическому строению, воздействию на состояние потребителя и его поведение, а также токсичности. Так как клинические испытания дизайнерских наркотиков не проводились, то и научных данных об их влиянии на психику человека и побочных эффектов не существует. Синтез нетрадиционных синтетических наркотиков («спайсов») изначально был связан с поиском соединений, обладающих, главным образом, противовоспалительной активностью. В этой разработке учувствовали учёные из США и Израиля. В результате работы было получено несколько сотен соединений, но в связи с их психоактивным действием ни одно из этих соединений не используется сегодня в современной медицине. 

Как потребляют  «спайсы» и курительные смеси? Да элементарным путём  - курение!  Надо, чтобы все родители знали основные признаки опьянения «спайсами». 

Это:

- покраснение глаз, 

-размашистость или напротив, заторможенность движений,

- неестественность поз, 

-невнятность речи, 

-смех без причины, 

- повышенная болтливость, 

- перепады настроения.

Кроме того, могут возникать бредовые расстройства и острый психоз, снижение артериального давления, обмороки, коллапс. И поскольку на рынок постоянно «выбрасываются» курительные смеси с новым составом наркотиков, возможны массовые отравления, как это было в Сургуте, Кировской и Владимирской областях осенью 2014 года. 
Синтетические психостимуляторы  («спайсы») не дают реальной энергии, но заставляют мозг и весь организм расставаться с неприкосновенным энергетическим запасом. Повышается психическая и физическая активность, подавляется чувство голода, часто встречается рост агрессивности, возникают галлюцинации, страхи и т.п.  Быстро возникают эндокринные нарушения, страдает сердечно-сосудистая система. При внутривенном введении артериальное давление может быстро подниматься до 200 и более.  Страшно то, что  от такой перегрузки происходит остановка сердца. Именно внутривенный приём синтетических  психостимуляторов растормаживает половое влечение, приводит к беспорядочным половым связям и как следствие, распространению ВИЧ-инфекции. Сегодня можно говорить  о реально грядущей  ВИЧ-эпидемии…

К сожалению, приходится констатировать тот факт, что актуальность проблемы наркомании на территории Томской области с появлением синтетических наркотиков усугубилась.  Но для того, чтобы эта проблема разрешалась,  всем нам, врачам-наркологам, психологам,  силовым структурам, социальным работникам, школьным учителям, родителям  необходимо действовать  сообща!  А для этого нужны, повторюсь, как воздух: постоянный мониторинг наркоситуации в городе и области, работающие программы по борьбе с наркоманией и их дополнительное финансирование, профилактическая работа специалистов в школах, ВУЗах и т.д.,  тестирование подростков и не только из благополучных семей, как это делается зачастую для снижения показателей наркозависимости…

 Необходимы реабилитационные центры, где бы человек мог получать всю необходимую помощь квалифицированных специалистов. Необходимы круглосуточные телефоны доверия, которых, кстати, у нас в городе на данный момент нет. А также, необходимо вернуть схему принудительного лечения от наркозависимости, потому что пока человек принимает наркотики и испытывает эйфорию, он не будет лечиться! 

…Что бы мне хотелось  пожелать томичам, и в особенности, родителям, в данной ситуации: будьте внимательны к своим детям, интересуйтесь их жизнью, их увлечениями, старайтесь быть в курсе того, с кем общается Ваш ребёнок!  Но,  в то же самое время, не давите на своего ребёнка, учитывайте его интересы. Проводите совместные выходные, занимайтесь спортом, стремитесь к тому, чтобы иметь с ребёнком общие интересы, расположите своего ребёнка к себе, станьте ему не просто хорошим родителем, но и другом. Тем, кто из любопытства подумывает попробовать  - что же это такое - наркотик, могу сказать, что никто из моих пациентов не планировал и не хотел быть  наркоманом. Необходимо помнить, наркотики – не игра – это смерть! А тем, чьи близкие столкнулись с наркотиками, я хотела бы сказать, не бросайте их в беде, боритесь вместе с ними! 

 И, даже если наркотики в Вашей семье уже в прошлом, помните, бывших наркоманов не бывает! 

