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Пояснительная записка
к проекту приказа начальника департамента управления муниципальной 
собственностью администрации Города Томска «Об утверждении требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных 
цен товаров, работ, услуг)» 
Проект приказа начальника департамента управления муниципальной собственностью администрации Города Томска «Об утверждении требований к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства РФ от 02.09.2015 №926 «Об утверждении общих правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)», постановлением администрации Города Томска от 03.08.2016 №807 «Об утверждении Правил определения требований к закупаемым администрацией Города Томска, органами администрации Города Томска, являющихся главными распорядителями средств бюджета муниципального образования «Город Томск», Думой Города Томска, Счетной палатой Города Томска, Томской городской муниципальной избирательной комиссией, подведомственными указанным органам казенными учреждениями и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Город Томск».
Срок проведения обсуждения составляет 7 календарных дней со дня размещения проекта приказа на официальном сайте муниципального образования «Город Томск».

Предложения подаются общественными объединениями, юридическими и физическими лицами в электронной и письменной форме по адресу: 634050, г. Томск, пер. Плеханова, 4, департамент управления муниципальной собственностью администрации Города Томска, e-mail: dn@red.tomsk.ru  до 25 августа 2016 года.
Департамент управления муниципальной собственностью администрации Города Томска рассматривает предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в течение 5 рабочих дней со дня поступления предложений.
Департамент управления муниципальной собственностью администрации Города Томска не позднее 3 рабочих дней со дня рассмотрения предложений общественных объединений, юридических и физических лиц размещает сводку поступивших предложений на официальном сайте муниципального образования «Город Томск». В сводке поступивших предложений указывается автор, содержание предложения и результат его рассмотрения.
