Томичек пригласили к участию в конкурсе зрелости, грации и интеллекта
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В минувшие выходные в Томске проходил форум женских инициатив, который собрал свыше 350-ти томичек старшего и среднего возраста в залах библиотеки им. А. С. Пушкина. 

Организаторами форума "5:0 в нашу пользу!" выступили Координационный совет женщин при мэре Томска, Сообщество «PRO-Женщин» и Томское объединение предпринимателей. Партнерами форума выступили Пенсионный Фонд России, ТРО ОО «Всероссийское общество инвалидов», АНО «Люблю жить». В рамках форума прошли мастер-классы с участием психологов, практикующих докторов, экспертов в области красоты и здоровья, финансов и начисления пенсий, полезного досуга, трудоустройства и других. В мероприятии приняли участие свыше 30-ти выступающих - участников приветствовали депутат Государственной Думы РФ Татьяна Соломатина, депутат Законодательной Думы Томской области Галина Немцева, представители Новосибирского отделения сообщества «PRO-Женщин», председатель Томского отделения Союза женщин России Ирина Сенникова. 

В течение целого дня сразу в нескольких залах Пушкинской библиотеки проходили различные семинары и мастер-классы. 

В рамках форума прошла лотерея, где свыше 30-ти участниц получили памятные призы (сувениры, абонементы в фитнесс-клубы, салоны красоты и прочее). В завершение участницы тепло поблагодарили организаторов за интересное и полезное мероприятие для женщин и выразили надежду, что форум станет традиционным, и что примеру Томска последуют жительницы других городов. Так, уже в следующем году подобный форум планируется организовать в Новосибирске. 

На форуме было объявлено, что в феврале 2020 года начнется кастинг для участия в конкурсе зрелости, грации и интеллекта для томичек старше 55 лет. Первый конкурс в Томске состоялся в начале этого года, в нем приняли участие 15 томичек. Как рассказала идеолог и руководитель проекта «Настоящая женщина», организатор конкурса Эдит Заржецкая, в следующем году мероприятие будет непохожим на предыдущее, всех участниц ждут сюрпризы. «Приятно было наблюдать, что с теми женщинами, которые стали участницами первого конкурса, произошли не только внешние, но и внутренние изменения, кому-то он помог повысить самооценку, и сегодня многие из участниц стали постоянными кураторами проекта «Настоящая женщина», - рассказала Эдит Заржецкая. 

Сегодня у этого проекта созданы группы в соцсетях, где томички могут узнавать информацию о различных мероприятиях для женской аудитории: обучающие семинары, конкурсы по пению в караоке, соревнования по боулингу и многое другое. 
Дополнительная информация: Дополнительная информация по тел. 97-64-54 (Заржецкая Эдит Геннадьевна), 991-222 (Коробчук Галина Львовна) или по электронному адресу: kgl@admin.tomsk.ru. 
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